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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к докладу Семенюка А. Н., главы Степновского муниципального района, для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Степновского муниципального района Ставропольского края за 2008 год и планируемых значениях на 3-летний период
 Экономическое развитие 
  На территории Степновского муниципального района расположена сеть автомобильных дорог общего пользования, включающая в себя дороги краевого значения, муниципального района и сельских поселений. Протяженность всех дорог местного значения   171,463 км, из них с твердым покрытием 63,691 км, что составляет 37% от общей их протяженности. Из общей протяженности дорог в собственности муниципального района находится 33,3 км, в том числе 13,3 км или 40% - имеют твердое покрытие.

В 2009 году в рамках  конкурса  по отбору инвестиционных проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований Ставропольского края, направленных на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных дорожных сооружений муниципального значения, подлежащих долевому финансированию из краевого фонда софинансирования расходов, планируется выполнить реконструкцию участка автодороги хут. Ровный – с.Озерное протяженностью 7,5 км,  что соответственно увеличит протяженность дорог с твердым покрытием  до  20,8 км и долю дорог с твердым покрытием до 62%.
Сельское хозяйство  


В рамках реализации государственной программы развития  сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы сельскохозяйственное производство района стало стабильным, о чем свидетельствуют итоги финансово-хозяйственной деятельности за 2007-2008 годы двенадцати сельскохозяйственных организаций, включенных в краевой перечень товаропроизводителей Ставропольского края, которыми в 2007 году получена прибыль в сумме 166,1 млн. руб.  и в 2008 году – 127,2 млн. рублей. В 2009-2011 годах прогнозируется сохранение удельного веса прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе на уровне 100 процентов.  

Основной причиной не использования сельскохозяйственных угодий является:

- нахождение погибших многолетних насаждений в невостребованных  долях СПК колхоза «Иргаклинский»- 11 га (виноградник), бывшее ТОО «Богдановское»- 28 га (сады), по которым сегодня невозможно провести раскорчевку и перевести в пашню по причине отсутствия права собственности;


- невозможность использования  в земледелии склоновой земли (залежь)  по причине сильной подверженности ветровой и водной эрозии. 


 В 2009 году за счет частичного использования залежи увеличится размер S пашни, а, следовательно, и общая доля используемых земель, и до 2011  ежегодно будет увеличиваться на 0,1 % за счет дальнейшего использования залежи земель. 
Доходы населения
Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников  крупных и средних предприятий в 2008 году составило 98,1 %, в результате повышения среднемесячной зарплаты работников крупных и средних предприятий с 4990 руб.  в 2007 году до 7041,1 руб.  в 2008 году. 
Здравоохранение

Сеть лечебно-профилактических учреждений полностью соответствует потребностям населения района и позволяет оказывать как первую медицинскую помощь населению, так и осуществлять лечебный процесс. В этой связи значительное внимание со стороны администрации Степновского муниципального района и МУЗ «Степновская центральная районная больница» уделяется работе по укреплению материально-технической базы, решению организационных вопросов, кадровому обеспечению. Так, в 2008 году был проведен капитальный ремонт административного здания больницы, заменены окна в хирургическом, терапевтическом, детском и родильном отделениях.  Отремонтирована кровля и канализационная система поликлиники в с. Иргаклы, выполнен монтаж системы противопожарной сигнализации в поликлинике ЦРБ, построен гараж в Соломенской участковой больнице.  Всего на капитальный ремонт объектов здравоохранения из краевого бюджета на условиях софинансирования выделено 6,2 млн. рублей.  Проведена организационная работа по включению мероприятий по созданию автономных котельных для Варениковской участковой больницы и Богдановской врачебной амбулатории в краевую целевую программу «Энергосбережение и развитие возобновляемых источников энергии в Ставропольском крае на 2009-2011 годы» на 2009 год. На курсах повышения квалификации прошли обучение 5 специалистов. 

Получена лицензия на оказание первичной медицинской помощи по виду деятельности- офтальмология. При подготовке проекта бюджета на 2009 год предусмотрены ассигнования на продление лицензии по видам деятельности, срок действия которой заканчивается в 2009 году. 

Амбулаторно-поликлиническая помощь населению расширилась за счет введения нового функционального обследования -ФГСД, приобретен  аппарат СТАТ ФАКС, что позволило многие анализы проводить на месте. Всего муниципальным учреждением здравоохранения приобретено медтехники на сумму 1,7 млн. рублей. 

На перспективу, наряду с решением вопросов укрепления материально-технической базы лечебных учреждений, предстоит продолжить осуществление целенаправленной работы по обеспечению медицинскими кадрами, в том числе привлечению на работу студентов, являющихся жителями района и обучающихся в Ставропольской медицинской академии. Рассматривается вопрос, чтобы обучающимся студентам 4-го курса Медакадемии и желающим работать в районе, осуществлять выплату надбавок к стипендии за счет средств местного бюджета. Также проведена работа по увеличению квоты для района для поступления в Медакадемию выпускников района в 2009 году. 
Образование
Сохранена сеть дошкольных образовательных учреждений с общим числом мест 825, их наполняемость достигла 92%. Очередность на устройство имеется в МДОУ детском саду №5 «Тополек»  с. Варениковское (22 человека).  Реконструкция здания пришкольного интерната в с.  Варениковском под детский сад позволит решит данную проблему. Данный объект планируется включить в краевую целевую программу «Развитие сети дошкольных учреждений в Ставропольском крае на 2009-2011 годы». 
В 2008 году проведен комплекс мероприятий по открытию с 1 января 2009 года по одной группе полного дня в МДОУ детских садах №9 с.  Соломенское и №11 с.  Зеленая Роща. Предшкольную подготовку в детских садах прошли 163 дошкольника или 22% от общей численности детей МДОУ. 

В мае планируется открыть на базе МОУ ДОД ДЮСШ детские группы по 6 видам спорта (бокс, футбол, вольная борьба, тяжелая атлетика, волейбол, кикбоксинг), в которых будут заниматься 296 детей. 
В соответствии с районной целевой программой «Оптимизация  сети образовательных учреждений Степновского муниципального района на 2007-2010 годы» 4 начальных школы преобразованы в филиалы средних школ, в результате чего на территории района на 1 января 2009 года функционирует 11 общеобразовательных школ, в которых обучается  2950 человек. 
Должная организация работы, ответственность и профессионализм руководителей школ и педагогов обеспечивает получение учащимися стабильного по качеству уровня знаний. По итогам года 10 человек награждены золотыми и серебряными медалями. Процент выпускников, награжденных медалями «За особые успехи в учении» составили, 5,2 %. Тринадцать девятиклассников получили аттестаты об основном общем образовании с отличием, что на 1,5% выше уровня 2007 года. Участники зонального тура олимпиады 2008/2009 года заняли 9 призовых мест (в предыдущем году-6).  По итогам участия победителей зонального тура в третьем краевом этапе Всероссийской олимпиады школьников определены два призера и один победитель, учащиеся Иргаклинской средней школы. 

На реализацию национального проекта «Образование» общее финансирование составило 5,2 млн. руб., в т. ч.  свыше 2 млн. руб.  выплачено педагогам за выполнение функций классного руководителя. В рамках данного Проекта в конкурсе лучших учителей гранты в сумме 100 тыс. руб.  выиграли 2 учителя Иргаклинской средней школы, а в рамках конкурса  школ, активно внедряющих инновационные программы, грант в сумме 1 млн. руб.  выиграла Ольгинская средняя школа. За счет федерального и краевого бюджетов  в район поставлено 9 комплектов учебного и учебно-нагладного оборудования (учебные кабинеты, интерактивный комплект). В рамках реализации направления «Сельский школьный автобус» в 2008 году получен 1 автобус и 2 микроавтобуса на общую сумму 1,9 млн. рублей.  

К сети Интернет подключены все общеобразовательные школы, 80 % из которых используют электронные пособия, 27%- имеют школьные сайты. 
Три педагога прошли курсы  повышения квалификации при Ставропольском краевом институте повышения квалификации работников образования. 
На условиях софинансирования из краевого бюджета проведена реконструкция  кровли здания МОУ «Детский сад №2», с.  Иргаклы, завершены работы по капитальному ремонту здания школы МОУ СОШ №3, с.  Богдановка (котельная и отопительная система, замена кровли). На проведение текущих ремонтов школ из местного бюджета направлено 600 тыс. рублей. 
В рамках краевой целевой программы «Энергосбережения и развитие возобновляемых источников энергии в Ставропольском крае на 2006-2008 годы» завершена реконструкция котельной Варениковской школы под природный газ, в рамках этой же программы в 2009 год будет проведена реконструкция котельной школы в хут. Восточный,  котельных детсадов  в с. Варениковское и Богдановка, начальных школ в с.  Никольское и хут. Новоникольский. 

В рамках краевой целевой программы обеспечения пожарной безопасности учреждений образования в 2008 году была установлена противопожарная сигнализация и система оповещения о пожаре в общеобразовательных школах №3, с.  Богдановка, №7 с.  Варениковское, № 9 с.  Озерное, МДОУ детских садах №1и №12 с.  Степное, №2 с.  Иргаклы, №4 п.  Верхнестепной, №9 с.  Соломенское. Осуществлена огнезащитная пропитка деревянных конструкций образовательных учреждений. 

В целях выполнения мероприятий районной целевой программы «Школьное питание на 2008-2010 годы», укрепления материально-технической базы пищеблоков за счет местного бюджета приобретено технологическое оборудование на сумму 602,4 тыс. рублей. 

Физическая культура и спорт
  В области физкультуры и спорта перед органами местного самоуправления района стоит задача создания условий для увеличения охвата населения занятиями физической культурой и спортом, привлечения к оздоровительной и спортивной работе разновозрастной категории населения. В этих целях в 2008 году была проведена большая организаторская и практическая работа по открытию детской юношеской школы в с. Степном, по  введению в штаты культурно-досуговых центров инструкторов по спорту. Проведен капитальный ремонт спортзала в с. Соломенском, подготовлены документы и приняты меры по выделению средств в 2009 году на проведение реконструкции спортивно-оздоровительного комплекса в с.  Иргаклы. В 2009 году  предстоит завершить ремонт спортивного зала в с.  Соломенском и осуществить ремонты спортзала в с. Ольгино, Дворца спорта и стадиона в с.  Иргаклы, спорткомплекса в с. Степном. 
В 2008 году в спортивных секциях, группах оздоровительной и спортивной направленности по 22 видам спорта занималось  3687 человек, что на 5% выше уровня 2007 года, удельный вес  населения, систематически  занимающегося физической культурой и спортом, составил 0,26 %. Спортсмены района приняли участие в 27 краевых и 17 межрайонных соревнованиях. Подготовлено 680 спортсменов массовых разрядов.

Для увеличения охвата населения физкультурно-оздоровительной работой планируется:

открытие в 2010 году сети филиалов ДЮСШ;

реконструкция  в 2010 году стадиона в с.  Варениковском. 
Культура
Увеличение численности населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных муниципальными учреждениями культуры  совместно с органами местного самоуправления муниципального района в 2008 году, стало результатом совместной целенаправленной и постоянной  работы  по улучшению  материально-технической базы в учреждениях культуры, а именно: 

проведены частичные капитальные ремонты зданий Варениковского, Ольгинского, Зеленорощинского, Богдановского, Иргаклинского, Соломенского сельских домов культуры, здания детской библиотеки;

впервые на пополнение библиотечного фонда из краевого и местного бюджета выделено 134 тыс. рублей;

приобретены музыкальные инструменты, одежда для сцены Варениковского СДК, частично обновлена мебель. 

Кроме этого возросло число заказов  по проведению различных мероприятий. Увеличился охват населения кружковой и клубной деятельностью, в 2008 году работал 101 кружок (1223человека) против 84 в 2007 году (1052 человека).  Шесть работников культуры прошли курсы повышения квалификации против 4- в 2007 году.            

Жилищно-коммунальное хозяйство
  В Степновском муниципальном районе  имеются 6 многоквартирных домов, собственникам жилых помещений которых необходимо выбрать способ управления многоквартирными домами. 
В настоящее время ведется разъяснительная работа с собственниками жилых помещений в многоквартирных домах по выбору способа управления многоквартирными домами. В 2009 году планируется завершить работу по выбору способа управления многоквартирными домами. 
 Организация муниципального управления
Бюджетная политика Степновского муниципального района  осуществляется в соответствии с решением совета Степновского муниципального района от 21 августа 2007 года №30/208-I «О бюджетном процессе в Степновском муниципальном районе Ставропольского края», с учетом изменений, внесенных в Бюджетный кодекс Российской Федерации. Формирование доходной части местного бюджета на очередной финансовый год осуществляется исходя из параметров ежегодного предварительного прогноза социально-экономического развития района, основных направлений налоговой и бюджетной политики на финансовый год и оценки поступлений доходов в местный бюджет в текущем году. 
Расчеты собственных доходов местного бюджета производятся в соответствии с методикой расчета прогноза налогов, сборов и других обязательных платежей, утвержденной Законом Ставропольского края «О межбюджетных отношениях в Ставропольском крае».  
В Степновском муниципальном районе активно ведется строительство и реконструкция  объектов коммунальной инфраструктуры и объектов социального значения за счет средств всех уровней финансирования. Всего в 2008 году велось строительство и реконструкция 13 объектов (образования-2,  коммунальной инфраструктуры- 11).  

На поддержку малого предпринимательства в 2008 году в бюджете муниципального района  в соответствии с целевой программой Степновского муниципального района «Развитие малого предпринимательства в Степновском районе на 2008-2010 годы» было предусмотрено 100 тыс. руб., что повлекло за собой увеличение бюджетных ассигнований в расчете на одно малое предприятие, с 8,2 тыс. руб.  в 2007 году до 14,1 тыс. руб.  в 2008 году.  На период 2009-2011 годы данный показатель прогнозируется оставить на уровне 15 тыс. рублей.  В расчете на одного жителя – планируется сохранить позиции на уровне 0,01 тыс. руб.  до 2011 года. 
Формирование расходной части местного бюджета на очередной финансовый год производится с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики Степновского района Ставропольского края на очередной финансовый год.
При планировании местного бюджета на очередной финансовый год обеспечена реализация установленных приоритетов в направлениях расходования бюджетных средств, определенных краевыми органами власти и органами местного самоуправления Степновского муниципального района, основными из которых являются следующие:

1.Увеличение заработной платы работников бюджетной сферы.

2. Исполнение в полном объеме публичных обязательств перед населением района.

При просчете объема расходов местного  бюджета, связанных с предоставлением мер социальной поддержки отдельных категорий граждан учтены: рост тарифов на жилищно-коммунальные услуги, изменение численности граждан, имеющих право на получение социальной поддержки. 

3. Обеспечение исполнения условий по дополнительному привлечению средств из краевого бюджета.

Учитывая разрыв между объемом законодательно установленных муниципальных обязательств и объемом фактически имеющихся ресурсов для их выполнения, особенно актуальным становится вопрос о привлечении средств краевого бюджета на реализацию расходных обязательств органов местного самоуправления. В связи с чем, при просчете объема расходов местного бюджета учтены средства для исполнения условий софинансирования с краевым бюджетом при привлечении средств по направлениям, являющимся приоритетными для Степновского района.

4. Обеспечение расходных полномочий органов местного самоуправления сельских поселений Степновского муниципального района Ставропольского края.
В целях обеспечения доходами расходных полномочий органов местного самоуправления сельских поселений Степновского муниципального района, а также в связи с необходимостью проведения единой бюджетной политики на территории района объем межбюджетных трансфертов, передаваемых органам местного самоуправления сельских поселений Степновского муниципального района, ежегодно увеличивается. Увеличение объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и обеспечения сбалансированности местных бюджетов позволит поднять указанный уровень до 95,2 процента. 

Глава Степновского 
муниципального района
Ставропольского края                                                         А. Н. Семенюк
