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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к докладу Семенюка А. Н., главы Степновского муниципального района, для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Степновского муниципального района Ставропольского края за 2010 год и планируемых значениях на 3-х летний период
I. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт

Протяженность всех дорог местного значения муниципального района по состоянию на 01 января 2011 года составляла 37,1 км, из них  12 км не соответствуют ГОСТу (32%). В 2011 году будет отремонтирован участок протяженностью 0, 5  км, в 2012 году  -11, 5 км  дороги Ровный - Озерное.
Населенные пункты района имеют устойчивую транспортную связь с административным центром - с. Степное. Исключение составляют хутора Сунженский, Коммаяк, Левопадинский и Согулякин, доля населения, проживающего в данных населенных пунктах, составляет  2,8 % от общей численности населения района. В 2013 году планируется обеспечить  жителей хутора Сунженский пассажирским сообщением, в результате чего доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих автобусного сообщения с административным центром, снизится до 2,5 процента. 
Развитие малого и среднего предпринимательства
Доля общего годового заказа для муниципальных нужд, размещаемого у субъектов малого бизнеса, составила 1 %, в 2011-2013 годы прогнозируется ее увеличение до 20 %.

На поддержку малого предпринимательства в 2010 году направлено 115,8 тыс. рублей, что 5,8 раза выше уровня 2009 года. В соответствии с муниципальной целевой программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Степновском районе на 2011-2013 годы» прогнозируется направить не менее 1316 тыс. рублей, что позволит увеличить финансирование поддержки  малого бизнеса в расчете на один субъект к 2013 году до 625 рублей, в расчете на одного жителя района- до 22,5 рубля.
Улучшение инвестиционной привлекательности

Объем незавершенного в установленные сроки строительства в 2010 году составил 14695,7 тыс. рублей в связи не введением в эксплуатацию подводящих газопроводов к с.Никольскому и хут. Левопадинскому по причине недофинансирования из краевого бюджета.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя снизился на  8% за счет недополучением прибыли сельскохозяйственными организациями и составил 1029 рублей, к 2013 году ожидается его увеличение до 3000 рублей за счет строительства консервного завода.
Сельское хозяйство  

Доля прибыльных предприятий увеличилась с 66,7 % до 75 % в 2010 году за счет исключения из реестра сельхозтоваропроизводителей , в тоже время  их абсолютное количество не изменилось и составило 6 организаций.  Двумя предприятиями: СПК-колхозом «Иргаклинский» и СПК-колхозом «Степной» получен убыток в сумме 6,2 млн. руб. и 16,2 млн. руб. соответственно.

В 2010 году доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий составила 100 процентов. 
 Доходы населения
Размер среднемесячной зарплаты работников крупных и средних организаций составил 9767,3 рубля, что  на 2 % выше уровня 2009 года, муниципальных дошкольный образовательных учреждений -6249,8 рубля (снижение на 7 %), муниципальных общеобразовательных учреждений -13862,4 руб. (рост 23%), муниципальных учреждений здравоохранения- 9665,42 руб. (снижение на 12 %).
Рост среднемесячной заработной платы работников бюджетной сферы на 2011-2013 годы прогнозируется с учетом уровня инфляции.
II. Здравоохранение и здоровье населения
В результате качественного проведения подготовительной работы по лицензированию основных видов медицинской деятельности в 2010 году в районе полностью сохранены сеть лечебно-профилактических учреждений и коечный фонд, которые соответствуют потребностям населения района и позволяют в целом оказывать, как первую медицинскую помощь, так и осуществлять лечебный процесс. 

Контрольные показатели Территориальной программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам на территории Степновского муниципального района выполнены: по объему оказанной стационарной помощи на 101 %, объему амбулаторно- поликлинической помощи – 97,3 %.
 В 2010 году увеличен охват населений профилактическими осмотрами на туберкулез и злокачественные новообразования до 79,4% и 76,3 % соответственно. На прогнозируемый период  данные показатели  планируется увеличить до  80 %.

Снизилось число случаев  смерти лиц в возрасте до 65 лет и детей, которое объясняется внедрением новых методов лечения и профилактики, стандартов медицинской помощи, улучшением диагностики, реализацией приоритетного национального проекта «Здоровье», повышением уровня работы педиатрической и акушерско-гинекологических служб, активного наблюдения за детьми раннего возраста, патронирования детей из неблагополучных и асоциальных семей.
В течение отчетного периода произошло снижение средней продолжительности пребывания больного на койке с 11,4 до 11,04 дня, в 2011-2013 годах планируется на уровне 11,3 дня. 

Снижено количество коек круглосуточного пребывания с 86,7 единиц на 10 тыс. человек населения до 68,66 ед. за счет перевода части коек на дневную форму пребывания больного.
III. Дошкольное  образование 
Увеличение численности  детей в возрасте 3-7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, на 4,7% произошло за счет открытия двух разновозрастных групп полного дня (от 3 до 5 лет) в детских садах сел Ольгино и Богдановка. В 2011 году на базе МДОУ детсада №9 с. Соломенское открывается группа детей в возрасте о 3 до 7 лет с численностью 20 человек. Увеличение детей в  последующие годы  будет обеспечено  за счет уплотнения групп в детсадах в связи с изменением нормативов предельной наполняемости групп. 
Доля детей, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, имеет тенденцию к снижению в связи с  высвобождением  мест в детских садах и снижению темпов роста общей  численности детей данной категории. 
Повышение коэффициента посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений планируется за счет перевода детей, имеющих низкий показатель посещаемости, из групп полного пребывания в группы кратковременного пребывания по согласию родителей.

Доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2010 году составила 31,46%, что соответствует аналогичному показателю 2009 года. Увеличение данного показателя прогнозируется за счет завершения обучения работников  в высших учебных заведениях по заочной форме обучения.

IV. Общее и дополнительное образование
Аварийных зданий муниципальных  общеобразовательных учреждений нет, однако 3 школы нуждаются в проведении локальных капитальных ремонтов.
Увеличилась доля учителей, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет с 10,7% до 12,4%.

Увеличилась доля  детей первой и второй  групп здоровья с 79,6 % до 89 %, данные показатель удалось достигнуть за счет улучшения профилактической работы, внедрения  здоровьесберегающих технологий. 
Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию увеличилось с 912 до 972 человек, к 2013 году данный показатель прогнозируется увеличить до 1408 человек за счет увеличения групп в ДЮСШ и в Центре внешкольной работы.
V. Физическая культура и спорт
Анализ эффективности деятельности в сфере физической культуры и спорта показал положительные результаты, как в количественном отношении, так и в качественном. Возросло общее число спортивных секций, физкультурно-оздоровительных групп, спортсменов массовых разрядов.  Всего в 2010 году в районе систематическими занятиями физкультурой и спортом занималось 4049 человек или 18 % от общей численности населения. К 2013 году прогнозируется увеличить охват населения, занимающегося физкультурой и спортом, до 23%.
Обеспеченность  спортивными залами до 2013 года не изменится и составит 41%, обеспеченность плоскостными спортивными сооружениями ежегодно будет увеличиваться за счет строительства новых площадок и к 2013 году составит 90%. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя Степновского района, в 2010 году составила 18,8 кв. м., темп роста к предыдущему году -104 процента. На прогнозируемый период ежегодно планируется введение не более 3500 кв. м в год.  
Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения увеличено с 270 до 279 единицы, что объясняется активизацией разъяснительной работы органов местного самоуправления по привлечению собственников к проведению первичной инвентаризации жилья. 

В 2010 году было построено и введено в эксплуатацию 8 квартир, в 2009 году - 7 квартир. Ежегодный  ввод жилья на уровне 9 квартир и проведение первичной инвентаризации жилья позволит увеличить число квартир на 1 тыс.человек населения до уровня 300 единиц в 2013 году.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
В Степновском муниципальном районе значится 9 многоквартирных домов, собственниками жилых помещений  которых с 2009 года  осуществляется непосредственный  способ управления многоквартирными домами. 

По состоянию на 15 ноября 2010 года на все  объекты, подлежащих паспортизации, были подписаны паспорта готовности. 
Снижена доля убыточных организаций ЖКХ с 66,7 % до 33,3 %.
VIII. Организация муниципального управления
Формирование доходной части местного бюджета на очередной финансовый год осуществляется исходя из параметров ежегодного предварительного прогноза социально-экономического развития района, основных направлений налоговой и бюджетной политики на финансовый год и оценки поступлений доходов в местный бюджет в текущем году. 

В связи с активизацией работы по мобилизации доходов и сбору недоимки доля собственных доходов в 2010 году была увеличена до 24,4 % против   23, 5 % в 2009 году, на период 2011-2013 годы прогнозируется сохранить ее на уровне не ниже 24 % . 
Всего за 2010 год было проведено 1869 культурно-досуговых мероприятий,  в которых приняло участие  498%  населения района,  в то же время  доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях снижена с 37 до 30,7 %.
Обеспеченность клубами составляет 95 %, увеличение данного показателя не прогнозируется, обеспеченность библиотеками достигла 100%.
Формирование показателей местного бюджета на 2010 год осуществлялось в условиях продолжающейся нестабильности развития экономики Российской Федерации и Ставропольского края, что существенно ограничивает его возможности, как по доходам, так и по расходам. За базу были приняты показатели бюджета 2009 года, за исключением расходов, осуществляемых за счет средств, имеющих целевое назначение (от оказания платных услуг, безвозмездных поступлений, имеющих целевое направление).

В соответствии с задачами, определенными основными направлениями бюджетной политики, в местном бюджете на 2010 год значительно сокращено количество субсидий, выделяемых из краевого бюджета на осуществление вопросов органов местного самоуправления. При этом средства на обеспечение жителей сельских населенных пунктов бытовыми услугами, проведение медицинских осмотров педагогических работников муниципальных учреждений Степновского муниципального района, переоборудование и дооборудование школьных автобусов муниципальных общеобразовательных учреждений Степновского муниципального района, ранее предоставляемые из краевого бюджета, учтены в местном бюджете при формировании минимально необходимых расчетных расходов.
Значительно увеличен общий объем бюджетных инвестиций в 2010 году с 3791,5 тыс. руб. до 207879,1 тыс. руб. за счет привлечения ассигнований из краевого бюджета.
Важным  инструментов повышения эффективности муниципальных расходов явился внедренный в практику работы программно-целевой метод расходования бюджетных средств. В 2010 году  на выполнение мероприятий пяти районных целевых  программ направлено 1,4 млн. руб., с текущего года  принято к реализации 9 районных целевых программ с общим объемом финансирования из бюджета района 2,3 млн. руб. с перспективой увеличения до 4,7 млн. рублей. К 2013 году доля расходов, формируемых в рамках программ, увеличится до 1,5 %.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями за счет повсеместного применения энергосберегающих технологий и участия в краевой целевой программе «Энергосбережение и развитие возобновляемых источников энергии» снижена:

по электрической энергии с 65,5 кВт на 1 человека до 43,9  кВт;


по тепловой энергии с 0,12 Гкал на 1 кв.м. площади до 0,08 Гкал;


по холодной воде с 1,03 куб.м на 1 человека населения до 0,73 куб.м;

по природному газу с 13,6 куб.м на 1 человека населения до 10,2 куб.м.
Глава Степновского 
муниципального района
Ставропольского края                                                         А. Н. Семенюк
Григорьева Н.А.
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