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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к докладу Семенюка А. Н., главы Степновского муниципального района Ставропольского края, для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Степновского муниципального района Ставропольского края за 2011 год и планируемых значениях на 2012-2014 годы
I. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт

Протяженность всех дорог местного значения муниципального района по состоянию на 01 января 2012 года составляла 37,1 км, из них  12 км не соответствуют ГОСТу (32%). В 2013 году планируется провести капитальный ремонт участка дороги Ровный – Озерное протяженностью 7,5 км, что позволит снизить анализируемый показатель с 32 до 12,1 процента. 
Населенные пункты района имеют устойчивую транспортную связь с административным центром - с. Степное. Исключение составляют хутора Сунженский, Коммаяк, Левопадинский и Согулякин, доля населения, проживающего в данных населенных пунктах, составляет  2,8 % от общей численности населения района. В 2014 году планируется обеспечить  жителей хутора Сунженский пассажирским сообщением, в результате чего доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих автобусного сообщения с административным центром, снизится до 2,5 процента. 
Развитие малого и среднего предпринимательства
Ежегодно растет число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 человек населения. Это объясняется активной политикой не только государства, но и применением мер муниципальной поддержки.
На поддержку малого предпринимательства из бюджета района в 2011 году направлено 335,8 тыс. рублей, что в 2,9 раза выше уровня 2010 года. В соответствии с районной целевой программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Степновском районе на 2011-2013 годы» прогнозируется увеличить финансирование поддержки  малого бизнеса,  в результате чего общий объем расходов бюджета района на развитие малого и среднего предпринимательства в расчете на одно малое и среднее предприятие увеличится к 2014 году до 519,5 рублей, а  в расчете на одного жителя района- до 18,2 рубля.
Увеличена доля общего годового заказа для муниципальных нужд, размещаемого у субъектов малого бизнеса, с 1 до 11,9 %, к 2014 году прогнозируется ее увеличение до 14 %.

Улучшение инвестиционной привлекательности
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2011 году, в связи с упрощением процедуры их оформления увеличилась на 0,5 га и составила 4,2 га, в дальнейшем прогнозируется ее небольшое увеличение.

При расчете доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, из общей площади территории района 188666га исключена площадь, занятая под водными ресурсами -2959 га и площадь лесов – 2697 га. В результате данный показатель равняется 97,2% и в перспективе изменяться не будет.

Средняя продолжительность предоставления земельного участка под строительство осталась на уровне 2010 года и составила 21 день. Всего в среднем 9 дней необходимо для получения разрешения на строительство с  даты подачи заявки на получения такого разрешения. В дальнейшем планируется сократить данный срок в связи с использованием канала межведомственного взаимодействия при предоставлении государственных и  муниципальных услуг.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя снизился на  31% за счет неточной провизорной оценки отдела статистики, фактически же он увеличен на 47 %. К 2014 году ожидается его увеличение до 3300 рублей за счет строительства консервного завода.
Сельское хозяйство  

Доля прибыльных предприятий в 2011 году увеличилась и составила 77,8 %. Двумя предприятиями: СПК-колхозом «Иргаклинский» и СПК-колхозом «Степной» получен убыток в сумме 10,7 млн. руб. и 8,3 млн. руб. соответственно.

В 2011 году доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий составила 100 процентов. 
 Доходы населения
Размер среднемесячной зарплаты работников крупных и средних организаций составил 11250,9 рубля, что  на 15 % выше уровня 2010 года, муниципальных дошкольный образовательных учреждений -6844,6 рубля (рост 10 %), муниципальных общеобразовательных учреждений – 11348,7 руб. (рост 29%), муниципальных учреждений здравоохранения -  руб. (рост 5 %).
Рост среднемесячной заработной платы работников бюджетной сферы на 2012-2014 годы прогнозируется с учетом уровня инфляции.
II. Здравоохранение и здоровье населения

Контрольные показатели Территориальной программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам на территории Степновского муниципального района выполнены: по объему оказанной стационарной помощи на 97,4 %,  амбулаторно- поликлинической помощи – 89,5 %, дневному стационару- 88,9%, скорой помощи- 67,2 процента.
 В 2011 году увеличен охват населений профилактическими осмотрами на туберкулез и злокачественные новообразования с 67,3 до 84,3% и с 0,7 до 5,7 % соответственно. На прогнозируемый период  данные показатели  планируется увеличить до  87% и 6  % соответственно.
В отчетном периоде были оснащены медицинским оборудованием 3 амбулаторных учреждения, к 2014 году данный показатель планируется довести до 7 или 100%.

Снизилось число случаев  смерти детей до 18 лет с 34 случаев  на 100 тыс. человек населения до 17 , которое объясняется внедрением новых методов лечения и профилактики, стандартов медицинской помощи, улучшением диагностики, реализацией приоритетного национального проекта «Здоровье», повышением уровня работы педиатрической и акушерско-гинекологических служб, активного наблюдения за детьми раннего возраста, патронирования детей из неблагополучных и асоциальных семей.
В течение отчетного периода произошло снижение средней продолжительности пребывания больного на койке с 11,1 до 10,5 дня, в 2012-2014 годах планируется на уровне 10 дней. В связи с изменением структуры принадлежности коек снижена среднегодовая занятость койки с 346 до 320 дней.
Снижено количество коек круглосуточного пребывания с 69 единиц на 10 тыс. человек населения до 58,1 ед. за счет перевода части коек на дневную форму пребывания больного.

III. Дошкольное  образование 
Увеличение численности  детей в возрасте 3-7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, на 7% произошло за счет открытия двух разновозрастных групп  в детсадах с. Соломенское и с. Варениковское, на базе школы в с. Никольское и создания дополнительных мест в детсаду с. Степное. Дальнейшее увеличение охвата детей дошкольным образованием и, следовательно, ликвидация очереди для определения детей в детские сады, планируется за счет открытия разновозрастных групп кратковременного пребывания детей.
Повышение коэффициента посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений планируется за счет перевода детей, имеющих низкий показатель посещаемости, из групп полного пребывания в группы кратковременного пребывания по согласию родителей.

Доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений повышена на 1,49 позиции и составила 32,95%. Увеличение данного показателя прогнозируется за счет завершения обучения работников  в высших учебных заведениях по заочной форме обучения.

IV. Общее и дополнительное образование

Итоги учебного года выявили, что на государственной итоговой аттестации в новой форме качественный показатель знаний у девятиклассников превысил уровень прошлого года на 19,5 %. Такая же положительная динамика сложилась по итогам сдачи ЕГЭ в 11-х классах. Вырос средний балл по всем предметам, кроме литературы. 

В то же время 11 девятиклассников не справились с обязательным минимумом содержания образования, 1 выпускник не получил аттестат о среднем общем образовании.

Доля учителей, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, уменьшилась с 12,4 до 11,6%, дальнейший рост не прогнозируется в связи с отсутствием  потребности в педагогических кадрах.
Аварийных зданий муниципальных  общеобразовательных учреждений нет, однако 3 школы нуждаются в проведении локальных капитальных ремонтов.


 Доля  детей первой и второй  групп здоровья осталась на уровне 2010 года и составила 89%, дальнейшее ее повышение планируется за счет улучшения профилактической работы, внедрения  здоровьесберегающих технологий. 
Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, увеличилось с 972 до 1035 человек, к 2014 году данный показатель прогнозируется увеличить до 1125 человек за счет открытия дополнительных групп.
V. Физическая культура и спорт
Анализ эффективности деятельности в сфере физической культуры и спорта показал положительные результаты, как в количественном отношении, так и в качественном. Возросло общее число спортивных секций, физкультурно-оздоровительных групп, спортсменов массовых разрядов.  Всего в 2011 году в районе систематическими занимались  физкультурой и спортом 4785 человек или 22 % от общей численности населения. К 2014 году прогнозируется увеличить охват населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, до 24%.
Обеспеченность  спортивными залами до 2014 года не изменится и составит 41%, обеспеченность плоскостными спортивными сооружениями ежегодно будет увеличиваться за счет строительства новых площадок и к 2014 году данный показатель составит 91%. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя Степновского района, в 2011 году составила 19,2 кв. м., темп роста к предыдущему году -102 процента. На прогнозируемый период ежегодно планируется введение  4000 кв. м в год.  

Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения увеличено с 279 до 284 единицы, что объясняется активизацией разъяснительной работы органов местного самоуправления по привлечению собственников к проведению первичной инвентаризации жилья. 

В 2011 году было построено и введено в эксплуатацию 7 квартир. Ежегодный  ввод жилья на уровне 9 квартир и проведение первичной инвентаризации жилья позволит увеличить число квартир на 1 тыс. человек населения до уровня 287 единиц к 2014 году.
Схема территориального планирования Степновского муниципального района была утверждена в 2010 году. Правила землепользования и застройки с. Степного разработаны и будут утверждены во 2 квартале 2012 года. Последние изменения в РЦП «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Степновского муниципального района Ставропольского края на 2010-2012 годы» были внесены в декабре 2011 года, принятие новой программы планируется в  декабре 2012 году с началом реализации в 2013 году.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
В Степновском муниципальном районе значится 9 многоквартирных домов, собственниками жилых помещений  которых с 2009 года  осуществляется непосредственный  способ управления многоквартирными домами. 

По состоянию на 15 ноября 2011 года на все  объекты, подлежащих паспортизации, были подписаны паспорта готовности. 
Снижена доля убыточных организаций ЖКХ с 33,3  до 0 %.
Доля  протяженности освещенных частей улиц, проездов, набережных в их общей протяженности увеличена с 57,3 до 71 %, к 2014 году  данный показатель планируется на уровне 91% за счет реконструкции сетей освещение и установки энергосберегающих ламп.
VIII. Организация муниципального управления
Всего за 2011 год было проведено 1936 культурно-досуговых мероприятий,  в которых приняло участие  1747 человек. Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, увеличилась  с  30,7  до 56,6 %, до 2014 года данный показатель планируется увеличить до 59%.
Обеспеченность клубами и библиотеками составляет 100 %.

За отчетный период объем расходов  бюджета Степновского муниципального района на одного жителя увеличился на 9% и  составил 18,3 тыс. рублей.

Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета района (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов несколько снижена и составила 23,89%.  Активизация работы по мобилизации доходов и сбору недоимки позволит увеличить данный показатель к 2014 году до 32,5 процента. 

В 2011 году доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в государственную службу занятости населения с целью поиска подходящей работы, увеличена по сравнению с предыдущем годом и составила 56,6 процента.
В 2011 году доля муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления района, муниципальными учреждениями в электронном виде составила 70 процентов.  К 2013 году данный показатель будет ровняться 100 процентам.
Доля бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств в общем объеме расходов бюджета муниципального района несколько снизилась и составила  0,5 процента.
Общий объем расходов бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя увеличился на 7 % и составил 1074,38 рубля.
Важным  инструментов повышения эффективности муниципальных расходов явился внедренный в практику работы программно-целевой метод расходования бюджетных средств. В 2011 году  на выполнение мероприятий 12 районных целевых  программ направлено 4,8 млн. руб., в результате чего доля расходов бюджета района на реализацию целевых программ увеличилась с 0,7 до 5,1 %. К 2014 году доля расходов, формируемых в рамках программ, увеличится до 10 процентов.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности


В результате осуществления комплекса мер по энергосбережению в жилом комплексе потребление тепловой энергии в многоквартирных домах снизилось с 0,11 до 0,05 Гкал на 1 кв. метр общей жилой площади, холодной воды с 17,3 до 9,8 куб.м , природного газа – с 798 до 506,8 куб.метров на одного проживающего. Вместе с тем  выросло потребление электрической энергии на 65 %. 
Потребление энергетических ресурсов всеми типами муниципальных  учреждений за счет повсеместного применения энергосберегающих технологий и участия в краевой целевой программе «Энергосбережение и развитие возобновляемых источников энергии» снижено, в то же время модернизация объектов социальной сферы и увеличение количества энергопотребляемого оборудования привели к увеличению потребления энергетических ресурсов данными учреждениями:

по электрической энергии с 43,9 кВт на 1 человека до 44,8  кВт;


по тепловой энергии с 0,08 Гкал на 1 кв.м. площади до 0,1 Гкал;


по холодной воде с 0,73 куб. м на 1 человека населения до 0,89 куб.м;

по природному газу с 10,2 куб. м на 1 человека населения до 13,41 куб.м.
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