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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к докладу Лобанова С.В., главы Степновского муниципального района Ставропольского края, для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Степновского муниципального района Ставропольского края за 2012 год и планируемых значениях на 2013-2015 годы
I. Экономическое развитие

Ежегодно растет число субъектов малого и среднего предпринимательства. Это объясняется активной политикой государства и применением мер государственной и муниципальной поддержки. Однако в конце 2012 года из-за изменения расчета страховых взносов в Пенсионный Фонд России, повлекший увеличение с 2013 года размера страховых взносов в 2 раза, произошло закрытие субъектов малого бизнеса и число субъектов малого и среднего бизнеса в расчете на 10 тыс. человек населения снизилось с 347 до 345. В случае изменения ситуации по уплате страховых взносов вкупе с трехкратным увеличением объема финансовых средств, направляемых из бюджета района на муниципальную поддержку для начинающих предпринимателей, в 2013-2015 годах прогнозируется дальнейший рост субъектов малого и среднего бизнеса, к 2015 году он достигнет 348,5. Растет доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций, в 2012 году -20,6 процента, к 2015 году – ожидается 22 процента.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя увеличился в 1,9 раза за счет реализации инвестиционных проектов «Строительство и вывод на проектную мощность консервного завода в с. Степное», «Строительство завода по производству семян сельскохозяйственных растений, СПК племзавод «Восток», «Строительство мельничного комплекса в с. Богдановка», «Строительство АЗС в с. Степном». Значение данного показателя в 2013 году ожидается на уровне 2012 года с незначительным увеличением к 2015 году.
При расчете доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, из общей площади территории района 188666 га исключена площадь, занятая под водными ресурсами -2959 га, площадь лесов – 2697 га, площадь фонда перераспределения – 16574 га., площадь невостребованных долей- 7236 га. В результате данный показатель равняется 84 процента и в перспективе изменяться не будет.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2012 году осталась без изменения и составила 78 процентов. Двумя предприятиями: СПК колхоз «Степной» и ЗАО «Зеленая Роща» получен убыток в сумме 1679 тыс. руб. и 7917 тыс. руб. соответственно.
Протяженность всех дорог местного значения муниципального района по состоянию на 01 января 2013 года составляла 37,1 км, из них 12 км не соответствуют ГОСТу (32%). В 2014 году планируется провести реконструкцию дороги Ровный – Озерное протяженностью 12 км, что позволит снизить анализируемый показатель с 32 до 12 процентов. 
Населенные пункты района имеют устойчивую транспортную связь с административным центром - с. Степное, исключение составляют хутора Сунженский, Коммаяк, доля населения, проживающего в данных населенных пунктах, составляет 2,6 % от общей численности населения района. Снижение значения показателя в отчетном периоде произошло в результате снижения численности проживающих в данных населенных пунктах. 
Размер среднемесячной заработной платы работников крупных и средних организаций составил 13922 рубля, что на 24 % выше уровня 2011 года, муниципальных дошкольный образовательных учреждений – 7792,8 рубля (рост 14 %), муниципальных общеобразовательных учреждений – 18606,1 рубля (рост 64%), учителей муниципальных общеобразовательных учреждений- 22963,9 рубля (рост 71%), муниципальных учреждений культуры - 9990,5 рубля (рост 37 %).

Рост среднемесячной заработной платы работников бюджетной сферы на 2013-2015 годы прогнозируется с учетом выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда работников государственных учреждений Ставропольского края и муниципальных учреждений муниципальных образований  Ставропольского края на 2013-2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства Ставропольского края от 19 декабря 2012 г. №548-рп. 
Дошкольное образование
В 2012 году доля детей от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в сравнении с предыдущим годом увеличилась на 2,5 процента за счет открытия 3-х групп кратковременного пребывая по предшкольной подготовке и создания дополнительных 43 мест в дошкольных образовательных учреждениях в с. Степное, с. Богдановка, с. Соломенское на базе общеобразовательных школ № 1, № 3, № 5. На прогнозируемый период увеличение данного показателя планируется: в 2013 году – за счет повышения наполняемости детских садов в селах района, за исключением сел Варениковское и Степное, 2014 году – за счет открытия группы кратковременного пребывания на базе МКДОУ «Детский сад № 2 «Чайка», с. Иргаклы, на 19 мест, в 2015 году - за счет создания 41 дополнительного места в Варениковском детском саду в результате проведения реконструкции здания.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете на определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, снижена до 4 процента в связи с увеличением мест в детских садах района за счет открытия дополнительных групп. В 2013 году ситуация не изменится, в 2014 – 2015 годах данный показатель будет снижен до 3,5 процента за счет открытия групп по предшкольной подготовке.
В 2014 году из 2 зданий муниципальных дошкольных образовательных учреждений, требующих капитальный ремонт, ремонт будет проведен в МКДОУ «Детский сад №2 «Чайка», с.Иргаклы, в 2015 году – ремонт в МКДОУ «Детский сад №1 «Одуванчик».
Общее и дополнительное образование
В 2012 году доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) по русскому языку и математике, снижена до 99,3 процента в связи с тем, что из 159 выпускников, сдавших ЕГЭ, 1 выпускником не был преодолен минимальный порог по обязательным предметам. 

По результатам государственной итоговой аттестации в 2012 году 1 выпускник из МКОУ СОШ № 5 не получил аттестат о среднем (полном) общем образовании, так как на двух обязательных предметах им не был преодолен минимальный порог (русский язык – языковой барьер, математика – усложнились задания в КИМах).

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, составляет 80 процентов в связи с отсутствием внутренних туалетов в большинстве школ. В результате проведения планируемой работы по строительству внутренних и наружных туалетов в школах района значение данного показателя в 2014 году достигнет 90 процентов, в 2015 году- 100 процентов.
На сегодня 3 здания школ требуют капитального ремонта: МКОУ СОШ № 14 - кровля над спортивным залом и фойе, МКОУ СОШ № 2 – отопительная система, МКОУ СОШ № 5- кровля над спортзалом.  В 2014 году планируется  провести ремонт в МКОУ СОШ № 2, в результате чего значение данного показателя будет снижено до 18,2 процента, в 2015 году - в МКОУ СОШ № 5,  в результате останется 1 не отремонтированная школа или 9,1 процента. 
Доля детей 1 – 2 групп здоровья в общей численности обучающихся в общеобразовательных школах в отчетном году уменьшилась на 7,2 процента и составила 81,3 процента. Показатель был уточнен в результате дополнительного обследования учащихся  специалистами краевой клинической больницы и выявления заболеваний, ранее не диагностируемых на районном уровне. Повышение значения данного показателя планируется за счет улучшения профилактической работы, применения здоровьесберегающих технологий.
Показатель «доля обучающихся во вторую смену в образовательных учреждениях» сохраняется из-за предоставления площадей для предшкольной подготовки детей дошкольного возраста и организации внеурочной деятельности учащихся 1-х и 2-х классов в рамках федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

Расходы бюджета Степновского муниципального района на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012 году увеличились на 16,4 тыс. рублей и составили 56,5 тыс. рублей. Увеличение связано с реализацией проекта модернизации региональных систем общего образования, в рамках которого приобретено технологическое и спортивное оборудование на сумму 9,4 млн. рублей, и выполнением капитальных и текущих ремонтов зданий школ на сумму 2,8 млн. рублей.
Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, увеличилось с 2410 в  2011 году до 2470 человек в 2012 году за счет введения внеурочной деятельности в первых и во вторых классах  в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, что составило 58 процентов к общей численности детей данного возраста. В перспективе рост показателя планируется за счет заполнения 4 вакансий педагогов дополнительного образования.
Культура
Обеспеченность клубами и библиотеками в районе составляет 100 процентов.
Из 17 зданий муниципальных учреждений культуры по итогам 2012 года 7 зданий нуждаются в капитальном ремонте, в течение отчетного года проведены ремонты Восточненского и Соломенского сельских домов культуры. В период 2013-2015 годы планируется провести капитальные ремонты Верхнестепнового дома культуры (2013 г.), Варениковского дома культуры (2014 г.), здания районной детской библиотеки (2015 г.).
В отчетном периоде из 9 памятников Воинской Славы, которые состоят на государственной охране, как объекты культурного наследия, 3 требуется реставрация, проведение которой предусмотрено в рамках районной целевой программы «Культура Степновского муниципального района Ставропольского края на 2013-2015 годы» с привлечением софинансирования по федеральной целевой программе «Сохранность и реконструкция военно- мемориальных объектов в 2011-2015 годах».
Физическая культура и спорт

Численность населения, систематически занимающегося  физкультурой и спортом, в 2012 году снижена с 4785 до 4417 человек  Снижение значения  показателя вызвано уменьшением количества тренеров общественников на 4 человека, также сокращено количество секций из-за острой необходимости ремонта районного спортивного комплекса. Рост доли населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, на период 2013-2015 годы предполагается за счет введения в эксплуатацию спортивных залов в с. Ольгино, в пос. Верхнестепной, спортивно-игровой площадки в с. Иргаклы и решения проблемы введения штатных инструкторов –методистов в администрациях сельских поселений, входящих в состав Степновского муниципального района Ставропольского края.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя Степновского района, в 2012 году составила 19,5 кв. м, темп роста к предыдущему году -101 процент. На прогнозируемый период ежегодно планируется введение  4000 - 4500 кв. м жилья в год.  

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2012 году в расчете на 10 тыс. человек населения увеличилась в 2,5 раза и составила 4,8 га, в связи с активизацией инвестиционной деятельности в районе. В то же время площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, несколько снизилась и составила 1,7 га на 10 тыс. человек населения.
В районе отсутствуют земельные участки, по которым выдано разрешение на строительство, и срок введения объекта по которым истек.
 Жилищно-коммунальное хозяйство

В Степновском муниципальном районе значится 9 многоквартирных домов, собственниками жилых помещений  которых с 2009 года осуществляется непосредственный способ управления многоквартирными домами. Все многоквартирные дома расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственных кадастровый учет.
В 2012 году 24 семьи улучшили свои жилищные условия из 242, стоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. В 2013 году прогнозируется предоставление жилья 47 семьям, в 2014 году-51 семье, в 2015 году – 50 семьям.
Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета района (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) в результате активизации деятельности по работе с недоимкой и увеличению налогооблагаемой базы повысилась на 4,65 процента и составила 28,54 процента. Дальнейшая работа в данном направлении позволит увеличить данный показатель к 2015 году до 36,2 процента. 

Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, нет.
Незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, нет.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда работников муниципальных учреждений нет.
Общий объем расходов бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления района в расчете на одного жителя увеличился на 3 процента и составил 1107 рублей. В 2013 году значение  данного показателя согласно плановым назначениям составит 1126 рублей и на дальнейший период увеличение его не планируется.
Схема территориального планирования Степновского муниципального района была утверждена в 2010 году. 

По результатам социологического исследования в 2012 году удовлетворенностью населения деятельностью органов местного самоуправления Степновского муниципального района сумма положительных ответов («Да» и «Скорее да») составила 45,5 процента. Однако второй вопрос, по удовлетворенностью работой главы района, для Степновского муниципального района поставлен некорректно, так как это единственный муниципальный район, где работой администрации района руководит глава муниципального района, и высокий уровень ответов «Ничего не знаю о его работе» (65,9%) отражает именно отсутствие данной должности в районе.
По итогам 2012 года впервые за несколько последних лет стабилизировалась ситуация по снижению численности населения и сегодня она составляет 22,0 тыс. человек. Общий коэффициент смертности снизился на 0,6 процента - с 10,4 человека на 1000 человек населения в 2011 году до 9,8 человека на 1000  человек населения в 2012 году. Коэффициент рождаемости увеличился с 13,5 до 15,5 человек на 1000 человек населения. Естественный прирост увеличился в 1,8 раза – с 3,1 до 5,7 человек на 1000 человек населения. Впервые за многие годы естественный приток населения превысил его отток на 3 человека. На период 2013-2015 года ожидается сохранение численности населения на уровне 22 тыс. человек.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В результате повышения благосостояния жителей района в отчетном году выросло потребление электрической энергии на 15 процентов и составило 733,8 кВтч на 1 человека, проживающего в многоквартирных домах. В связи с холодной зимою потребление природного газа увеличилось на 1,2 процента и составило 513,1 куб. м на 1 человека, проживающего в многоквартирных домах.

Увеличение потребления холодной воды на 47 процентов произошло в результате установки во всех квартирах индивидуальных приборов учета. Потребление тепловой энергии осталось на уровне 2011 года и составило 0,05 Гкал. На период 2013-2015 годы прогнозируется снижение потребления по всем видам энергоресурсов в связи с применением современных энергосберегающих бытовых приборов. 
Потребление энергетических ресурсов всеми типами муниципальных учреждений за счет повсеместного применения энергосберегающих технологий и участия в краевой целевой программе «Энергосбережение и развитие возобновляемых источников энергии» в 2012 году снижено в расчете на 1 человека населения:

по электрической энергии с 44,8 кВт/ч  до 40,5  кВт/ч ;

по холодной воде с 0,89 куб. м  до 0,69 куб.м;

по природному газу с 13,41 куб. м  до 11,7 куб.м. 
По тепловой энергии  потребление сохранено на уровне предыдущего года -  0,1 Гкал на 1 кв.м общей площади. Количество лимитов потребления энергоресурсов и воды в 2013-2015 годы значительно снижено в связи с переходом муниципального учреждения здравоохранения на краевой уровень, а также с продолжением применения политики экономии энергетических ресурсов.
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