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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к докладу Лобанова С.В., главы Степновского муниципального района Ставропольского края, для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Степновского муниципального района Ставропольского края за 2014 год и планируемых значениях на 2015-2017 годы
I. Экономическое развитие

Число субъектов малого и среднего предпринимательства снизилось и по состоянию на 1 января 2015 года составило 695 единиц,   из которых 632 индивидуальных предпринимателя, 61 малое предприятие, 2 средних предприятия. В результате снижения среднегодовой численности населений района  число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения  увеличилось с 323,3 до 323,8 единиц. До 2017 года прогнозируется рост значения данного показателя до 324,8.
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2014 году увеличилась до 19,2 процента (среднесписочная численность работников всех предприятий и организаций 2792 человека, в том числе в малых и средних предприятиях -536 человек). К 2017 году значение данного показателя прогнозируется на уровне 21,6 процента за счет создания новых рабочих мест.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя увеличился в 3,1 раза и составил 2932 рубля, этому способствовало  увеличение инвестиций на приобретение техники и оборудования СПК племзаводом «Восток» с 8 до 41 млн. рублей и ОАО «Степновскрайгаз» с 0,5 до 11 млн. рублей. С учетом инвестиционных проектов, реализуемых  и планируемых к реализации в районе, значение данного показателя в 2015 году ожидается на уровне 3962 рубля, 2016 году - 4200 рублей, 2017 году – 4500 рублей.
При расчете доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, из общей площади территории района 188666 га исключена площадь, занятая под водными ресурсами - 2959 га, площадь лесов – 2697 га, площадь фонда перераспределения – 16574 га, площадь собственности муниципального района – 5321 га и площадь невостребованных земельных долей- 1915 га. В результате данный показатель составил 84 процента и в перспективе изменяться не будет.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2014 году увеличилась и составила 100 процентов. Прибыль до налогообложения составила 147,7 млн. рублей, что на 95,6 млн. рублей  больше уровня предыдущего года. На период 2015-2017 годы значение данного показателя прогнозируется на уровне 100 процентов.
Протяженность всех дорог местного значения муниципального района по состоянию на 01 января 2015 года не изменилась  и составила 37,1 км, из них 12 км не соответствуют нормативным требованиям, что составляет 32 процента от общей их протяженности. В 2015 году планируется провести реконструкцию дороги Ровный – Озерное протяженностью 7,5 км, что позволит снизить значение анализируемого показателя  до 12,1 процента. Пакет документов на получение субсидии из краевого бюджета направлен  в министерство дорожного хозяйство и транспорта Ставропольского края, соответствующее софинансирование  предусмотрено в бюджете Степновского муниципального района Ставропольского края на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов. 

Населенные пункты района имеют устойчивую транспортную связь с административным центром - с. Степное, исключение составляют хутора Сунженский, Коммаяк, в которых проживает 2,6 процента (560 человек) от общей численности населения района (21555 человек). В 2016 году после проведения реконструкции дороги с. Богдановка – хут. Сунженский  данные населенные пункты будут обеспечены услугами пассажирских перевозок.
Размер среднемесячной заработной платы работников крупных и средних организаций в отчетном году составил 17215 рублей, что на 9 процентов выше уровня 2013 года, муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 11562,4 рубля (снижение 3 %), муниципальных общеобразовательных учреждений – 20243,7 рубля (снижение 5 %), учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 24422,97 рубля (снижение 9 %), муниципальных учреждений культуры – 14751,5 рубля (рост 22 %). На 2015-2017 годы темп роста заработной платы по крупным и средним предприятиям по оценке и прогнозу составит от 104  до 119 процентов, а по бюджетным учреждениям - с учетом выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и «Дорожной карты», утвержденной распоряжением Правительства Ставропольского края от 27 марта 2013 г. № 79-рп. 
Дошкольное образование
В 2014 году доля детей от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в сравнении с предыдущим годом увеличилась на 3 процентных пункта  и составила 46,5 процента в  связи с открытием дополнительных 84 мест в 10 дошкольных образовательных учреждениях района.  В последующие 2015-2017 годы планируется повышение значения данного показателя: в 2015 году  до 47,8 процента – за счет открытия групп кратковременного пребывания, расширения льгот семьям, имеющим двух и более детей: в 2016-2017 годах  до 48,3 процента и 49,5 процента соответственно – за счет реконструкции здания    детского сада № 5 в с. Варениковское. 
Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2014 году  увеличилась на 2,7 процентных пункта и составила 7 процентов за счет увеличения рождаемости. В прогнозном периоде планируется стабилизация значения показателя и его снижение к 2017 году до 4 процентов за счет открытия групп кратковременного пребывания для детей 2-3 летнего возраста, переоборудования под групповые комнаты высвободившиеся административные помещения.
Объекты муниципальных дошкольных образовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, отсутствуют. 
Общее и дополнительное образование

В 2014 году доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) по русскому языку и математике, снижена  на 6,35 процентных пункта и составила 89,9 процента в связи с тем, что 17 выпускниками (10,1 процент) из 167 выпускников, сдававших ЕГЭ, не был преодолен минимальный порог по обязательным предметам. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников данных учреждений, в связи с  не преодолением минимального порога по обязательным предметам, составила 10,1 процента, что в 2,7 раза выше уровня 2013 года. Главной причиной явилось: по русскому языку – языковой барьер, математике – усложнились задания в КИМах.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, увеличилась и  составила 90,9 процента. В результате по итогам отчетного года одна школа (МКОУ ООШ № 8, хут Восточный) из 11 не соответствует современным требованиям обучения (отсутствуют внутренние и наружные туалеты). В 2015 году в результате реорганизации  муниципальных общеобразовательных учреждений их общее количество снижено до 10, поэтому значение данного показателя составит 90 процентов. Решение вопроса по строительству туалетов в МКОУ ООШ № 8, хут Восточный, планируется на 2017 год. 
По состоянию на 01 января 2015 года одна школа – МКОУ СОШ № 2, с. Иргаклы, нуждается в капитальном ремонте (9,1 процента от общего количества общеобразовательных учреждений), который будет проведен в 2015 году.  

Доля детей 1 – 2 групп здоровья в общей численности обучающихся в общеобразовательных школах в отчетном году осталась на уровне предыдущего года и составила 81,3 процента. Повышение значения данного показателя до 82 процентов к  2017 году планируется за счет улучшения профилактической работы, применения здоровьесберегающих технологий.
Значение показателя «доля обучающихся во вторую смену в образовательных учреждениях» увеличилось с 2 до 5,2 процентов из-за предоставления площадей для предшкольной подготовки детей дошкольного возраста и организации внеурочной деятельности учащихся 1– 4-х классов в рамках федерального государственного образовательного стандарта (далее – ФГОС) начального общего образования. 
Расходы бюджета Степновского муниципального района на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2014 году увеличились на 23 процента и составили 72 тыс. рублей. Увеличение расходов связано со снижением количества учащихся, увеличением количества малокомплектных школ и проведением  работ по укреплению материально -  технической базы на общую сумму 25,9 млн. рублей (в рамках муниципальной программы «Развитие образование в Степновском муниципальном районе Ставропольского  края»). К 2017 году значение данного показателя прогнозируется увеличить до 77,3 тыс. рублей. 
Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, снизилась с 2900 в  2013 году до 2411 человек в 2014 году, что составило 57,28 процента к общей численности детей данного возраста. Снижение объясняется изменением расчета численности данной категории детей: исключена численность детей, посещающих 2 и более кружков, по отчету 76 РИК, исключено применение  отчета  5ФК. До 2017 года значение данного показателя прогнозируется увеличить до 74,4 процента за счет организации работы по обеспечению внеурочной занятости учащихся 5 классов в соответствии с ФГОС общего образования при одновременном планируемом снижении численности детей в возрасте от 5 до 18 лет. 
Культура

Уровень фактической обеспеченности  клубами и библиотеками в районе составляет 100 процентов.

В отчетном году было отремонтировано здание муниципального казенного учреждения культуры (далее – МКУК) «Верхнестепновский культурно – досуговый центр» в пос. Верхнестепной. Из 17 зданий муниципальных учреждений культуры по итогам 2014 года 6 зданий нуждаются в капитальном ремонте или 35,3 процента. В 2015 году планируется  провести капитальный ремонт здания МКУК «Варениковский  культурно - досуговый центр»,  в 2016 году -  здания  МКУК «Верхнестепновский культурно-досуговый центр» в с. Озерное, в 2017 году – здания МКУК «Ольгинский культурно-досуговый центр». В результате чего доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитальный ремонт, к 2017 году снизится до 17,6 процента.
В отчетном году  проведена реставрация и ремонт братской могилы 25 воинов Советской Армии, погибших в 1943 году при освобождении села Степное от немецко-фашистских захватчиков, в с. Степное и могилы воинов Советской Армии, погибших в 1942-1943 годах в боях с немецко-фашистскими захватчиками, в с. Иргаклы. По итогам 2014 года из 9 памятников Воинской Славы, которые состоят на государственной охране, как объекты культурного наследия, еще одному - могила красных партизан, погибших в годы гражданской войны, в с. Варениковское, требуется реставрация (11%), которую планируется завершить к 2016 году. 
Физическая культура и спорт

В отчетном году в районе функционировали секции по 22 видам спорта, в которых систематически  занимались 6195 человек. Итого в 2014 году доля  населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, снижена на 2,2 процентных пункта и составила 28,7 процента.  Снижение данного показателя объясняется снижением контингента учащихся школ, дошкольных образовательных учреждений, увольнением тренера детской-юношеской школы и образованием вакансии. На прогнозируемый период 2015-2017 годы значение данного показателя будет увеличено и сохранено на уровне 30 процентов.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся  в среднем на одного жителя Степновского района, в 2014 году составила 21,5 кв. м, темп роста к предыдущему году - 102 процента. На прогнозируемый период 2015-2017 годы планируется введение  до 3000  кв. м. жилья ежегодно, в результате чего значение данного показателя к 2017 году  вырастет до 22,02 кв.м.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2014 году,  составила 7,5 га, что в расчете на 10 тыс. человек населения составляет  3,5 га, что на 46 процентов выше уровня предыдущего года. На период до 2017 года прогнозируется увеличение значения данного показателя на 17 процентов (4,1 га на 10 тыс. населения).

Из общей площади, предоставленной для строительства, площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, составила 5,5 га, что составило 2,6 га на 10 тыс. населения (темп роста 130 %). На период до 2017 года прогнозируется увеличение значения данного показателя на 27 процентов за счет  повышения инвестиционной составляющей молодых семей в результате получения материнского капитала.
В районе отсутствуют земельные участки, по которым выдано разрешение на строительство, и в установленный срок не получено разрешение на ввод в эксплуатацию.
 Жилищно-коммунальное хозяйство

В Степновском муниципальном районе значится 10 многоквартирных домов, собственниками жилых помещений  которых с 2009 года осуществляется непосредственный способ управления многоквартирными домами. Все многоквартирные дома расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственных кадастровый учет.
В 2014 году 5 семей (16 человек) улучшили свои жилищные условия из 200 человек, стоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности  населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 8 процентов, что на 7 процентов ниже уровня 2013 года. Причина снижения – невыполнение обязательств министерства строительства и архитектуры Ставропольского края по обеспечению жильем детей – сирот.  На период  2015 – 2017 годы прогнозируется предоставление жилья ежегодно на уровне 6-7 семьям, в результате чего доля населения, получившего жилье, к 2017 году составит 8,9 процента.
Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) в результате активизации деятельности по работе с недоимкой и увеличению налогооблагаемой базы повысилась на 3,94 процентных пункта и составила 34,8 процента. Дальнейшая работа в данном направлении позволит увеличить данный показатель к 2017 году до 40,1 процента. 

Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, нет.

Незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, нет.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда работников муниципальных учреждений нет.

Общий объем расходов бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления района в расчете на одного жителя увеличился на 14 процентов и составил 1298,2 рубля. В 2015 году значение  данного показателя согласно плановым бюджетным назначениям составит 1511,3 рубля, к 2017 году он будет снижен до 1335,58 рубля.
Схема территориального планирования Степновского муниципального района была утверждена в 2010 году. 

Сохраняется динамика снижения численности населения района главным образом за счет оттока населения из района. Общий коэффициент смертности увеличился на 0,6 процентных пункта и составил 10,9 человека на 1000 человек населения. Коэффициент рождаемости увеличился  на 0,4 процентных пункта и составил  15,9 человек на 1000 человек населения. Естественный прирост составил 113 человек при миграционном оттоке населения - 298 человек. На период до 2017 года  прогнозируется сохранение численности населения на уровне 21,5 тыс. человек.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Общее потребление энергетических ресурсов в многоквартирных домах в результате применения энергосберегающих приборов, оснащения общедомовыми приборами учета и мягкими зимними погодными условиями снижено и составило: электроэнергии – 78 тыс. кВт/ч, тепловой энергии – 168 Гкал, холодной воды -1632 куб. м, газа – 49840 куб.м. Удельная величина  потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах одного проживающего составила: электрической энергии – 650 кВт/ч; холодной воды – 13,6 куб. м; природного газа – 332 куб. м; тепловой энергии в расчете на 1 кв. м общей площади (3,41 тыс.кв. м) – 0,05 Гкал. На период 2015-2017 годы прогнозируется дальнейшее снижение потребления по всем видам энергоресурсов, за исключением тепловой энергии. 
Потребление энергетических ресурсов всеми типами муниципальных учреждений в 2014 году увеличено:


по электроэнергии с 28,64 до 30,79 кВт/ч за счет замены во всех муниципальных дошкольных образовательных учреждениях газовых варочных плит на электрические и установке сплит-систем;

по тепловой энергии с 0,08  до 0,11 Гкал за счет передачи автономных котельных (ранее здесь расчет производится за потребленный газ) на баланс МУП «Коммунальное хозяйство». По этой же причине полностью исключено потребление природного газа.

Потребление холодной воды муниципальными учреждениями снижено с 038 куб. м до 0,35 куб.м. в связи с установкой приборов учета.


Количество лимитов потребления энергоресурсов и воды в 2015-2017 годы муниципальными учреждениями прогнозируется с учетом обеспечения их необходимым электрооборудованием и продолжением применения политики экономии энергетических ресурсов.
Глава Степновского 
муниципального района
Ставропольского края                                                                     С.В.Лобанов
