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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к докладу Лобанова С.В., главы Степновского муниципального района Ставропольского края, для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Степновского муниципального района Ставропольского края за 2016 год и планируемых значениях на 2017-2019 годы
I. Экономическое развитие
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в районе по состоянию на 01 января 2017 года составило 663 единицы (2 средних, 39 малых предприятий, 622 ИП). Среднегодовое значение за 2016 год составило 672 единицы. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 315 единиц, что на 6 процентов  выше уровня предыдущего года. До 2019 года прогнозируется незначительный рост значения данного показателя до 318 единиц за счет ежегодного прироста не более 3 субъектов (плюс 0,3 процента).
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2016 году снизилась с 16,2 до 15,6 процентов (среднесписочная численность работников всех предприятий и организаций 2812 человек, число занятых в малых и средних предприятиях 440 человек). К 2019 году значение данного показателя прогнозируется на уровне 16,2 процентов за счет создания новых рабочих мест при реализации инвестиционных проектов.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя увеличился на 64 процента и составил 4997 рублей. С учетом инвестиционных проектов, реализуемых  и планируемых к реализации в районе, значение данного показателя в 2017 году ожидается на уровне 5002 рублей, 2018 году - 5007 рублей, 2019 году – 5012 рублей, то есть с ежегодным приростом 0,1 процента.
При расчете доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, были использованы результаты проведенной в 2015 году инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения.  Из общей площади территории района 188666 га исключена площадь, занятая под водными ресурсами - 2659 га, площадь лесов – 2697 га, площади земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена – 36585,71 га, фонда перераспределения (не прошедших государственный кадастровый учет) – 2899,6 га, находящихся в собственности муниципального района – 5320,8 га, в постоянном бессрочном пользовании - 1,2 га, невостребованных земельных долей - 7398,3 га. В 2016 году площадь земель, государственная собственность на которые на разграничена, снижена на 1139,5 га за счет их продажи, что позволило увеличить долю площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, до 70,1 процента. В перспективе значение данного показателя ежегодно будет расти за счет регистрации права собственности из невостребованных долей и продажи земельных участков муниципальной собственности не ниже, чем на 0,2 процентных пункта.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций по итогам финансово-хозяйственной деятельности в 2016 году увеличилась и составила 100 процентов. Сальдированный финансовый результат 8 обследуемых сельскохозяйственных организаций за отчетный год составил 234,9 млн. рублей (в 2015 году – 228,8 млн. рублей). На период 2017-2019 годы значение данного показателя прогнозируется на уровне 100 процентов.
Протяженность всех дорог местного значения муниципального района по состоянию на 01 января 2017 года снижена на 3,4 км в связи с передачей в собственность муниципального образования Варениковского сельсовета и составила 33,7 км, из которых 12 км не соответствуют нормативным требованиям, или 36 процентов от общей их протяженности. В 2017 году начата работа по проведению реконструкцию дороги хут. Ровный – с. Озерное протяженностью 7,5 км, что позволит снизить значение анализируемого показателя к 2018 году до 13 процентов. 
Населенные пункты района имеют устойчивую транспортную связь с административным центром - с. Степное, исключение составляют хутора Сунженский и Коммаяк, в которых проживает 2,3 процента (486 человек) от общей численности населения района (21,3 тыс. человек). В 2018 году после оформления дороги с. Богдановка – хут. Сунженский  в собственность муниципального района и проведения капитального ремонта указанной дороги жители данных населенных пунктов будут обеспечены услугами пассажирских перевозок.
Размер среднемесячной заработной платы работников крупных и средних организаций в отчетном году составил 20338,8 рубля, что на 3,5 процента выше уровня 2015 года, муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 13136,8 рубля (снижение 0,1 %), муниципальных общеобразовательных учреждений – 23127,9 рубля (рост 1 %), учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 27555,37 рублей (снижение 0,1 %), муниципальных учреждений культуры – 18614,8 рубля (рост 18,8 %). На 2017-2019 годы темп роста заработной платы по крупным и средним предприятиям по оценке и прогнозу составит ежегодно не ниже 104 процентов, а по бюджетным учреждениям - с учетом выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и «Дорожной карты», утвержденной распоряжением Правительства Ставропольского края от 27 марта 2013 г. № 79-рп, не ниже 102-107 процентов. 
Дошкольное образование
В 2016 году доля детей от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в сравнении с предыдущим годом увеличилась на 1,1 процентных пункта и составила 47,3 процента. В последующие 2017-2019 годы планируется повышение значения данного показателя за счет открытия групп кратковременного пребывания, расширения льгот семьям, имеющим двух и более детей. 
Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2016 году снизилась  на 2,7 процентных пункта и составила 1,6 процента за счет открытия групп кратковременного пребывания для детей 2-3 летнего возраста. В прогнозном периоде планируется снижение значения данного показателя к 2019 году до 1 процента.
Объекты муниципальных дошкольных образовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, отсутствуют. 
Общее и дополнительное образование

В 2016 году доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) по русскому языку и математике, составила 100 процентов в связи с повышением качества знаний выпускников. Соответственно выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в отчетном году нет. 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, снизилась и составила 84,4 процентов в связи с изменением методики расчета, где стали учитываться и филиалы.

По итогам отчетного года здания трех общеобразовательных школы (СОШ № 3, СОШ № 7 ООШ № 8) требуют капитальный ремонт.
Доля детей 1 – 2 групп здоровья в общей численности обучающихся в общеобразовательных школах в отчетном году повысилась на 0,1 процентных пункта и составила 81,5 процента (созданы условия для обучения (построены теплые туалеты), обеспечен полноценный отдых и оздоровление детей, организовано горячее питание). Повышение значения данного показателя до 81,6 процента к  2019 году планируется за счет улучшения профилактической работы, применения здоровьесберегающих технологий.
Значение показателя «доля обучающихся во вторую смену в образовательных учреждениях» осталась на уровне предыдущего года и составила 6,0 процентов из-за предоставления площадей для предшкольной подготовки детей дошкольного возраста и организации внеурочной деятельности учащихся 1– 5-х классов в рамках федерального государственного образовательного стандарта (далее – ФГОС) начального общего образования. 
Расходы бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – бюджет района) на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях района в 2016 году снижены на 6,9 процента и составили 68,4 тыс. рублей. Снижение расходов связано с увеличением количества учащихся, а  также в связи со снижением  объема финансирования в рамках муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики» на укрепление материально-технической базы. В прогнозируемом периоду значение данного показателя ежегодно будет снижаться и в 2019 году составит 53,6 тыс. рублей.

Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, составила 2508 человек, что составило 62,16 процента к общей численности детей данного возраста (4035 человек) или на 0,96 процентных пункта выше уровня предыдущего года. До 2019 года значение данного показателя прогнозируется увеличить до 70 процентов за счет организации работы по обеспечению внеурочной занятости учащихся 7 классов в соответствии с ФГОС общего образования при одновременном планируемом снижении численности детей в возрасте от 5 до 18 лет. 
Культура

Уровень фактической обеспеченности клубами составляет 100 процентов. Уровень фактической обеспеченности библиотеками   в районе снижен со 100  до 62,5 процента в связи с расчетом по новым Методическим рекомендациям, утвержденным распоряжением Министерства культуры Российской Федерации от 27 июля 2016 г. № 948-р.
Из 17 зданий муниципальных учреждений культуры по итогам 2016 года 5 зданий нуждаются в капитальном ремонте или 29,4 процента. В 2018 - 2019 годы планируется провести капитальные ремонты зданий: МКУК «Варениковский культурно - досуговый центр» (2018 г.), МКУК «Верхнестепновский культурно-досуговый центр» в с. Озерное (2019 г.).  В результате чего доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитальный ремонт, к 2019 году снизится до 17,6 процента.
По состоянию на 01 января 2017 года на территории района числится 11 памятников истории и искусства, из которых 3 оформлены в муниципальную собственность: 1- в с. Степное, 1 – в с. Иргаклы, 1- в пос. Верхнестепной. Нуждается в реставрации из объектов, зарегистрированных в муниципальной собственности, 1 в пос. Верхнестепной или 33,3 процента. Реставрация указанного памятника запланирована на 2018 год.

Физическая культура и спорт

В отчетном году в районе функционировали секции по 28 видам спорта, в которых систематически занимались 6762 человека. Итого в 2016 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, увеличилась на 1,4 процентных пункта и составила 31,7 процента. Повышение значения данного показателя объясняется повышением внимания со стороны населения к здоровому образу жизни и высоким уровнем организации занятий в сельских поселениях, а также увеличением доли учащихся школ, систематически занимающихся физкультурой в связи с введением в 6 классах ФГОС. На прогнозируемый период 2017-2019 годы значение данного показателя будет увеличиваться и к концу достигнет 32 процентов.
В образовательных учреждениях в секциях по 10  видам спорта систематически занималось 2309 учащихся или 97,6 процента. В прогнозируемом периоде 2017-2019 годы значение данного показателя будет увеличиваться и к концу достигнет 97,9 процента.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района, в 2016 году составила 21,9 кв. м, темп роста к предыдущему году – 100,5 процента. На прогнозируемый период 2017 -2019 годы планируется введение не менее 2200  кв. м. жилья ежегодно, в результате чего значение данного показателя к 2019 году  вырастет до 22,3 кв.м.
В 2016 году для строительства предоставлено земельных участков общей площадью 3,4 га, или 1,6 га в расчете на 10 тыс. человек населения, что на 11,1 процента ниже уровня предыдущего года. На период до 2019 года прогнозируется увеличение значения данного показателя до 2 га на 10 тыс. населения.
Из общей площади, предоставленной для строительства, площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, составила 3,2 га, или 1,5 га на 10 тыс. населения (увеличение на 87 процентов). На период до 2019 года  при благоприятной экономической ситуации прогнозируется увеличение значения данного показателя до 1,8 га.
В районе отсутствуют земельные участки, по которым выдано разрешение на строительство, и в установленный срок не получено разрешение на ввод в эксплуатацию.
 Жилищно-коммунальное хозяйство

В районе значится 10 многоквартирных домов, собственниками жилых помещений которых с 2009 года осуществляется непосредственный способ управления многоквартирными домами. Все многоквартирные дома расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
В 2016 году 6 семей (16 человек) улучшили свои жилищные условия из 195 человек, стоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 8,2 процента, что соответствует уровню 2015 года. На период  2017 – 2019 годы прогнозируется предоставление жилья ежегодно на уровне 6-7 семьям, в результате чего доля населения, получившего жилье, к 2019 году составит 8,8 процента.
Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета района (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) в результате активизации деятельности по работе с недоимкой и увеличению налогооблагаемой базы повысилась на 2,74 процентных пункта и составила 46,05 процента. К 2019 году значение данного показателя планируется увеличить до 48,96 процента. 
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, нет.

Незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, нет.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда работников муниципальных учреждений нет.

Общий объем расходов бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления района в расчете на одного жителя снизился на 1 процент и составил 1491,17 рубля. В период 2018 – 2019 годы значение данного показателя согласно плановым бюджетным назначениям составит 1557,46 рубля.
Схема территориального планирования Степновского муниципального района была утверждена в 2010 году. 

Впервые за многие годы в 2016 году миграционный отток населения сложился ниже естественной прибыли, что позволило незначительно увеличить численность населения с 21276 до 21320 человек. На период 2017- 2019 годы прогнозируется замедление снижения численности населения. 
Энергосбережение и повышение энергетической
 эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах одного проживающего составила: электрической энергии – 650 кВт/ч; холодной воды – 13,4 куб. м; природного газа – 340 куб. м; тепловой энергии в расчете на 1 кв. м общей площади (3,41 тыс.кв. м) – 0,05 Гкал. На период 2017-2019 годы прогнозируется дальнейшее снижение потребления по всем видам энергоресурсов, за исключением тепловой энергии. 
Потребление энергетических ресурсов всеми типами муниципальных учреждений в 2016 году увеличено:

по электроэнергии с 29,92 до 32,63 кВт/ч в расчете на 1 жителя района в связи с созданием муниципального учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» и увеличением общей площади  муниципальных учреждений на 247,7 кв.м;

по холодной воде с 0,35 до 0,44 куб.м в связи с созданием вышеуказанного муниципального учреждения и уточнением потребления холодной воды в связи с передачей водоообеспечения с уровня  СПК колхоза «Иргаклинский» на уровень ГУП «Ставрополькрайводокнал».

Значение показателя по потреблению тепловой энергии на 1 кв.м общей площади муниципальных учреждениях осталось на уровне предыдущего года – 0,1 Гкал.

Количество лимитов потребления энергоресурсов и воды в 2017-2019 годы муниципальными учреждениями прогнозируется с учетом обеспечения их необходимым электрооборудованием и продолжением применения политики экономии энергетических ресурсов.
Глава Степновского 
муниципального района
Ставропольского края                                                                     С.В.Лобанов
