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КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ  
Степновского муниципального района Ставропольского края

ИНФОРМАЦИЯ 
 о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«О ходе исполнения бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за девять месяцев 2018 года».

1. Основание проведения экспертно-аналитического мероприятия: ст. 8 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края, п. 1.2 Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – Контрольно-ревизионная комиссия) на 2018 г.
2. Предмет экспертно-аналитического мероприятия: Отчет об исполнении бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за девять месяцев 2018 года, утвержденный постановлением администрации Степновского муниципального района Ставропольского края от 02 ноября 2018 г. № 381.
3. Цель экспертно-аналитического мероприятия: Осуществление контроля за исполнением бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за девять месяцев 2018 года.
3.1 Вопросы:
- общая характеристика исполнения бюджета Степновского муниципального района за девять месяцев 2018 года;
- анализ исполнения доходной части бюджета за девять месяцев 2018 года;
- анализ исполнения расходной части бюджета за девять месяцев 2018 года;
- анализ численности муниципальных служащих органов местного самоуправления и работников муниципальных учреждений;
- анализ исполнения муниципальных программ Степновского муниципального района Ставропольского края за девять месяцев 2018 года;
-  источники финансирования дефицита бюджета и муниципальный долг Степновского муниципального района Ставропольского края;
- выводы по отчету об исполнении бюджета за девять месяцев 2018 года.

Отчет об исполнении бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за девять месяцев 2018 года представлен в Контрольно-ревизионную комиссию в установленный срок в составе форм и документов, соответствующих требованиям Положения о бюджетном процессе в Степновском муниципальном районе Ставропольского края.
Представленный отчет об исполнении бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – бюджет района) за девять месяцев 2018 года исполнен в соответствии с требованиями и нормами действующего бюджетного законодательства Российской Федерации.
Бюджет района за девять месяцев 2018 года исполнен с профицитом в сумме 9 835,84 тыс. рублей.
Исполнение бюджета района по доходам за девять месяцев 2018 года составило 441 536,80 тыс. рублей или 71,6 процента от утвержденных годовых плановых назначений, в том числе по налоговым доходам – 65,4 процентов, неналоговым доходам – 98,1 процентов, безвозмездным поступлениям – 71,7 процента. 
Объем налоговых доходов за девять месяцев 2018 года выше на 16,9 процентов относительно девяти месяцев 2017 года, объем неналоговых доходов – на 83,4 процента. 
Исполнение бюджета района по расходам в отчетном периоде составило 431 700,96 тыс. рублей или 68,5 процентов годовых плановых назначений.
Наиболее низкий процент исполнения уточненного плана 2018 года сложился в отчетном периоде по разделам «Национальная экономика» - 14,3 процентов, и «Физическая культура и спорт» 64,3 процента. 
Диапазон освоения бюджетных средств по группам видов классификации расходов составляет от 44,4 процента по группе 800 «Иные бюджетные ассигнования» до 76,4 процентов по группе 300 «Социальное обеспечение и иные выплаты населению». 
Основную долю 68,0 процентов в общих расходах бюджета района по группам видов классификации расходов составили расходы по группам 100 «Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами» (44,8 процента) и группе 300 «Социальное обеспечение и иные выплаты населению» (23,2 процента). Минимальную долю 1,2 процента занимают расходы по группе 800 «Иные бюджетные ассигнования».
Исполнение бюджета района за девять месяцев 2018 года в рамках муниципальных программ составило 400 954,60 тыс. рублей или 68,0 процентов от уточненного годового плана. Процент исполнения мероприятий по программам Степновского муниципального района Ставропольского края варьирует в диапазоне от 10,9 процентов до 80,7 процентов. Наименьший процент исполнения 10,9 сложился по программе «Развитие сельского хозяйства», наибольший 80,7 – по программе «Обеспечение общественной безопасности молодежной политики».
Фактические расходы на оплату труда муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений Степновского муниципального района за девять месяцев 2018 года составили 157 274,70 тыс. рублей, это составило 36,4 процентов от общего объема расходов бюджета района за девять месяцев 2018 года. 
Штатная численность муниципальных служащих за девять месяцев 2018 года составила 93 единицы, что на 1 единицу меньше аналогичного периода 2017 года, а фактические расходы на оплату труда больше на 2 536,0 тыс. рублей, штатная численность работников муниципальных учреждений - 809 единиц, что на 1 единицу меньше аналогичного периода 2017 года, а фактические расходы на оплату труда больше на 12 986,27 тыс. рублей.
Муниципальные гарантии в отчетном периоде не предоставлялись.
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Председатель Контрольно-ревизионной
комиссии Степновского муниципального 
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