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КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ  
Степновского муниципального района Ставропольского края

ИНФОРМАЦИЯ 
 о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«О ходе исполнения бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за I квартал 2019 года».

1. Основание проведения экспертно-аналитического мероприятия: ст. 8 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края, п. 1.2 Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – Контрольно-ревизионная комиссия) на 2019 г.
2. Предмет экспертно-аналитического мероприятия: Отчет об исполнении бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за первый квартал 2019 года, утвержденный постановлением администрации Степновского муниципального района Ставропольского края от 08 мая 2019 г. № 151.
3. Цель экспертно-аналитического мероприятия: Осуществление контроля за исполнением бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за первый квартал 2019 года.
Отчет об исполнении бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за 1 квартал 2019 года представлен в Контрольно-ревизионную комиссию в срок и в составе форм и документов, соответствующих требованиям Положения о бюджетном процессе в Степновском муниципальном районе Ставропольского края.
Представленный отчет об исполнении бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – бюджет района) за первый квартал 2019 года исполнен в соответствии с требованиями и нормами действующего бюджетного законодательства Российской Федерации.
Отчетом утверждены основные характеристики исполнения бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – местный бюджет) за данный период, в том числе доходы в сумме 147 187,43 тыс. рублей, расходы – 146 284,62 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами – на 902,81 тыс. рублей.
Исполнение бюджета района по доходам за первый квартал 2019 года составило 147 187,43 тыс. рублей или 20,9% к годовым уточненным плановым назначениям. 
В сравнении с аналогичным периодом 2018 года фактическое исполнение по доходам за первый квартал 2019 года увеличилось на 15 253,76 тыс. рублей или на 11,6% (первый квартал 2018 года – 131 933,67 тыс. рублей). Исполнение по налоговым доходам составило 15 941,91 тыс. рублей или 19,7% к годовым плановым назначениям, что ниже объема исполнения за аналогичный период 2018 года на 2 390,28 тыс. рублей или на 13,0%.
Исполнение по неналоговым доходам составило 7 722,76 тыс. рублей или 32,6% к годовым плановым назначениям (первый квартал 2018 года – 8 991,77 тыс. рублей).
 Безвозмездные поступления по итогам первого квартала 2019 года составили 123 522,76 тыс. рублей или 20,6% к годовым плановым назначениям (первый квартал 2018 года – 104 609,71 тыс. рублей).
Исполнение бюджета района по расходам в отчетном периоде составило 146 284,62 тыс. рублей или 20,4 процентов годовых плановых назначений.
По сравнению с соответствующим периодом 2018 года кассовое исполнение по расходам местного бюджета увеличилось на 9 233,29 тыс. рублей.
Наиболее низкий процент исполнения уточненного плана по расходам 2019 года сложился за первый квартал 2019 года по разделам «Национальная экономика» (1 299,28 тыс. рублей или 2,0 процента от годового объема), и «Физическая культура и спорт» (10,00 тыс. рублей или 3,9 процентов от годового плана). По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» в первом квартале 2019 года расходы не производились. 
Исполнение бюджета района за первый квартал 2019 года в рамках муниципальных программ составило 136 445,38 тыс. рублей или 19,1 процентов показателя сводной бюджетной росписи (с изменениями), что ниже уровня исполнения указанных расходов за аналогичный период предыдущего года на 6,0%.
[bookmark: _GoBack] Процент исполнения мероприятий по программам Степновского муниципального района Ставропольского края варьирует в диапазоне от 0,0 процентов до 29,6 процентов. Расходы по программе «Развитие физической культуры и спорта» не производились, наибольший процент исполнения 29,6 сложился по программе «Социальная поддержка граждан».
Фактические расходы на оплату труда муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений Степновского муниципального района за первый квартал 2019 года составили 53 246,93 тыс. рублей, это составило 36,4 процентов от общего объема расходов бюджета района за первый квартал 2019 года. Фактические расходы на оплату труда муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений Степновского муниципального района Ставропольского края выросли в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 2338,20 тыс. рублей.
Штатная численность муниципальных служащих за первый квартал 2019 года уменьшилась в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 3 человека и по состоянию на 01.04.2019 год составила 93 человека, штатная численность работников муниципальных учреждений - увеличилась на 4 человека и составила 757 человек. 

Муниципальные гарантии в отчетном периоде не предоставлялись.
Объем муниципального долга района по состоянию на 01.04.2019 года составляет 0,00 тыс. рублей.
     
Председатель Контрольно-ревизионной
комиссии Степновского муниципального 
района Ставропольского края                                                  Л.Н.Говорухина


