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Информация
о результатах экспертизы проектов решений советов депутатов муниципальных образований Степновского  района
 Ставропольского края о бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов
                                                            
          Контрольно – ревизионной комиссией Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – Контрольно – ревизионная комиссия, КРК) в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – БК РФ), Положениями о бюджетном процессе в муниципальных образованиях Степновского района Ставропольского края (далее – Положения о бюджетном процессе),  пунктами 1.8.2, 1.8.4, 1.8.6, 1.8.8, 1.8.10, 1.8.12 и 1.8.14 Плана работы Контрольно – ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2019 год, соглашениями о передаче Контрольно – ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края полномочий контрольно – счетного органа муниципального образования по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена проверка проектов решений советов депутатов муниципальных образований Степновского района Ставропольского края о бюджете муниципальных образований Степновского района Ставропольского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов (далее – проекты решений) следующих муниципальных образований Степновского района Ставропольского края:
[bookmark: _GoBack]           Богдановский сельсовет;
         Варениковский сельсовет;
         Верхнестепновский сельсовет;
         Иргаклинский сельсовет;
         Ольгинский сельсовет;
         село Соломенское;
         Степновский сельсовет.
         В ходе проверки КРК проанализированы проекты решений о бюджете поселений на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов, документы и материалы, представленные одновременно с проектом. В результате установлено:
        - при формировании проектов местного бюджета за основу принимались макроэкономические показатели, рекомендуемые Приказом  министерства финансов Ставропольского края от 09 октября 2019 года № 292 «Об утверждении Методических рекомендаций по планированию доходов и бюджетных ассигнований на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов органами местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края». 
        - проекты решений о бюджете поселений на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов тремя поселениями внесены в советы депутатов поселений  в срок, установленный Положениями о бюджетном процессе. Другие поселения – с нарушением установленного срока; 
        - состав показателей, включенных в проекты решений о бюджете в двух поселениях, не соответствует требованиям бюджетного законодательства; 
        - в отдельных поселениях документы, представленные одновременно с проектом решения, не полностью соответствует перечню, утвержденному Положениями о бюджетном процессе;
        - основные направления бюджетной и налоговой политики одним поселением не сформированы, в трех поселениях сформированы двумя документами, в нарушение пункта 2 статьи 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
         - в одном муниципальном образовании прогноз социально – экономического развития не разработан, чем  нарушены требования, предусмотренные статьей 173 БК РФ. 
         - в нарушение статьи 41 БК РФ в одном муниципальном образовании в приложениях к проекту решения сформированы налоговые и неналоговые доходы;
        - проект бюджетного прогноза на долгосрочный период  несколькими поселениями не представлен, чем  нарушены требования, предусмотренные статьей 170.1 БК РФ; 
         - проектами решений о бюджете поселений на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов соблюдены требования, установленные БК РФ  по размерам условно утверждаемых расходов (статья 184.1).

         По результатам  проведенной проверки перечисленных муниципальных  образований, Контрольно – ревизионной комиссией подготовлены заключения, которые направлены в Совет депутатов и главам муниципальных образований Степновского района, где указано, что КРК считает возможным рассмотрение проектов решений о бюджете в установленном порядке, с учетом устранения замечаний, указанных в заключениях. 



         
Инспектор Контрольно-ревизионной комиссии
Степновского муниципального района
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