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КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ
Степновского муниципального района Ставропольского края

Информация
об основных итогах контрольного мероприятия «Проверка соблюдения порядка предоставления и выплаты ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Центр внешкольной работы и молодежной политики» Степновского муниципального района Ставропольского края» 

Контрольно-ревизионной комиссией Степновского муниципального района Ставропольского края на основании пункта 2.3 Плана работы Контрольно – ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год и распоряжения Контрольно – ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 19 января 2018 года № 1-р  проведено контрольное мероприятие «Проверка соблюдения порядка предоставления и выплаты ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Центр внешкольной работы и молодежной политики» Степновского муниципального района Ставропольского края». 
В ходе контрольного мероприятия установлено нарушение ответственным лицом муниципального казенного учреждения «Административно- хозяйственного центра системы образования» порядка финансирования расходов на  выплаты ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Центр внешкольной работы и молодежной политики» Степновского муниципального района Ставропольского края», определенного Административным регламентом предоставления отделом образования администрации Степновского муниципального района Ставропольского края государственной услуги «Предоставление ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций Ставропольского края, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа), утвержденный постановлением администрации Степновского муниципального района Ставропольского края от 03 декабря 2015 г. № 457).  
В ходе проверки задолженности по выплате денежной компенсации педагогическим работникам не установлено.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен, в соответствии со ст.14 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края, главе Степновского муниципального района Ставропольского края, в Совет Степновского муниципального района Ставропольского края, а также в прокуратуру Степновского района, в соответствии с соглашением о взаимодействии от 01 сентября 2014 г. 


Председатель Контрольно-ревизионной
комиссии Степновского муниципального
района Ставропольского края                                                      Л.Н.Говорухина
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