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ОТЧЕТ

о проведенной проверке

          Наименование объекта проверки: муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования детей Степновского муниципального района Ставропольского края «Степновская детская музыкальная школа» далее (Учреждение). 

          ИНН       2620005203.
          Проверенный период: 2015 год и истекший период 2016 года.
          Тема проверки: «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края, выделенных муниципальному казенному образовательному учреждению дополнительного образования детей Степновского муниципального района Ставропольского края «Степновская детская музыкальная школа» в 2015 году и истекшем периоде 2016 года».

          Ответственные исполнители контрольного мероприятия: председатель Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края Говорухина Людмила Николаевна, инспектор Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края Минец Валентина Александровна.

          Проверка начата: 11 мая 2016 года. 

          Проверка окончена: 27 июня 2016 года.

          Проверка проведена с ведома директора Учреждения Приходько Л.Н.
          Отчет составлен на основании акта проверки от 24 июня 2016 года.  Акт подписан с разногласиями. Подготовлено заключение на разногласия директора Учреждения от 01 июля 2016 года на 24-х л. Решение остается без изменения.
          Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.4. Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2016 год, распоряжение Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 04 мая 2016 года № 11-р. 
          Объём проверенных средств: Объем средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края, проверенных при проведении контрольного мероприятия составил 11581,59 тыс. рублей, в том числе 2015 год – 5830,47 тыс. рублей, 2016 год – 5751,12 тыс. рублей.  

По результатам проведенного контрольного мероприятия установлено следующее: 
В нарушение пункта 2.7 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет отраслевых (функциональных) органов администрации Степновского муниципального района Ставропольского края и муниципальных казенных учреждений, главным распорядителем которых является администрация Степновского муниципального района Ставропольского края, утвержденного постановлением администрации Степновского муниципального района Ставропольского края от 23 декабря 2011 г. № 762 смета Учреждения на 2015 год была утверждена главой Степновского муниципального района Ставропольского края. 
В Учреждении доля расходов на выплату заработной платы в 2015 году административно-управленческого и вспомогательного персонала составила 29,75 %, доля расходов на выплату заработной платы педагогических работников - 70,25 % от общего фонда заработной платы.
Средняя заработная плата основных педагогических работников за 2015 год составила 18,99 тыс. руб., при средней заработной плате педагогических работников учреждений дополнительного образования детей в соответствии с «дорожной картой» - 18,13 тыс. руб.

В Учреждении доля расходов на выплату заработной платы за проверяемый период 2016 года административно-управленческого и вспомогательного персонала составила 25,12 %, доля расходов на выплату заработной платы педагогических работников – 74,88 % от общего фонда заработной платы.
Средняя заработная плата основных педагогических работников за проверяемый период 2016 года составила 22,04 тыс. руб., при средней заработной плате педагогических работников учреждений дополнительного образования детей в соответствии с «дорожной картой» - 20,89 тыс. руб.

          В нарушение статьи 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации не велся реестр закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов.

           В нарушение статьи 8 Федерального закона от 06 декабря 2011года         № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Федеральный закон  № 402-ФЗ),  и пункта 6 приложения  № 2 к Приказу Минфина Российской Федерации от  1 декабря 2010 г. N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению"  (далее – Инструкция № 157н), являясь субъектом учета, согласно пункта 1 Инструкции № 157н, Учреждением не сформирована Учетная политика.
          В Учреждении сплошным методом проверены платежные поручения за 2015 год и с 01.01.2016 года по 30.04.2016 года.  Проверкой установлено неэффективное расходование бюджетных средств, выразившееся в оплате пеней и штрафов в сумме 31881,32 руб.

В соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации сумма 31881,32 рубль, является неэффективным использованием средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – местный бюджет).

В нарушение приказа Минфина России от 01 июля 2013 года № 65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» с учетом внесенных изменений приказом № 38н от 26.05.2014 года применен вид расхода «852» в 2015 году при уплате пеней и штрафов. Сумма финансовых нарушений в части применения бюджетной классификации Российской Федерации составила 31881,32 рубль.

          В нарушение пункта 1.5 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, являющихся Приложением к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 13.06.1995 года № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» не проведена инвентаризация при смене материально ответственного лица и перед составлением годовой бухгалтерской отчетности. 

          В нарушение пункта 54 Инструкции № 157н аналитический учет основных средств ведется в разрезе одного материально ответственного лица, хотя имущество находится в филиалах, расположенных в с. Иргаклы, с. Соломенское, с. Зеленая Роща. 
          В нарушение пункта 1 статьи 10 Федерального закона № 402-ФЗ установлены факты несвоевременного отражения первичных учетных документов в регистрах бухгалтерского учета на сумму 32896,00 рублей.
          В нарушение пункта 50 Инструкции № 157н в составе основных средств учтены объекты первоначальной стоимостью менее 3000,00 рублей. Сумма нарушения составила 1340,00 рублей. В нарушение пункта 373 Инструкции № 157н учтены объекты стоимостью свыше 3000,00 рублей на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 3000 рублей включительно в эксплуатации». Сумма нарушения составила 7240,00 рублей.

          В ходе проведения контрольного мероприятия была проведена инвентаризация основных средств и материальных запасов по состоянию на 31.05.2016 года. В результате проведения инвентаризации выявлены основные средства, не числящиеся в бухгалтерском учете: электропианино «CASIO» СОР-100 - 1шт., пианино «Лирика» - 1 шт., автоматизированное рабочее место (инвентарный номер 0138097) -1 шт., мольберт желтый - 5шт., табурет маленький - 4шт., стеллаж - 4 шт., угловой сегмент - 2шт. Недостача составила 113062,55 рубля, излишки на сумму 2041,20 рубль.

          В нарушение пункта 46 Инструкции № 157н отсутствуют уникальные инвентарные порядковые номера (инвентарный номер) на отдельных инвентарных объектах.

          Учреждение располагается в здании, расположенное по адресу с. Степное, пл. Ленина, д. 19, не имея на то основания. 

На основании договора б/н от 15.05.2013 г. о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за Учреждением закреплено нежилое здание, расположенное по адресу с. Степное, пл. Ленина, д. 19 площадью 707,67 кв. м. на праве оперативного управления.  Однако, имеется Свидетельство о государственной регистрации права от 18.12.2014 г. серия 26 АК № 027425 нежилое здание, расположенное по вышеуказанному адресу общей площадью 2210,8 кв. м., находится в оперативном управлении у муниципального казенного учреждения культуры Степновского муниципального района Ставропольского края «Степновский районный Дом культуры». Договор с учреждением расторгнут не был. Данное недвижимое имущество, закрепленное за учреждением на праве оперативного управления, не числится на забалансовом счете Учреждения. Расходы, произведенные по оплате коммунальных услуг, в 2015 году составили 190,43 тыс. рублей, в январе – апреле 2016 г. -  114,01 тыс. рублей, считать неэффективными.

Распоряжением отдела имущественных и земельных отношений администрации Степновского муниципального района Ставропольского края от 21 февраля 2014 года № 2-р с баланса Учреждения на баланс муниципального казенного учреждения «Центр обслуживания системы образования» Степновского муниципального района было передано имущество без указания стоимости и инвентарных номеров (ситемный блок; монитор Samsunng; источник бесперебойного питания Ippon; клавиатура; мышь), которое в бухгалтерском учете Учреждения числилось как автоматизированное рабочее место. Ввиду отсутствия стоимости имущества в вышеуказанном распоряжении, произошло искажение в учете на сумму 5,60 тыс. рублей. 

          Выявлены нарушения при установлении доплаты работникам за расширение зоны обслуживания.
          В нарушение пункта 7 Раздела IV Положением об оплате труда работников муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Степновская детская музыкальная школа», утвержденное приказом муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Степновская детская музыкальная школа» от 19 марта 2013 года № 16-пр (с изменениями и дополнениями) (далее – Положение об оплате труда работников) все дополнительные соглашения к трудовым договорам о поручении работы, связанной с временным расширением зоны обслуживания, увеличением объема работы заключены на неопределенный срок. Также в нарушение вышеуказанного пункта в дополнительном соглашении к трудовому договору не указан размер доплаты за выполнение дополнительной работы по должности работника.
В нарушение пункта 7 раздела IV «Перечень и порядок выплат компенсационного характера» Положения об оплате труда работников Учреждения заместителю директора по УВР Гапоновой С.С.  установлена ежемесячная компенсационная выплата за расширенную зону обслуживания.
          С нарушением норм трудового законодательства (ст. 60.2, ст. 284 Трудового кодекса Российской Федерации) в 2015 году выплачена заработная плата 13101,95 рубль с учетом коэффициента за работу в учреждении, расположенном в пустынной и безводной местностях (далее – коэффициент 1,1). 
          В нарушение пункта 3.1 раздела III Положения об оплате труда директора муниципального казенного учреждения культуры Степновского муниципального района Ставропольского края», утвержденного постановлением администрации Степновского муниципального района Ставропольского края от 11 апреля 2013 года № 193 (далее – Положение об оплате труда директора) необоснованно выплачена директору Учреждения заработная плата в сумме 9639,54 рублей.
          Излишне выплаченная сумма премии с учетом коэффициента 1,1 составила 3043,84 рубля. 
          Необоснованно была произведена выплата педагогическим работникам Учреждения, расположенного в сельской местности, в размере 25 % от оклада педагогическим работникам в сумме 423,62 тыс. рублей.
          Необоснованно была произведена выплата педагогическим работникам Учреждения, расположенного в сельской местности, в размере 25 % от оклада по должности документоведа в сумме 19900,58 рублей с учетом коэффициента 1,1.  
         В нарушение пункта 3 раздела V «Перечень и порядок выплат стимулирующего характера» Положения об оплате труда работников надбавка за интенсивность и высокие результаты труда устанавливалась при приеме на работу. Излишне выплаченная сумма составила 24452,95 тыс. рублей с учетом коэффициента 1,1
          В нарушение Порядка выплаты ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселков городского типа), утвержденного Постановлением Правительства Ставропольского края от 21 марта 2011 г. № 101-п   неправомерна была выплачена денежная компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам за 2015 год и январь - апрель 2016 года директору Учреждения Приходько Л.Н. в сумме 28892,70 рублей
         В нарушение пункта 5 статьи 161, пункта 2 статьи 72 БК РФ план-график на 2015 год был утвержден с превышением доведенных лимитов бюджетных обязательств. 

В нарушение части 2 статьи 112 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон 44-ФЗ), Особенностей размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещение заказов на 2014 и 2015 годы, утвержденных Приказами  Министерства экономического развития Российской Федерации, Федерального казначейства от 20 сентября 2013 года № 544/18н (далее – Особенности), статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ в графе 13 по строке 501 07 02 0325014 244 310 Плана-графика на 2015 год указан способ размещения заказа «единственный поставщик пункт 5 части 1 статьи 93 Федерального закона 44-ФЗ субъект малого предпринимательства». 

В нарушение подпункта 4 д) пункта 5 Особенностей в Плане-графике на 2015 год по строке «всего планируемых в текущем году» через символ не указан совокупный годовой объем закупок, определенный в соответствии с пунктом 16 статьи 3 Федерального закона 44-ФЗ. 

          В нарушение пункта 5 статьи 161, пункта 2 статьи 72 БК РФ План-график на 2016 год был утвержден с превышением доведенных лимитов бюджетных обязательств.

          В нарушение подпункта 5 д) пункта 5 Особенностей размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015-2016 годы, утвержденных Приказами  Министерства экономического развития Российской Федерации, Федерального казначейства от 31 марта 2015 года № 182/7н (далее -  Особенности по приказам 182/7н) в Плане-графике на 2016 год по строке «всего планируемых в текущем году» через символ не указан совокупный годовой объем закупок, определенный в соответствии с пунктом 16 статьи 3 Федерального закона 44-ФЗ. 

          В нарушение статьи 425 Гражданского кодекса Российской Федерации был заключен договор 097 от 05.05.2015 г. на оказание услуг по вывозу твердых бытовых отходов. 

          В нарушение  пункта 5.1 постановления администрации Степновского муниципального района Ставропольского края от 29.01.2015 г. № 27  «О мерах по реализации решения Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 26 декабря 2014 года № 12/105-III «О бюджете Степновского муниципального района Ставропольского края на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»,  договоры с ООО «Эльбрус, договор с Автономной некоммерческой организацией «Международная академия музыкальных инноваций» заключены со 100 % предоплатой.

          Стоимость контрактов с индивидуальным предпринимателем Нечепорюк Любовь Анатольевна от 13.11.2014 г. № 113 на сумму 35220,00 рублей и от 24.12.2015 г. № 9 на сумму 38726,40 предметом которых является выполнение работ по техническому обслуживанию исправных и работоспособных установок охранно-пожарной сигнализации завышена на 2,06 тыс. рублей.
При заключении договора на проведение дератизации с ООО «Центр

санэпидэкспертизы и дезинфекции» от 12.01.2015 г. № 0557 на сумму 8210,58 рублей при расчете стоимости услуги учтены завышенные площади, занимаемые филиалами, расположенными в с. Соломенское, в с. Иргаклы. Неэффективно были использованы бюджетные средства в сумме 2,08 тыс. рублей.

          В нарушение требований части 9 статьи 94 Федерального закона 44-ФЗ и Постановления Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 года № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения» заказчиком не составлены и не размещены в единой информационной системе (официальном сайте) отчеты об исполнении контрактов на сумму 198,67 тыс. рублей.

В проверяемом периоде главным распорядителем средств местного бюджета    не осуществлялся ведомственный контроль в соответствии со статьей 160.2-1. Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 100 Федерального закона № 44-ФЗ.
Предложения:
          1. Направить отчет о результатах проведенной проверки председателю Совета Степновского муниципального района Ставропольского края и главе   Степновского муниципального района Ставропольского края.
          2. Направить копию отчета о результатах контрольного мероприятия в прокуратуру Степновского района Ставропольского края.
          3. Направить представление Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края муниципальному казенному образовательному учреждению дополнительного образования детей Степновского муниципального района Ставропольского края «Степновская детская музыкальная школа» для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
          4. Направить информационное письмо с результатами контрольного мероприятия в Финансовое управление администрации Степновского муниципального района Ставропольского края.

Инспектор Контрольно-ревизионной 
комиссии Степновского муниципального                                

района Ставропольского края                                                                 В.А.Минец
