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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных муниципальному образованию села Соломенское Степновского района Ставропольского края из бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края в 2016-2017 годах, соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации, Ставропольского края  в части формирования и исполнения бюджета поселения, а также отдельных вопросов управления и распоряжения имуществом муниципального образования села Соломенское Степновского района Ставропольского края».
 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.1 Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год, распоряжения Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 20 августа 2018 г. № 23-р, от 27 сентября 2018 г. № 24-р.
 Цель контрольного мероприятия: проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных муниципальному образованию села Соломенское Степновского района Ставропольского края из бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края в 2016-2017 годах, соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации, Ставропольского края в части формирования и исполнения бюджета поселения, а также отдельных вопросов управления и распоряжения имуществом муниципального образования села Соломенское Степновского района Ставропольского края.
 
Предмет контрольного мероприятия:
- законность, результативность (эффективность и экономность) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края;
- нормативные правовые акты и другие документы, определяющие порядок использования средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края, муниципального образования;
- соглашения, договоры, контракты, регистры бухгалтерского учета, отчетность об использовании муниципальным образованием средств, предоставленных из бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края;
- распорядительные, платежные и иные первичные документы, обосновывающие направление, выделение и использование бюджетных средств;
- средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края, выделенные бюджету муниципального образования в виде дотаций и иных межбюджетных трансфертов.
 Объект контрольного мероприятия: администрация муниципального образования села Соломенское Степновского района Ставропольского края. 
Проверяемый (исследуемый) период: 2016 - 2017 годы. 
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 27 августа 2018 года по 11 октября 2018 года.
 
Выявленные нарушения:
В ходе проведения контрольного мероприятия в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального аудита (контроля), одобренным Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17.12.2014 (протокол № 2-СКСО) (далее – Классификатор нарушений), выявлено 14 видов нарушений:
- несоблюдение порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи (пункт 1.2.42 Классификатора нарушений);
- нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения (за исключением нарушений по п. 1.2.46) (пункт 1.2.45 Классификатора нарушений);
- нарушение порядка и условий оплаты труда сотрудников государственных (муниципальных) служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и казенных учреждений (пункт 1.2.95 Классификатора нарушений);
- нарушение руководителем экономического субъекта требований организации ведения бухгалтерского учета, хранения документов бухгалтерского учета и требований по оформлению учетной политики (пункт 2.1 Классификатора нарушений);
-нарушение требований, предьявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами (пункт 2.2 Классификатора нарушений);
- нарушение требований, предъявляемых к проведению инвентаризации активов и обязательств в случаях, сроках и порядке, а также к перечню объектов, подлежащих инвентаризации определенных экономическим субъектом (пункт 2.4. Классификатора нарушений);

- нарушения при выполнении или невыполнение государственных (муниципальных) задач и функций государственными органами и органами местного самоуправления, органами государственных внебюджетных фондов (пункт 1.2.101 Классификатора нарушений);
- нарушение порядка учета и ведения реестра государственного (муниципального) имущества (пункт 3.24 Классификатора нарушений);
- несоблюдение требования государственной регистрации прав собственности, других вещных прав на недвижимые вещи, ограничений этих прав, их возникновения, перехода и прекращения за исключением земельных участков (пункт 3.27 Классификатора нарушений);
- несоблюдение порядка обязательной регистрации возникновения, прав на земельные участки (пункт 3.43 Классификатора нарушений);
- несоблюдение требований, в соответствии с которыми государственные (муниципальные) контракты (договора) заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке (пункт 4.5 Классификатора нарушений);
[bookmark: _GoBack]- нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана закупок, порядка его размещения в открытом доступе (пункт 4.18 Классификатора нарушений);
- отсутствие экспертизы результатов, предусмотренных контрактом (договором), и отчета о результатах отдельного этапа исполнения контракта (договора), о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге (пункт 4.43 Классификатора нарушений);

- непредставление, несвоевременное представление информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов, заключенных заказчиками, реестр контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, или направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию (пункт 4.53 Классификатора нарушений);

- нарушения Правил осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита (пункт 7.14 Классификатора нарушений).
 
Внесено представление: с целью устранения и недопущения в дальнейшем выявленных в ходе проведения контрольного мероприятия нарушений и недостатков направлено представление Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края в администрацию муниципального образования села Соломенское Степновского района Ставропольского края.
 
Предложения:
1. Направить отчет о результатах контрольного мероприятия главе Степновского муниципального района Ставропольского края и в Совет Степновского муниципального района Ставропоольского края Ставропольского края.
2. Направить в Прокуратуру Степновского района отчет о результатах контрольного мероприятия.
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