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КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ
Степновского муниципального района Ставропольского края

Информация
об основных итогах контрольного мероприятия «Проверка правильности начисления заработной платы педагогическим работникам муниципального казенного учреждения дополнительного образования Степновского муниципального района Ставропольского края «Степновская школа искусств» за сентябрь-декабрь 2017 года».

Контрольно-ревизионной комиссией Степновского муниципального района Ставропольского края на основании пункта 2.4. Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год, распоряжения Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 19 января 2018 года № 2-р проведено контрольное мероприятие «Проверка правильности начисления заработной платы педагогическим работникам муниципального казенного учреждения дополнительного образования Степновского муниципального района Ставропольского края «Степновская школа искусств» за сентябрь-декабрь 2017 года».
  По результатам контрольного мероприятия установлено нарушений на сумму 641 358,62 руб., в том числе:
1.  Нарушение порядка и условий оплаты труда (необоснованное начисление зарплаты за проверяемый период составило 250 272,47 рубля.
2. Излишне начисленная заработная плата в сумме 192 543,09 рублей.
3. Недоплата заработной платы в сумме 86 281,21 рублей.
4. Неправомерно выплачена единовременная доплата за увеличение объема работ - размещение информации и документов в единой информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в сумме 6 000,0 рублей.
[bookmark: _GoBack]5. В нарушение Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» произведенный перерасчет заработной платы за период с сентября по декабрь 2017 года в сумме 106 261,85 руб. не нашел отражение в регистрах бухгалтерского учета в декабре месяце 2017 года.
На имя директора муниципального учреждения Степновского муниципального района Ставропольского края «Центр бухгалтерского учета и хозяйственной деятельности» направлено Представление от 28 февраля 2018 года № 15 об устранении недостатков, выявленных контрольным мероприятием.
На имя начальника отдела культуры администрации Степновского муниципального района Ставропольского края направлено информационное письмо от 01 марта 2018 года № 16. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в соответствии со статьей 14 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края, председателю Совета Степновского муниципального района Ставропольского края, главе Степновского муниципального района Ставропольского края, а также в прокуратуру Степновского района, в соответствии с соглашением о взаимодействии от 01 сентября 2014 г. 


Председатель Контрольно-ревизионной
комиссии Степновского муниципального
района Ставропольского края                                                      Л.Н.Говорухина


