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Информация
 о результатах экспертно-аналитического мероприятия 
«Анализ отчета об исполнении бюджета 
Степновского муниципального района Ставропольского края
за девять месяцев 2017 года»

Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: п.1.2. Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2017 год, распоряжение Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 22 ноября 2017 года № 21-р.

Предмет экспертно-аналитического мероприятия: отчет об исполнении бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за девять месяцев 2017 года.

Цель экспертно-аналитического мероприятия: осуществление 
контроля за исполнением бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края на 2017 год.

Анализируемый период: девять месяцев 2017 года.
 
Срок проведения экспертно-аналитического мероприятия: с 22 ноября 2017 года по 23 ноября 2017 года. 
         
  В результате проверки и анализа отчёта об исполнении бюджета Степновского муниципального района за девять месяцев 2017 года было установлено следующее:
Представленный отчет об исполнении бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за девять месяцев 2017 года, утвержденный постановлением администрации Степновского муниципального района Ставропольского края от 01 ноября 2017 г. № 415 соответствует нормам действующего бюджетного законодательства Российской Федерации.
За девять месяцев 2017 года бюджет района по доходам исполнен в объеме 381 378,53 тыс. рублей, что составляет 68,9 процентов от объема прогнозируемых доходов бюджета на 2017 год, в том числе по налоговым доходам исполнение составило 71,6 процента, неналоговым доходам – 63,7 процента, безвозмездным поступлениям – 69,2 процентов.
Объем поступивших налоговых доходов за девять месяцев 2017 года ниже на 1,2 процента относительно девяти месяцев 2016 года, объем неналоговых доходов -  выше на 1,8 процентов.
Низкий уровень исполнения годовых бюджетных назначений сложился по   поступлениям государственной пошлины, годовые плановые назначения которых исполнены на 65,2 процентов, доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности - на 65,0 процентов; доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства -  на 48,7 процента.
Кассовые расходы бюджета района за девять месяцев 2017 года составили 382 491,24 тыс. рублей или 67,6 процентов от годового объема бюджетных ассигнований.
При анализе расходной части бюджета района в динамике, отмечено снижение кассовых расходов за девять месяцев 2017 года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, по разделам бюджетной классификации «Общегосударственные вопросы» (-4 995,44 тыс. рублей), «Национальная экономика» (- 35 810,87 тыс. рублей), «Межбюджетные трансферты» (- 1 573,34 тыс. рублей). 
Бюджет района за девять месяцев 2017 года исполнен с дефицитом в сумме 1 112,71 тыс. рублей. 
Муниципальные гарантии в отчетном периоде не предоставлялись.
Объем муниципального долга района по состоянию на 01.10.2017 года составляет 0,00 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Численность работников муниципальных учреждений, муниципальных служащих по состоянию на 01 октября 2017 года составила 904 человека, и увеличилась относительно аналогичного периода 2016 года на 13 человек.
Расходы на оплату труда муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений Степновского муниципального района произведены в сумме 141 758,43 тыс. рублей, что составило 37,1 процентов от общего объема расходов бюджета за девять месяцев 2017 года, которые относительно аналогичного периода 2016 года уменьшились на 1 177,56 тыс. рублей.

Предложения:

Направить информацию о ходе исполнения бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края за девять месяцев 2017 года в Совет Степновского муниципального района Ставропольского края, главе Степновского муниципального района Ставропольского края. 


Председатель Контрольно-ревизионной
комиссии Степновского муниципального
Ставропольского края                                                                    Л.Н.Говорухина


 

