Информация

о результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края муниципальным казенным учреждением культуры муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края «Богдановский культурно – досуговый центр» за 2018 год и первый квартал 2019 года».
          
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.2 Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2019 год, распоряжений Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 27 мая 2019 г. № 20-р, 26 августа 2019 г. № 28-р.
          Цель контрольного мероприятия: установление целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества муниципального образования  Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края муниципальным казенным учреждением культуры муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края «Богдановский культурно -  досуговый центр» за 2018 год и первый квартал 2019 года».
 Предмет контрольного мероприятия:
- использование средств бюджета муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края, полученных муниципальным казенным учреждением культуры муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края «Богдановский культурно -  досуговый центр» в 2018 году и первом квартале 2019 года»;
- договоры, контракты, регистры бухгалтерского учета, отчетность об использовании средств бюджета муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края;
- распорядительные, платежные и иные первичные документы, обосновывающие направление и использование бюджетных средств.
Объект контрольного мероприятия: муниципальное казенное учреждение культуры  муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края «Богдановский культурно – досуговый центр».
Проверяемый (исследуемый) период: 2018 год и первый квартал 2019 года. 
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 27 августа 2019 года по 07 октября 2019 года.

          Выявленные нарушения:
        В ходе контрольного мероприятия в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным Советом контрольно – счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17.12.2014 (протокол № 2-СКСО) (далее – Классификатор нарушений), выявлено 6 видов нарушений:
       - нарушение требований, предъявляемых к регистру бухгалтерского учета (пункт 2.3 Классификатора нарушений);
       - нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами (пункт 2.2 Классификатора нарушений);
       - нарушения руководителем экономического субъекта требований организации ведения бухгалтерского учета, хранения документов бухгалтерского учета и требований по оформлению учетной политики (пункт 2.1 Классификатора нарушений);
       - нарушения требований, предъявляемых к проведению инвентаризации активов и обязательств в случаях, сроках и порядке, а также к перечню объектов, подлежащих инвентаризации определенных экономическим субъектом (пункт 2.4 Классификатора нарушений);
        - нарушения порядка и условий оплаты труда сотрудников государственных (муниципальных) органов, государственных (муниципальных) служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и казенных учреждений (пункт 1.2.95 Классификатора нарушений);
        - нарушение общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта, в том числе к ее составу (пункт 2.9 Классификатора нарушений).
        Кроме того, выявлены факты несоблюдения принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.


        Внесено представление: с целью устранения и недопущения в дальнейшем, выявленных в ходе проведенной проверки нарушений и недостатков, направлено представление Контрольно - ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края в муниципальное казенное учреждение культуры муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края «Богдановский культурно – досуговый центр».


[bookmark: _GoBack]        Предложения:

       1. Направить отчет о результатах проведенной проверки председателю Совета Степновского муниципального района Ставропольского края и главе Степновского муниципального района Ставропольского края.
         2. Направить копию отчета о результатах контрольного мероприятия в прокуратуру Степновского района Ставропольского края.

Инспектор Контрольно – ревизионной
комиссии Степновского муниципального
района Ставропольского края                                                               В.А.Минец


