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Информация 
о результатах контрольного мероприятия «Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности Финансового управления администрации Степновского муниципального района Ставропольского края за 2018 год»
          1. Основание для проведения контрольного мероприятия: статья 28 Положения о бюджетном процессе в Степновском муниципальном районе Ставропольского края, утвержденного решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2015 года № 20/148-III (далее – Положение о бюджетном процессе), пункт 2.4.3. Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2019 год, распоряжение Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 01 марта 2019 года № 6-р.  
           2. Предмет контрольного мероприятия: проверка годовой бюджетной отчетности Финансового управления администрации Степновского муниципального района Ставропольского края.
           3. Объект контрольного мероприятия: Финансовое управление администрации Степновского муниципального района Ставропольского края.
          4. Проверяемый период деятельности: 2018 год.
5. Срок проведения контрольного мероприятия: с 11 марта 2019 года по 16 апреля 2019 года.
          6. Выводы:
          В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 28 Положения о бюджетном процессе Контрольно-ревизионной комиссией Степновского муниципального района Ставропольского края проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности Финансового управления администрации Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – финансовое управление) за 2018 год.
          В ходе проведения документальной проверки годовой бюджетной отчетности финансового управления за 2018 год и соответствию ее требованиям Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 года № 191н (далее – Инструкция № 191н) установлено следующее: 

Годовая бюджетная отчетность представлена финансовым управлением в сроки, установленные пунктом 1 статьи 28 Положения о бюджетном процессе.

По результатам внешней проверки бюджетной отчетности финансового управления за 2017 год Контрольно-ревизионной комиссией были установлены нарушения и недостатки Инструкции № 191н, которые при составлении бюджетной отчетности за 2018 год были учтены.
В нарушение пункта 152 Инструкции в Разделе 1 "Организационная структура субъекта бюджетной отчетности» текстовой части Пояснительной записки (форма 0503160) не указаны реквизиты организации, осуществляющей ведение бухгалтерского учета и соглашения о передаче полномочий по ведению бухгалтерского учета, а также информация об исполнителе (ФИО, должность) централизованной бухгалтерии, составившем бухгалтерскую отчетность.

В нарушение пункта 170.2 Инструкции № 191н в форме 0503175 «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» в разделах 1 «Сведения о неисполненных бюджетных обязательствах» и 2 «Сведения о неисполненных денежных обязательствах» не указаны код и наименование причины неисполнения. 

Решением от 15 декабря 2017 года № 43/305-III «О бюджете Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – решение о бюджете) финансовое управление определено главным администратором средств местного бюджета по доходам и расходам.
По данным годовой бюджетной отчетности в 2018 году финансовым управлением осуществлялось администрирование по восьми кодам доходов местного бюджета. Согласно сведениям, об исполнении бюджета форма 0503164, сформированным в соответствии с отчетом об исполнении бюджета форма 0503127, бюджетные назначения по доходам исполнены в сумме 154 948,27 тыс. рублей или на 101,0% от утвержденных плановых назначений, в последней редакции.
Кроме того, в 2018 году финансовое управление администрировало кассовые поступления местного бюджета, не содержащие плановые назначения. 
          Согласно решению о бюджете, данных Отчета (форма 0503127) и Сведений об исполнении бюджета (форма 0503164) финансовому управлению утвержден план по расходам в сумме 70 791,19 тыс. рублей. Уточненный план по расходам составил 71 780,93 тыс. рублей, исполнено   за отчетный период – 70 552,62 тыс. рублей или 98,3 процентов от уточненного плана, неисполненные назначения составили 1 228,30 тыс. рублей или 1,7 процента. 
По форме Баланса (форма 0503130) и согласно Сведениям о дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503169) по состоянию на 01.01.2019 года в финансовом управлении числится дебиторская задолженность в сумме 52 577,11 рублей, что на 24 120,16 рублей или на 31,4 процента меньше уровня прошлого года (76 697,27 рублей).  Дебиторская задолженность сложилась по счету 1 303 02 000  «Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» в сумме 31 521,01 рублей, по счету 1 303 05 000 «Расчеты по прочим платежам в бюджет» - в сумме 3,00 рублей,  по счету 0 303 11 000 «Расчеты по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату накопительной части трудовой пенсии» в сумме 0,76 рублей и по счету 1 206 00 00 «Расчеты по выданным авансам» - 21 052,34 рублей.
Дебиторская задолженность по счету 1 206 51 000 в сумме 3 896,12 рублей образовалась в результате возврата неиспользованных сумм межбюджетных трансфертов администрацией муниципального образования Ольгинского сельсовета, по счету 1 206 26 000 образовалась в результате перечисления авансовых платежей за поставку периодических изданий «Почта России» в сумме 1 890,92 рублей и оплату услуг на повышение квалификации Учебный центр СКБ «Контур» в сумме 11 900,00 рублей. Дебиторская задолженность по счету 1 303 00 000 в сумме 1 798,08 рублей образовалась в результате переплаты НДФЛ, страховых взносов на страховую и накопительную части трудовой пенсии, страховых взносов в ФФОМС, что свидетельствует об отвлечении средств местного бюджета в дебиторскую задолженность и в соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) является неэффективным использованием бюджетных средств.    
Сумма кредиторской задолженности на начало отчетного периода составляла 8 703,91 рублей, на конец отчетного года сложилась в сумме 1 153 213,71 рублей.  Кредиторская задолженность выросла в 132 раза или на 1 144 509,80 рублей.

Основная доля кредиторской задолженности сложилась по принятым обязательствам в сумме 749 102,53 рублей или 65,0 % и расчетам по платежам в бюджеты в сумме 390 689,69 рублей или 33,9 % , в том числе по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, по страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный ОМС, по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату страховой части трудовой пенсии.

Причиной образования кредиторской задолженности, согласно текстовой части Пояснительной записки (форма 0503160) кредиторская задолженность образовалась в связи с отсутствием финансирования по причине недостаточной наполняемостью доходной части бюджета.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
         В соответствии с представленными сведениями в разделе 4 «Анализ показателей бухгалтерской отчетности субъекта бюджетной отчетности» формы 0503160 и сведениями о дебиторской и кредиторской задолженности формы 0503169, вся задолженность носит текущий характер, просроченной кредиторской задолженности в финансовом управлении нет.
Финансовое управление в отчетном периоде являлось ответственным исполнителем по реализации муниципальной программы Степновского муниципального района Ставропольского края «Управление финансами и муниципальным имуществом» с общим объемом финансирования в сумме 76 673,62 тыс. рублей. Исполнение программных расходов составило 75 317,51 тыс. рублей, или 98,2 процентов уточненных бюджетных назначений.  

Согласно информации, отраженной в Разделе 3 текстовой части Пояснительной записки (форма 0503160) причинами реализации мероприятий муниципальной программы не в полном объеме явилось низкое поступление доходов в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края.  

             Статьей 160.2-1. БК РФ главный распорядитель (распорядитель) бюджетных средств осуществляет внутренний финансовый контроль, внутренний финансовый аудит.
В разделе 5 «Прочие вопросы деятельности субъекта отчетности» формы 0503160 отражена информация о проведении мероприятий в отчетном периоде по внутреннему финансовому контролю.       
          Предложения:

          Направить информацию о результатах проведенной проверки председателю Совета Степновского муниципального района Ставропольского края, главе   Степновского муниципального района Ставропольского края.
Председатель Контрольно-ревизионной

комиссии Степновского муниципального

района Ставропольского края                                                      Л.Н.Говорухина
