Информация

о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края муниципальным учреждением Степновского муниципального района Ставропольского края «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», а также соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Степновского муниципального района Ставропольского края за 2018 год и истекший период 2019 года».
          
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.3 Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2019 год, распоряжение Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 08 октября 2019 г. № 29-р.
          Цель контрольного мероприятия: соблюдение действующего законодательства Российской Федерации Ставропольского края и нормативных правовых актов Степновского муниципального района Ставропольского края при формировании, финансовом обеспечении и выполнении муниципального задания, эффективность расходования средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края и средств от приносящей доход деятельности.
 Предмет контрольного мероприятия:
- деятельность муниципального учреждения Степновского муниципального района Ставропольского края «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» по использованию средств, предоставленных из бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;
- нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, регламентирующие порядок использования средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края, средств от приносящей доход деятельности, а также порядок управления и распоряжения имуществом, закрепленным за учреждением;
- соглашения, договоры, контракты, а также документы, связанные с управлением и распоряжением имуществом, закрепленным за учреждением;
- документы, подтверждающие осуществление уставной деятельности и финансово – хозяйственных операций.
Объект контрольного мероприятия: муниципальное учреждение Степновского муниципального района Ставропольского края «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».
Проверяемый (исследуемый) период: 2018 год и 9 месяцев 2019 года. 
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 31 октября 2019 года по 15 ноября 2019 года.

          Выявленные нарушения:
          В ходе контрольного мероприятия в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным Советом контрольно – счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17.12.2014 (протокол № 2-СКСО) (далее – Классификатор нарушений), выявлено 2 вида нарушений:
          - нарушение порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) государственными (муниципальными)  учреждениями (пункт 1.2.47 Классификатора нарушений); 
          - нарушения порядка отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества (пункт 3.17 Классификатора нарушений).

[bookmark: _GoBack]          Внесено представление: с целью устранения и недопущения в дальнейшем, выявленных в ходе проведенной проверки нарушений и недостатков, направлено представление Контрольно - ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края в муниципальное учреждение Степновского муниципального района Ставропольского края «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».

          Предложения:

          1. Направить отчет о результатах проведенной проверки председателю Совета Степновского муниципального района Ставропольского края и главе Степновского муниципального района Ставропольского края.
         2. Направить копию отчета о результатах контрольного мероприятия в прокуратуру Степновского района Ставропольского края.
         3. Направить информационное письмо Учредителю.
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