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Информация 
о результатах контрольного мероприятия «Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности Управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Степновского муниципального района Ставропольского края за 2018 год»
          1. Основание для проведения контрольного мероприятия: статья 28 Положения о бюджетном процессе в Степновском муниципальном районе Ставропольского края, утвержденного решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2015 года № 20/148-III (далее – Положение о бюджетном процессе), пункт 2.4.6. Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2019 год, распоряжение Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 01 марта 2019 года № 9-р.  
           2. Предмет контрольного мероприятия: проверка годовой бюджетной отчетности Управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Степновского муниципального района Ставропольского края.
           3. Объект контрольного мероприятия: Управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – управление).
          4. Проверяемый период деятельности: 2018 год.
5. Срок проведения контрольного мероприятия: с 11 марта 2019 года по 16 апреля 2019 года.
          6. Выводы:
          В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 28 Положения о бюджетном процессе Контрольно-ревизионной комиссией Степновского муниципального района Ставропольского края проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности Управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Степновского муниципального района Ставропольского края за 2018 год.
          В ходе проведения документальной проверки годовой бюджетной отчетности финансового управления за 2018 год и соответствию ее требованиям Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 года № 191н (далее – Инструкция № 191н) установлено следующее: 

Годовая бюджетная отчетность представлена управлением в сроки, установленные пунктом 1 статьи 28 Положения о бюджетном процессе.
В нарушение пункта 11.1. Инструкции № 191н не представлена форма бюджетной отчетности 0503123 «Отчет о движении денежных средств» (далее – форма 0503123), а также представлена форма 0503324 «Отчет об использовании межбюджетных трансфертов из бюджета субъекта РФ муниципальными образованиями и территориальным государственным внебюджетным фондом», которая в соответствии с указанным пунктом Инструкции № 191н не входит в состав бюджетной отчетности.

В ходе проверки была представлена форма 0503123.

В нарушение пункта 8 Инструкции № 191Н не все формы бюджетной отчетности, имеющие нулевое значение, нашли отражение в Разделе 5 Пояснительной записки к бюджетной отчетности.

В нарушение пункта 6 Инструкции № 191н Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма 0503127) не подписаны руководителем планово-финансовой службы.

  В нарушение пункта 170.2 Инструкции № 191н заполнена форма 0503175 «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств». В разделе 1 «Сведения о неисполненных бюджетных обязательствах» и разделе 2 «Сведения о неисполненных денежных обязательствах» в графах 7 и 8 не указаны код и причины неисполнения.

В нарушение пункта 57 Инструкции № 191н заполнена графа 9 раздела 1 «Доходы бюджета» отчета об исполнении бюджета (форма 0503127). Заполнена графа 9 по доходам, имеющих исполнение сверхплановых показателей. 

В нарушение пункта 155 Инструкции № 191н заполнена Таблица № 3 "Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете" к Пояснительной записке (форма 0503160). 

Вместе с тем в Таблице № 3 к Пояснительной записке бюджетной отчетности Управления в графе 1 недостоверно указано содержание статьи решения о бюджете, некорректно заполнена графа 2 (отражены данные в части указания процента исполнения бюджетных ассигнований за отчетный период, которые не соответствуют содержанию статьи решения о бюджете) и причины неисполнения плановых показателей по расходам, которые необходимо указывать в разделе 3 «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности» текстовой части Пояснительной записки (форма 0503160).   

В нарушение пункта 157 Инструкции № 191н заполнена Таблица № 5 "Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля" к Пояснительной записке (форма 0503160), в Таблицы № 5 указаны мероприятия, проводимые главным распорядителем. 
В Таблице 7 «Сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) финансового контроля» к Пояснительной записке (форма 0503160) в графе 5 предоставлены не достоверные сведения в части учета рекомендаций при составления годовой бюджетной отчетности за 2018 год.

А именно, по результатам внешней проверки бюджетной отчетности Управления за 2017 год Контрольно-ревизионной комиссией были установлены нарушения и недостатки Инструкции № 191н, которые при составлении бюджетной отчетности за 2018 год не были учтены.

В нарушение пункта 163 Инструкции № 191н заполнен раздел «Доходы бюджета, всего» указаны коды доходов бюджета, фактическое исполнение которых составило 100% и 99,75%. В данном разделе заполняются сведения по кодам доходов согласно критериям определения показателей, установленным финансовым органом (менее 95%).

В нарушение пункта 152 Инструкции в Разделе 1 "Организационная структура субъекта бюджетной отчетности» текстовой части Пояснительной записки (форма 0503160) не указаны реквизиты организации, осуществляющей ведение бухгалтерского учета и соглашения о передачи полномочий по ведению бухгалтерского учета, а также информация об исполнителе (ФИО, должность) централизованной бухгалтерии, составившем бухгалтерскую отчетность. 
       В нарушение пункта 152 Инструкции № 191н управлением в Разделе 3 «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности» текстовой части Пояснительной записки (форма 0503160) не раскрыта информация об исполнении муниципальных программ Степновского муниципального района Ставропольского края. Кроме того, в Разделе 2 «Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности» не достоверно указана информация в части наименования муниципальной программы, мероприятий муниципальной программы и результатах их достижения. 

Решением от 15 декабря 2017 года № 43/305-III «О бюджете Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – решение о бюджете) управление определено главным администратором средств местного бюджета по доходам и расходам. Управлением осуществлялось администрирование по восьми кодам доходов местного бюджета. Согласно, Сведениям об исполнении бюджета (форма 0503164), сформированным в соответствии с отчетом об исполнении бюджета (форма 0503127), бюджетные назначения по доходам исполнены в сумме 11 517, 05 тыс. рублей или на 104,5 процента от утвержденных плановых назначений, в последней редакции.
Согласно решению о бюджете, данных Отчета (форма 0503127) и Сведений об исполнении бюджета (форма 0503164) управлению утвержден план по расходам в сумме 10 634,99 тыс. рублей.

В процессе исполнения бюджета первоначальные бюджетные назначения по расходам были увеличены на 52,6 процента и согласно формы 0503127 и Сведениям об исполнении бюджета (форма 0503164) составили 16 225,29 тыс. рублей.

Кассовое исполнение расходов за 2018 год составило 15 863,12 тыс. рублей или 97,8 процента от уточненных бюджетных ассигнований. Неисполненные расходы управления за 2018 год составили 362,17 тыс. рублей или 2,2 процента. 

По форме Баланса (форма 0503130) и согласно Сведениям о дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503169) по состоянию на 01.01.2019 года в управлении числится дебиторская задолженность в сумме 7 520,32 рублей, что на 5 813,23 рублей или на 43,6 процента меньше уровня прошлого года (13 333,55 рублей).  Дебиторская задолженность сложилась по счету 1 303 00 000 «Расчеты по платежам в бюджеты», в том числе: по счету 1 303 01 000 «Расчеты по налогу на доходы физических лиц» в сумме 1,00 рубль, 1 303 02 000 «Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» в сумме 2 172,45 рублей. Причины возникновения дебиторской задолженности не нашли отражения в текстовой части Пояснительной записки формы 0503160.

Дебиторская задолженность по счету 1 206 13 000 в сумме 38,19 рублей была образована на конец 2016 года, по погашению которой не применялись меры в течение 2017-2018 годов, в результате чего эта же сумма задолженности осталась и на конец отчетного года, что свидетельствует о фиктивном проведении инвентаризации обязательств. Пояснений в текстовой части Пояснительной записки (форма 0503160) не представлено.

Дебиторская задолженность образовалась в результате переплаты налога на доходы физических лиц, страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством,    прочих платежей в бюджет и произведенных авансовых платежей, что свидетельствует об отвлечении средств местного бюджета в сумме 7 520,32 рублей в дебиторскую задолженность и в соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее- БК РФ) является неэффективным использованием бюджетных средств. 
Кредиторская задолженность управления по бюджетной деятельности в соответствии с формой 0503169 на начало 2018 года составляла 345 560,13 рублей, в том числе по доходам по счету 1 205 51 000 в сумме 324 936,12 рублей. В течение года она уменьшилась в 6,4 раза или на 291 317,46 рублей и на 01.01.2019 года составила 54 242,67 рублей. Согласно данным указанного отчета кредиторская задолженность сложилась по расчетам по платежам в бюджеты, в том числе по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, по страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный ОМС, по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату страховой части трудовой пенсии.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
В связи с тем, что объем кредиторской задолженности меньше объема неисполненных бюджетных назначений (362,17 тыс. рублей), кредиторская задолженность в размере 54,24 тыс. рублей считается обоснованной. Кроме того, наличие кредиторской задолженности является отрицательным фактором, влияющим на финансовое состояние управления, так как в соответствии с пунктом 2 статьи 161 БК РФ принятые и неисполненные обязательства 2018 года, необходимо погашать за счет текущей деятельности и в пределах лимитов бюджетных обязательств 2019 года.
Согласно раздела 2 Сведений о дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503169), вся задолженность носит текущий характер, просроченной дебиторской и кредиторской задолженности в управлении нет.

             Статьей 160.2-1. БК РФ главный распорядитель (распорядитель) бюджетных средств осуществляет внутренний финансовый контроль, внутренний финансовый аудит.
В нарушение пункта 152 Инструкции № 191н в Разделе 5 «Прочие вопросы деятельности субъекта отчетности» формы 0503160 не отражена информация о проведении мероприятий в отчетном периоде по внутреннему финансовому контролю.       
          Предложения:

          1. Направить информацию о результатах проведенной проверки председателю Совета Степновского муниципального района Ставропольского края, главе   Степновского муниципального района Ставропольского края.
2. Направить представление Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края в Управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Степновского муниципального района Ставропольского края.

Председатель Контрольно-ревизионной

комиссии Степновского муниципального

района Ставропольского края                                                   Л.Н.Говорухина

