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Информация

 по результатам контрольного мероприятия «Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности управления труда и социальной защиты населения администрации Степновского муниципального района Ставропольского края за 2018 год».
          1. Основание для проведения контрольного мероприятия: статья 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), статья 28 Положения о бюджетном процессе в Степновском муниципальном районе Ставропольского края, утвержденного решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2015 года             № 20/148-III (далее – Положение о бюджетном процессе), пункт 2.4.5 Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2019 год, распоряжение Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 01 марта 2019 года № 8-р. 

         2. Предмет контрольного мероприятия: проверка годовой бюджетной отчетности управления труда и социальной защиты населения администрации Степновского муниципального района Ставропольского края.
         3. Объект контрольного мероприятия: управление труда и социальной защиты населения администрации Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – Управление труда).

        4. Проверяемый период деятельности: 2018 год.

        5. Срок проведения контрольного мероприятия: с 11 марта 2019 года по 12 апреля 2019 года.
        Информация составлена на основании акта проверки от 15 апреля 2019 года. Акт подписан без разногласий.
         Объем проверенных средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края при проведении контрольного мероприятия составил 263 590,09 тыс. рублей.
         В соответствии со статьей 264.4 БК РФ, статьей 28 Положения о бюджетном процессе, Контрольно-ревизионной комиссией Степновского муниципального района Ставропольского края проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности Управления труда за 2018 год.
          По результатам контрольного мероприятия при проведении документальной проверки годовой бюджетной отчетности Управления труда за 2018 год и соответствию ее требованиям Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 года № 191н (далее – Инструкция № 191н)  установлено следующее: 
          Годовая бюджетная отчетность Управления труда представлена к проверке в сроки, установленные пунктом 1 статьи 28 Положения о бюджетном процессе и в составе, определенном статьей 264.1 БК РФ.
          Бюджетная отчетность представлена на бумажном носителе. В соответствии с требованиями пункта 4 Инструкции № 191н, документы отчетности пронумерованы, сброшюрованы, представлены с оглавлением и сопроводительным письмом. 
          Состав представленной годовой бюджетной отчётности за отчётный 2018 год соответствует перечню форм отчётов, установленных Инструкцией № 191н.
          Отчетность составлена нарастающим итогом с начала года в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой и подписана начальником Управления труда  и начальником отдела – главным бухгалтером.

          В нарушение пункта 163 Инструкции № 191н в форме 0503164 «Сведения об исполнении бюджета» (далее – форма 0503164)  в графе 1 раздела 1 «Доходы бюджета, всего»  указаны коды доходов, по которым исполнение составило 100,0 и более процентов. 
          В нарушение пункта 170.2 Инструкции № 191н,  «Сведения о принятых и  неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» (форма 0503175) не представлена из – за отсутствия числовых значений показателей формы  (раздел 5 «Пояснительной записки»). Однако,  в данном приложение должна содержаться информация аналитических данных о неисполненных бюджетных обязательствах, неисполненных денежных обязательствах, обязательствах принятых сверх установленных лимитов, а также о суммах экономии, достигнутой в результате применения конкурентных способов определения поставщиков, по которым на отчетную дату отражены остатки в графах 11 и 12 «Отчет о бюджетных обязательствах  (форма 0503128) соответственно. 

        Проверкой контрольных соотношений показателей бюджетной отчетности, проведенной в соответствии с Инструкцией № 191н, расхождений не установлено.
       Перед составлением годовой бюджетной отчетности, в соответствии с требованиями  Инструкции № 191н, в Управлении труда  проведена инвентаризация активов и обязательств. Сведения о проведении инвентаризации отражены в текстовой части «Пояснительной записки» (далее – форма 0503160) в разделе 5 «Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности».
         Решением  Совета Степновского муниципального района Ставропольского края  от 15 декабря 2017 года  № 43/305-III «О бюджете Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»  (далее – решение от 15.12.2017 года        № 43/305-III) Управление труда  определено главным администратором средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края по доходам и расходам местного бюджета. 
        Доходы бюджета, согласно «Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» (далее – форма 0503127), при плане  131 172,15 тыс. рублей, исполнены в сумме 131 758,93 тыс. рублей, что в удельном весе составляет 100,45 процентов от утвержденных бюджетных назначений, в последней редакции (в 2017 году – 99,99 процентов).

         В Финансовое управление администрации Степновского муниципального района Ставропольского края направлены письма для внесения изменений в кассовый план по доходам, не включенным в решение от 15.12.2017 года         № 43/305-III, по факту получения уведомлений из министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

         Отклонения от  планового процента исполнения по доходам сложились по следующим субвенциям:

         - субвенция бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации (предоставление государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам) по коду доходов 509 2 02 30024 05 0040 151 поступление выше плановых назначений на 30,00 тыс. рублей (увеличение под фактическую заявленную потребность на декабрь);

         - субвенции бюджетам муниципальных районов на оплату жилищно – коммунальных услуг отдельным категориям граждан по коду доходов 509 2 02 35250 05 0000 151  поступление выше плановых назначений на 531,96 тыс. рублей (увеличение под фактическую заявленную потребность на декабрь месяц);

         - субвенции бюджетам муниципальных районов на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами) по коду доходов 509 2 02 35380 05 0000 151 поступление выше плановых назначений на 1 370,07 тыс. рублей (увеличение под фактическую заявленную потребность на декабрь);

         - прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов (выплата социального пособия на погребение) по коду доходов 509 2 02 49999 05 0063 151 поступление выше плановых назначений на 17,68 тыс. рублей (увеличение под фактическую заявленную потребность на декабрь);

         - субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет по коду доходов 509 2 02 35084 05 0000 151 поступление ниже плановых назначений на 1 356,34 тыс. рублей (уменьшение под  фактическую заявленную потребность на декабрь);

          - субвенции бюджетам на выплаты инвалидам компенсаций страховых премий по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств по коду доходов 509 2 02 35250 05 0000 151 поступление ниже плановых назначений на 6,60 тыс. рублей (уменьшение в связи с отсутствием заявлений из – за неисправности автомобилей и отсутствием факта страхования).
       Утвержденные бюджетные назначения графы 3 строки 010 «Доходы бюджета, всего» формы 0503164 соответствуют плановым показателям формы 0503127 и плановым показателям, утвержденным решением от 15.12.2017 года № 43/305-III на конец финансового года с учетом изменений на отчетную дату.
           Решением  от 15.12.2017 года № 43/305-III в первоначальной редакции Управлению труда на 2018 год утверждены бюджетные назначения по расходам в размере 125261,10 тыс. рублей.

          В процессе исполнения бюджета первоначальные бюджетные назначения по расходам были увеличены на 5,3 процента и согласно формы 0503127 и формы 0503164  составили 131837,97 тыс. рублей. Разница между уточненной бюджетной росписью и решением о бюджете в первоначальной редакции составила 6 576,87 тыс. рублей.

         Кассовое исполнение расходов за 2018 год составило 131 831,16 тыс. рублей или 99,99 процентов от уточненных бюджетных назначений и лимитов бюджетных обязательств. Расходование средств осуществлялось в пределах лимитов, утвержденных бюджетной росписью.
       Неисполненные расходы Управления труда за 2018 год составили 6,81 тыс. рублей.    
      Наибольшее отклонение от уточненного плана сложилось в разрезе следующих расходов:  

        - расходы за счет субвенций на выплату инвалидам компенсаций страховых премий по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств на сумму 6,60 тыс. рублей;

        - расходы за счет субвенций бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации (предоставление государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам)  на сумму 0,21 тыс. рублей. 

       Причиной неисполнения является заявительный характер выплаты пособий и компенсаций.

       По состоянию на 01 января 2019 года дебиторская задолженность в сумме 0,18 тыс. рублей (задолженность фонда социального страхования по возмещению средств на выплату пособий по временной нетрудоспособности). 

       Кредиторская задолженность  на 01 января 2019 года  сложилась в сумме 183,81 тыс. рублей, в том числе:

         -   по оплате пособий по временной нетрудоспособности в сумме 3,17 тыс. рублей;

        - по оплате услуг связи 1 ,61 тыс. рублей, из – за недостатка лимитов бюджетных обязательств; 

       - по целевым средствам, подлежащим возврату в бюджет Ставропольского края в сумме 0,22 тыс. рублей;

       - по начисленному резерву предстоящих расходов в сумме 178,81 тыс. рублей.
       Управление труда принимало участие в реализации двух муниципальных программ Степновского муниципального района Ставропольского края:    

       - «Управление финансами и муниципальным имуществом»;

       - Социальная поддержка граждан».

        Первоначальный плановый объем бюджетных ассигнований по финансированию муниципальных программ (решение от 15.12.2017 года         № 43/305-III) составил 125 203,10 тыс. рублей или 99,95 процентов от расходной части бюджета Управления труда.

        Исполнение мероприятий в рамках муниципальных программ составило 99,99 процентов по отношению к выделенным бюджетным ассигнованиям.

         Статьей 160.2-1 БК РФ главный распорядитель (распорядитель) бюджетных средств  осуществляет внутренний финансовый контроль, внутренний финансовый аудит. 
        В пояснительной записке (форма 0503160) отражена информация о проведении мероприятий в отчетном периоде по внутреннему контролю.
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