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Информация

по результатам контрольного мероприятия «Проверка  законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края, выделенных в 2016 году на замену оконных блоков в МКОУ «СОШ № 6»
          Основание для проведения контрольного мероприятия: п.2.5 Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2017 год, распоряжение Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 19 июля 2017 года № 15-р.

Объект контрольного мероприятия: муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа     № 6» (далее – МКОУ «СОШ № 6»).

Цель контрольного мероприятия: установление  законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края, выделенных  в 2016 году на замену оконных блоков в МКОУ «СОШ № 6».

Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета, направленные на замену оконных блоков в МКОУ «СОШ № 6». Платежные и иные первичные документы, подтверждающие использование денежных средств на замену оконных блоков и иные материалы, относящиеся к теме проверки.

          Проверяемый период:  2016 год.

           Срок проведения контрольного мероприятия: с 31 июля 2017 года по 30 августа 2017 года. 

          Контрольным мероприятием установлены нарушения и недостатки:
   - Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402 – ФЗ «О бухгалтерском учете»;
   - приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»;
   - Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Минфина России от 01 июля 2013 года № 65н;
   - при составлении и исполнении бюджетной сметы.
[bookmark: _GoBack]  
Предложения:

          1.Направить отчет о результатах контрольного мероприятия главе Степновского муниципального района Ставропольского края и в Совет Степновского муниципального района Ставропольского края.

 2. С целью устранения и недопущения в дальнейшем, выявленных в ходе проведения контрольного мероприятия нарушений и недостатков, направить представление Контрольно – ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края в МКОУ «СОШ № 6».

 3. Направить в Прокуратуру Степновского района Ставропольского края отчет в соответствии с заключенным Соглашением.


Председатель Контрольно-ревизионной
комиссии Степновского муниципального
Ставропольского края                                                                   Л.Н.Говорухина


 

