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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных муниципальному образованию Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края из бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края в 2018 году и первом квартале 2019 года, а также отдельных вопросов управления и распоряжения имуществом муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края».
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.1 Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2019 год, распоряжения Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 27 мая 2019 г. № 19-р, от 20 августа 2019 г. № 27-р.
 2. Цель контрольного мероприятия: установление законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных муниципальному образованию Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края из бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края в 2018 году и первом квартале 2019 года, а также отдельных вопросов управления и распоряжения имуществом муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края.
 3. Предмет контрольного мероприятия:
- законность, результативность (эффективность и экономность) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края;
- нормативные правовые акты и другие документы, определяющие порядок использования средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края, муниципального образования;
- соглашения, договоры, контракты, регистры бухгалтерского учета, отчетность об использовании муниципальным образованием средств, предоставленных из бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края;
- распорядительные, платежные и иные первичные документы, обосновывающие направление, выделение и использование бюджетных средств;
- средства бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края, выделенные бюджету муниципального образования в виде дотаций и иных межбюджетных трансфертов.
 4. Объект контрольного мероприятия: администрация муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края. 
5. Проверяемый (исследуемый) период: 2018 год и первый квартал 2019 года. 
6. Сроки проведения контрольного мероприятия: с 20 августа 2019 года по 26 сентября 2019 года.

Выявленные нарушения:
В ходе контрольного мероприятия в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17.12.2014 (протокол № 2-СКСО) (далее – Классификатор нарушений), выявлено 10 видов нарушений:
- несоблюдение порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи (пункт 1.2.42 Классификатора нарушений;
[bookmark: _GoBack]- нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, а также нарушение требований об использовании специальных банковских счетов (пункт 2.8 Классификатора нарушений); 
- нарушение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации (пункт 1.2.6 Классификатора нарушений); 
- нарушение порядка и условий оплаты труда сотрудников государственных (муниципальных) органов, государственных (муниципальных) служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и казенных учреждений (пункт 1.2.95 Классификатора нарушений);
 - нарушение требований, предъявляемых к проведению инвентаризации активов и обязательств в случаях, сроках и порядке, а также к перечню объектов, подлежащих инвентаризации определенных экономическим субъектом (пункт 2.4 Классификатора нарушений);
- нарушение требований, предъявляемых к регистру бухгалтерского учета (пункт 2.3 Классификатора нарушений);
- нарушение требований, предьявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами (пункт 2.2 Классификатора нарушений); 
- нарушение общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта, в том числе к ее составу (пункт 2.9 Классификатора нарушений);
- нарушение порядка учета и ведения реестра государственного (муниципального) имущества (пункт 3.24 Классификатора нарушений);
- несоблюдение требования государственной регистрации прав собственности, других вещных прав на недвижимые вещи, ограничений этих прав, их возникновения, перехода и прекращения за исключением земельных участков (пункт 3.24 Классификатора нарушений);

Кроме того, выявлены факты несоблюдения принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
 Внесено представление: с целью устранения и недопущения в дальнейшем, выявленных в ходе проведенной проверки нарушений и недостатков, направлено представление Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края в администрацию муниципального образования Богдановского сельсовета Степновского района Ставропольского края.
          
 Предложения:
     
          1. Направить отчет о результатах проведенной проверки председателю Совета Степновского муниципального района Ставропольского края и главе   Степновского муниципального района Ставропольского края.
          2. Направить копию отчета о результатах контрольного мероприятия в прокуратуру Степновского района Ставропольского края.


Председатель Контрольно-ревизионной
комиссии Степновского муниципального
района Ставропольского края                                                         Л.Н.Говорухина

