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КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ  
[bookmark: _GoBack]Степновского муниципального района Ставропольского края


Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Экспертиза   проекта решения Совета Степновского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 15 декабря 2016 года № 31/240-III»
        Заключение на проект решения Совета Степновского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 15 декабря 2016 года № 31/240-III» подготовлено в соответствии  с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Положением о бюджетном процессе в Степновском муниципальном районе  Ставропольского края, утвержденным решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2015 года № 20/148-III (с изменениями от 23 июня 2016 года № 26/204-III, от 28 октября 2016 года № 29/224-III, от 24 ноября 2016 года № 30/232-III) (далее – Положение о бюджетном процессе), Положением о Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края, утвержденном решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края третьего созыва от 29 ноября 2013 года № 3/21-III (с изменениями от 05 сентября 2014 года № 8/86-III), пунктом 1.4. Плана Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района на 2017 год.
Представленный на экспертизу проект решения поступил в Контрольно-ревизионную комиссию Степновского муниципального района Ставропольского края (далее - Контрольно-ревизионная комиссия) 26 октября 2017 года в составе: 
- проекта решения с приложениями 1, 8, 10, 12, пояснительной записки к проекту решения; 
- отчета об исполнении консолидированного бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края по состоянию на 1 октября 2017 г. (форма 0503317)
- отчета о предоставлении и погашении бюджетных кредитов Степновского муниципального района Ставропольского края по состоянию на 1 октября 2017 года.
Основной целью проекта решения является изменение основных характеристик бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края на 2017 год, утвержденных решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 25 августа 2017 года № 39/282-III.
При составлении проекта решения соблюдены требования ст. 184.1 Бюджетного кодекса в отношении основных характеристик бюджета.
Доходы бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края (далее - местный бюджет) на 2017 год предлагается утвердить в сумме 528180,79 тыс. рублей.
Расходы местного бюджета на 2017 год предлагается утвердить в сумме 540 752,80 тыс. рублей. 
Дефицит местного бюджета на 2017 год предлагается утвердить в сумме 12 572,01 тыс. рублей.
В результате вносимых изменений доходная часть бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – местный бюджет) на 2017 год уменьшена на 25 240,40 тыс. руб., в том числе за счет:
- увеличения объема налоговых поступлений на сумму 234,00 тыс. рублей;
- увеличения объема неналоговых поступлений на сумму 5 192,63 тыс. рублей;
- уменьшения объема межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Ставропольского края на общую сумму 30 956,03 тыс. рублей.
Таким образом, структура доходов в общем не претерпела изменений. В сравнении с планом по доходам, утвержденным решением Совета Степновского муниципального района от 25 августа 2017 года № 39/282-III «О внесении изменений в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов», собственные доходы увеличены на 4,9 процента, безвозмездные поступления уменьшены на  6,9 процентов, доля собственных доходов увеличилась в общей сумме доходов местного бюджета с 19,9 до 21,9 процентов, доля безвозмездных доходов снизилась и составляет 78,1 процент. 
В результате вносимых изменений расходы местного бюджета на 2017 год увеличены на сумму 25 240,40 тыс. рублей.
Уточнены расходы в связи с корректировкой поступлений межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение из бюджета Ставропольского края в сторону уменьшения на сумму 30 667,03 тыс. рублей.
Увеличиваются бюджетные ассигнования по всем главным распорядителям средств местного бюджета (далее – ГРБС), за исключением ГРБС «531» Управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Степновского муниципального района Ставропольского края. По данному ГРБС уменьшены бюджетные ассигнования на 30 648,18 тыс. рублей или на 80,6 процентов. 
Предусматривается перераспределение бюджетных ассигнований, зарезервированных решением о бюджете на обеспечение гарантий муниципальным служащим Степновского муниципального района Ставропольского края и нормативными правовыми актами Степновского муниципального района Ставропольского края, предусмотренных финансовому управлению.
Проектом решения предлагается также корректировка объемов бюджетных ассигнований по предложениям главных распорядителей бюджетных средств на основании статьи 217 БК РФ в пределах общего объема бюджетных ассигнований.

Предложения

         Представленный проект решения Совета Степновского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 15 декабря 2016 года № 31/240-III» не противоречит бюджетному законодательству Российской Федерации и может быть рассмотрен и принят Советом Степновского муниципального района Ставропольского края.


Председатель Контрольно-ревизионной
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района Ставропольского края                                                      Л.Н.Говорухина


