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	КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ  
Степновского муниципального района Ставропольского края

	



Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза   проекта решения Совета Степновского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, утвержденный решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 15 декабря 2017 года № 43/305-III»
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        Заключение на проект решения Совета Степновского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, утвержденный решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 15 декабря 2017 года № 43/305-III» подготовлено в соответствии  с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Положением о бюджетном процессе в Степновском муниципальном районе  Ставропольского края, утвержденным решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2015 года № 20/148-III (с изменениями от 23 июня 2016 года № 26/204-III, от 28 октября 2016 года № 29/224-III, от 24 ноября 2016 года № 30/232-III) (далее – Положение о бюджетном процессе), Положением о Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края, утвержденном решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края третьего созыва от 29 ноября 2013 года № 3/21-III (с изменениями от 05 сентября 2014 года № 8/86-III), пунктом 1.4. Плана Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района на 2018 год.
Представленный на экспертизу проект решения поступил в Контрольно-ревизионную комиссию Степновского муниципального района Ставропольского края (далее - Контрольно-ревизионная комиссия) 12 февраля 2018 года в составе: 
- проекта решения с приложениями 1, 8, 10, 12, пояснительной записки к проекту решения; 
- отчета об исполнении консолидированного бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края по состоянию на 1 февраля 2018 г. (форма 0503317)
- отчета о предоставлении и погашении бюджетных кредитов Степновского муниципального района Ставропольского края по состоянию на 1 февраля 2018 года.
При составлении проекта решения соблюдены требования ст. 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) в отношении основных характеристик бюджета.
          С учетом планируемых корректировок общий объем доходов бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год (далее-  местный бюджет) предлагается утвердить в сумме 512 170,89 тыс. рублей в сторону уменьшения на 2 858,29 тыс. рублей, предлагаемый к утверждению объем расходов местного бюджета на 2018 год составит 527 383,99 тыс. рублей в сторону увеличения на 6 082,15 тыс. рублей.
Первоначально утвержденный дефицит местного бюджета составлял 6272,66 тыс. рублей. Дефицит местного бюджета увеличился за счет остатков средств, образовавшихся в результате неполного использования получателями средств местного бюджета, а также образовавшиеся на едином доходном счете местного бюджета по состоянию на 01 января 2018 года в сумме 9 841,10 тыс. рублей, который предлагается утвердить в сумме 15 213,10 тыс. рублей, что соответствует установленным статьей 92.1. БК РФ ограничениям.
Проектом решения предлагается:
1. Внесение изменений в статьи 1, 4, 5, в приложения 3, 6, 16, а приложения 1, 8, 10, 12 изложить в новой редакции.
          2. Корректировка плановых показателей по доходам местного бюджета путем:
  - возврата остатков целевых межбюджетных трансфертов, поступивших из федерального и краевого бюджетов и неиспользованных в 2017 году в сумме 3 157,77 тыс. рублей;
  - увеличения объема собственных доходов на 288,36 тыс. рублей;
- увеличения объема прочих межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам муниципальных районов (выплата социального пособия на погребение) на 11,12 тыс. рублей. 
Необходимость данной корректировки возникла на основании пункта 5 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации, не использованные по состоянию на 1 января текущего финансового года межбюджетные трансферты, полученные в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, подлежат возврату в доход бюджета, из которого они были ранее предоставлены.
В федеральный бюджет и в бюджет Ставропольского края (далее – краевой бюджет) были перечислены неиспользованные межбюджетные трансферты в сумме 3 138,41 тыс. рублей.
3. Корректировка плановых показателей по расходам местного бюджета путем уточнения расходов в связи с корректировкой поступлений межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение из краевого бюджета на сумму 11,12 тыс. рублей.
 В соответствии с пунктом 5 статьи 179.4.  БК РФ увеличены бюджетные ассигнования дорожного фонда на сумму неиспользованных бюджетных ассигнований дорожного фонда по состоянию на 01 января 2018 года в размере 183,96 тыс. рублей, но в нарушение этого же пункта не уменьшены на сумму корректировки дохода от уплаты акцизов на дизельное топливо на 0,34 тыс. рублей.
  В соответствие с пунктом 10 статьи 6 бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, утвержденный решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 15 декабря 2017 года № 43/305-III увеличение бюджетных ассигнований за счет остатков средств, образовавшихся в результате неполного использования получателями средств местного бюджета, а также образовавшиеся на едином доходном счете местного бюджета по состоянию на 01 января 2018 года в размере принятых и неисполненных расходных обязательств в 2017 году на выполнение работ по капитальному ремонту помещений в здании, находящемся в собственности Степновского муниципального района Ставропольского края, расположенного по адресу с.Степное, ул. Октябрьская, 6 в сумме 2329,03 тыс. рублей. 
Увеличение бюджетных ассигнований главным распорядителям средств бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края –администрации Степновского муниципального района Ставропольского края на 1 617,33 тыс. рублей, отделу образования администрации Степновского муниципального района Ставропольского края на 1 940,71 тыс. рублей.
4. Корректировка между кодами бюджетной классификации доходов местного бюджета по штрафам, санкциям, возмещение ущерба.
5. Корректировка объемов бюджетных ассигнований по предложениям главных распорядителей бюджетных средств на основании статьи 217 БК РФ в пределах общего объема бюджетных ассигнований.

Предложения

         Представленный проект решения Совета Степновского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 15 декабря 2016 года № 31/240-III» не противоречит бюджетному законодательству Российской Федерации и может быть рассмотрен и принят Советом Степновского муниципального района Ставропольского края, с учетом замечаний.




Председатель Контрольно-ревизионной
комиссии Степновского муниципального
района Ставропольского края                                                      Л.Н.Говорухина


