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КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ  
Степновского муниципального района Ставропольского края


Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Экспертиза   проекта решения Совета Степновского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, утвержденный решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 15 декабря 2017 года № 43/305-III»
        Заключение на проект решения Совета Степновского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, утвержденный решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 15 декабря 2017 года № 43/305-III» подготовлено в соответствии  с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Положением о бюджетном процессе в Степновском муниципальном районе  Ставропольского края, утвержденным решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2015 года № 20/148-III (с изменениями от 23 июня 2016 года № 26/204-III, от 28 октября 2016 года № 29/224-III, от 24 ноября 2016 года № 30/232-III, от 08 ноября 2017 г. № 41/293-III, от 06 августа 2018 г. № 51/345-III) (далее – Положение о бюджетном процессе), Положением о Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края, утвержденном решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края третьего созыва от 29 ноября 2013 года № 3/21-III (с изменениями от 05 сентября 2014 года № 8/86-III), пунктом 1.4. Плана Контрольно-ревизионной комиссии Степновского муниципального района на 2018 год.
Представленный на экспертизу проект решения поступил в Контрольно-ревизионную комиссию Степновского муниципального района Ставропольского края (далее - Контрольно-ревизионная комиссия) 27 ноября 2018 года в составе: 
- проекта решения с приложениями 1, 8, 10, 12, пояснительной записки к проекту решения; 
- отчета об исполнении консолидированного бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края по состоянию на 1 ноября 2018 года (форма 0503317)
- отчета о предоставлении и погашении бюджетных кредитов Степновского муниципального района Ставропольского края по состоянию на 1 ноября 2018 года.
Основной целью проекта решения является изменение основных характеристик бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год, утвержденных решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 20 сентября 2018 г. № 2/10-IV. 
При составлении проекта решения соблюдены требования ст. 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в отношении основных характеристик бюджета.
Проект решения не предусматривает внесение изменений в показатели бюджетных назначений планового периода 2019 и 2020 годов. 
Внесенные коррективы повлияют на изменение основных характеристик бюджета Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год (далее – бюджет района) в части увеличения общего объема доходов и расходов бюджета района, а именно предлагается увеличить   доходную часть на 13 299,32 тыс. рублей или на 2,1 процента, расходную часть бюджета   на 9 731,56 тыс. рублей или на 1,5 процента.
Доходы бюджета района на 2018 год предлагается утвердить в сумме 630 401,05 тыс. рублей.
Расходы бюджета района на 2018 год предлагается утвердить в сумме 640 242,15 тыс. рублей. 
Уточнение доходной части бюджета района предусматривается за счет увеличения налоговых и неналоговых доходов на общую сумму 4 642,86 тыс. рублей и объема безвозмездных поступлений на 8 656,46 тыс. рублей.
В результате предлагаемых изменений плановый объем собственных доходов составит 159 658,02 тыс. рублей, удельный вес которых в общем объеме доходов составит 25,3 процентов, плановый объем безвозмездных поступлений составит 470 743,03 тыс. рублей. Удельный вес безвозмездных поступлений в общем объеме доходов составит 74,7 процента.
Уточнены расходы в связи с корректировкой поступлений межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение из бюджета Ставропольского края в сторону увеличения на сумму на 8 743,60 тыс. рублей, прочих безвозмездных поступлений в бюджеты муниципальных районов на 120,00 тыс. рублей и уменьшение объема межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам муниципальных районов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями на 207,14 тыс. рублей. 
Рост расходной части бюджета района проектом решения предлагается по программной части – на 9 136,18 тыс. рублей или на 1,4 процентов относительно показателей утвержденного бюджета района, по непрограммной части – на 595,38 тыс. рублей или на 0,1 процентов.
Из 7 муниципальных программ Степновского муниципального района Ставропольского края (далее - муниципальные программы) по пяти муниципальным программам прогнозируется рост бюджетных назначений, по двум - уменьшение бюджетных назначений.
Основными причинами внесения изменений по расходам являются: уточнение расходов на сумму межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение; перераспределение бюджетных ассигнований бюджета района между направлениями расходов бюджета района, сокращение бюджетных ассигнований по статьям расходов в связи с образованием их экономии, распределение зарезервированных бюджетных ассигнований, погашение кредиторской задолженности, образовавшейся по состоянию на 01.01.2018 года. 
[bookmark: _GoBack]Проектом решения предлагается размер дефицита бюджета района утвердить в сумме 9 841,10 тыс. рублей. Источниками финансирования дефицита бюджета района будут являться остатки средств на счете по учету средств бюджета района по состоянию на 01.01.2018 года в сумме 9 841,10 тыс. рублей.
Предлагаемый размер дефицита не превысит ограничений, установленных статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.


Предложения

Представленный проект решения Совета Степновского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в бюджет Степновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, утвержденный решением Совета Степновского муниципального района Ставропольского края от 15 декабря 2017 года № 43/305-III» соответствует требованиям бюджетного законодательства и может быть рассмотрен Советом Степновского муниципального района Ставропольского края в установленном порядке.


Председатель Контрольно-ревизионной
комиссии Степновского муниципального
района Ставропольского края                                                      Л.Н.Говорухина

