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Информация
о результатах экспертизы проектов решений советов депутатов муниципальных образований Степновского  района
 Ставропольского края о бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов
                                                            
[bookmark: _GoBack]          1.  Основание проведения экспертно – аналитических мероприятий: пункты 1.8.2, 1.8.4, 1.8.6, 1.8.8, 1.8.10, 1.8.12 и 1.8.14 Плана работы Контрольно – ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края на 2017 год и распоряжения Контрольно – ревизионной комиссии Степновского муниципального района Ставропольского края от 22.11. 2017 года №№ 23-р, 24-р, 25-р, от 27.11. 2017 года № 26-р, от 01.12.2017 года № 27-р, от 05.12.2017 года № 28-р и от 11.12.2017 года № 29-р.
          2. Предмет экспертно – аналитического мероприятия: проекты решений советов депутатов муниципальных образований Степновского муниципального района Ставропольского края о бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов (муниципального образования Богдановского сельсовета, муниципального образования  Варениковского сельсовета, муниципального образования Верхнестепновского сельсовета, муниципального образования  Иргаклинского сельсовета, муниципального образования Ольгинского сельсовета, муниципального образования Степновского сельсовета, муниципального образования села Соломенского).
        3. Цель экспертно – аналитического мероприятия:
        Цель 3.1 Установление соответствия проектов решений требованиям бюджетного законодательства.
        Вопросы: 
        - соответствие проекта решения о бюджете, документов и материалов, представляемых одновременно с ним, бюджетному законодательству;
        - общая характеристика проекта решения о бюджете.
        Цель 3.2 Определение обоснованности предлагаемых к утверждению показателей бюджетов поселений.
        Вопросы:
        - параметры прогноза социально – экономического развития муниципального образования на 2018 год  и плановый период 2019 и 2020 годов;
         - характеристика основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, долговая политика бюджета муниципального образования;
        - особенности формирования местного бюджета муниципального образования на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;
        - доходы бюджета муниципального образования;
        - расходы бюджета муниципального образования.
        4. Выводы и предложения:
        - проекты решений о бюджете поселений на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов двумя поселениями внесены в советы депутатов поселений  в срок, установленный Положениями о бюджетном процессе. Другие поселения – с нарушением установленного срока;
        - состав показателей, включенных в проекты решений о бюджете в одном поселении, не соответствует требованиям бюджетного законодательства;
        - перечень документов, представленных одновременно с проектом решения, не соответствует перечню, утвержденному Положениями о бюджетном процессе (4 поселения);
        - основные направления бюджетной и налоговой политики двумя поселениями не сформированы, в остальных поселениях сформированы двумя документами, в нарушение пункта 2 статьи 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ). В одном поселении не соблюдены сроки разработки и утверждения основных направлений бюджетной и налоговой политики, долговой политики муниципального образования на 2018 год и плановый период 2019  и 2020 годов;
         - прогноз социально – экономического развития  в нарушение статьи 173 БК РФ в двух поселениях не разработан. В прогнозах отдельных поселений показатели не согласуются между собой;
         - отдельные Приложения к проекту решения не соответствуют Указаниям о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01 июля 2013 года № 65н (3 поселения);
        - проект бюджетного прогноза на долгосрочный период в нарушение статьи 170.1 БК РФ не представлен отдельными поселениями;
        - по отдельным поселениям Контрольно – ревизионной комиссией Степновского муниципального района Ставропольского края (далее – Контрольно – ревизионная комиссия) выявлены случаи несоответствия показателей, указанных в приложениях к проекту решения о бюджете, их значениям, приведенным в тексте проекта решения, а также несоответствие показателей отдельных приложений друг другу.
         Советам депутатов поселений направлены заключения по результатам экспертизы проектов решений о бюджете, в которых указано, что Контрольно – ревизионная комиссия считает возможным рассмотрение проектов решений о бюджете в установленном порядке, с учетом устранения замечаний, указанных в заключениях. 
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