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Информация

о характере обращений граждан в администрации Степновского муниципального района Ставропольского края за 2 полугодие 2020 года                                                                                                                                                                                               
        Во втором  полугодии 2020 года в администрацию района поступило 58  обращений граждан (далее – обращение) (за 1 полугодие 2020 года- 65 обращений). 

       Письменных обращений, пересланных для рассмотрения в администрацию района по компетенции из органов государственной власти и управлений, а также из других ведомств и организаций, поступило 52 (в первом полугодии 2020 года - 59), из них гражданами было направлено:

       в адрес Президента Российской Федерации -17  (1 полугодие 2020 года – 7);
       в адрес Губернатора Ставропольского края (официальный сайт, интернет-приемная, телефон доверия, прямая линия) – 23 (1 полугодие 2020 года– 29);

       на имя представителя Губернатора Ставропольского края в муниципальном образовании Ставропольского края– 1 (1 полугодие 2020 года – 4 );

       в адрес министерств, комитетов Ставропольского края, организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Степновского муниципального района, - 11 (1 полугодие 2020 года - 19).

       На имя главы Степновского муниципального района было направлено 6  обращений (1 полугодие 2020 года – 6).

Граждане обращаются по вопросам организации ремонта дорог, восстановления имущества, социальной помощи многодетным семьям, матерям одиночкам, пожилым гражданам,  о нарушениях норм земельного законодательства и в сфере образования, о несвоевременной выплате заработной платы, улучшения жилищных условий и ремонт домовладений, об обеспечении населения технической водой, подключений домовладений к сетям газоснабжения и другие.
       Коллективных обращений поступило 3 (аналогичный период 2020 года – 6). 

По результатам рассмотрения обращений:

- перенаправлено по компетенции - 0;

- разъяснено - 48;

- решено положительно -6;

- рассмотрено с выездом на место - 3;

- на доп. контроле – 2;

- на рассмотрении – 0;

- отозвано – 0;

- даны рекомендации -3.

 
Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан, поступивших в администрацию Степновского муниципального района Ставропольского края, за отчетный период не зафиксировано.

На закрытый сегмент единой сети по работе с обращениями граждан ССТУ.РФ в отчетном периоде в администрацию района поступило 36 обращений.
      Велась работа по размещению на сайте ССТУ.РФ отчетов в электронной форме о результатах рассмотрения обращений граждан, а также с помощью специального программного обеспечения единой информационной системы обращений граждан, поступивших в администрацию района.

       По автоматизированной системе управления негативными мнениями в социальных сетях «Инцидент Менеджмент» и цифровой платформе обратной связи через ЕПГУ (единый портал государственных услуг), обращений за 2 полугодие 2020 года не поступало.
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