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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Степновского муниципального округа  Ставропольского края «О некоторых мерах по реализации Федерального закона от 21 июля 2005 года № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» в Степновском муниципальном округе Ставропольского края»

Проект постановления администрации Степновского муниципального округа  Ставропольского края «О некоторых мерах по реализации Федерального закона от 21 июля 2005 года № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» в Степновском муниципальном округе Ставропольского края » (далее – соответственно проект постановления, Порядок) подготовлен отделом экономического развития администрации Степновского муниципального округа Ставропольского края (далее – отдел экономического развития) в соответствии Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» (далее - Федеральный закон).

 Проектом постановления предлагается установить порядок межведомственного взаимодействия структурных подразделений администрации округа при реализации Федерального закона, а также порядок формирования и ведения реестра заключенных концессионных соглашений.

Проект постановления соответствует законодательству Российской Федерации, Уставу Степновского муниципального округа Ставропольского края. 

Принятие проекта постановления  не потребует дополнительного финансирования за счет средств местного бюджета.
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