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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Степновского муниципального округа  Ставропольского края «О некоторых мерах по реализации Федерального закона от 13 июля 2015 года № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально - частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Степновском муниципальном округе Ставропольского края»

Проект постановления администрации Степновского муниципального округа  Ставропольского края «О некоторых мерах по реализации Федерального закона от 13 июля 2015 года № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально - частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Степновском муниципальном округе Ставропольского края» (далее – соответственно проект постановления, Порядок) подготовлен отделом экономического развития администрации Степновского муниципального округа Ставропольского края (далее – отдел экономического развития) в соответствии со статьей 18 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально - частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Степновском муниципальном округе Ставропольского края» (далее – Федеральный закон).

 Проектом постановления предлагается установить порядок взаимодействия структурных подразделений администрации округа, проведения оценки концепции муниципального- частного партнерства при реализации Федерального закона.

Проект постановления соответствует законодательству Российской Федерации, Уставу Степновского муниципального округа Ставропольского края. 

Принятие проекта постановления  не потребует дополнительного финансирования за счет средств местного бюджета.
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