Информация 

о сроке общественного обсуждения проекта правового акта,

приема предложений, порядке их представления

Срок общественного обсуждения проекта правового акта – с 18 июня по 18 июля 2021 года.

Информация о сроке приема предложений по проекту правого акта и порядке их представления.


Предложения по проекту правого акта направляются любым заинтересованным лицом (физическим и юридическим).


Предложения принимаются в течение всего срока проведения общественного обсуждения. Предложения по проекту правого акта необходимо направлять в отдел культуры администрации Степновского муниципального округа Ставропольского края.


Предложения, направленные после срока окончания общественного обсуждения, а также предложения, не касающиеся предмета правового регулирования не рассматриваются.


Отдел культуры администрации Степновского муниципального округа Ставропольского края в течение 5 календарных дней после окончания срока общественного обсуждения рассматривает предложения. Не позднее одного дня до направления проекта правового акта на лингвистическую и юридическую экспертизы размещает на официальном сайте администрации округа перечень всех поступивших предложений с указанием позиции отдела культуры администрации Степновского муниципального округа Ставропольского края по каждому из них.


В течение 10 рабочих дней со дня вступления в силу проекта правового акта отдел культуры администрации Степновского муниципального округа Ставропольского края обеспечивает размещение на официальном сайте информации о результатах общественного обсуждения.

Юридический адрес: 357930, Ставропольский край, Степновский район, пл. Ленина, зд 19.  

Почтовый адрес: 357930, Ставропольский край, Степновский район, пл. Ленина, зд 19;

адрес электронной почты: step_kult_05@mail.ru;

адрес официального сайта: http://stepnoe.ru;

телефон: (86563) 32-0-04;

факс: (86563) 32-0-04
