 
С января 2024 года максимальный размер больничных и пособий по уходу за детьми увеличен на 49%
В 2024 году на 49% увеличен размер пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также по уходу за ребёнком до полутора лет для работающих родителей. Это связано с введением единого тарифа и единой облагаемой базы страховых взносов.
Теперь работающие родители Ставрополья, получающие пособие по уходу за ребенком до полутора лет, могут рассчитывать на сумму до 49 тысяч рублей в месяц, в прошлом году его максимальная величина  составляла 33 тысячи. Максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности вырос с 83 до 122 тысяч рублей в месяц, а размер пособия в период беременности и родов — с 383 до 565 тысяч рублей.
Напомним, что размер пособия по временной нетрудоспособности зависит от среднего заработка за предыдущие два года и страхового стажа сотрудника. Так, при стаже 8 и более лет пособие составит 100 % среднего заработка, от 5 до 8 лет — 80%, менее 5 лет — 60%.
Размер пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет также напрямую зависит от заработной платы (40% среднего заработка) и рассчитывается на основании данных за два календарных года до наступления отпуска по уходу. Величина выплаты по беременности и родам зависит не только от заработка женщины, но и от сложности родов. Например, при многоплодной беременности или родов с осложнениями срок отпуска и выплата увеличивается.
Если у вас возникли вопросы, вы можете задать их по телефону единого контакт-центра СФР: 8-800-1-00000-1
