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	У граждан, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»  (далее - НПД)(самозанятые) отсутствует обязанность уплачивать страховые взносы на страховую пенсию за себя, поэтому формировать свои пенсионные права они должны самостоятельно.
Для этого, нужно вступить в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию.
Необходимо подать заявление в территориальный орган ПФР по месту жительства.
Подать сведения, подтверждающие факт постановки на учет в налоговом органе в качестве налогоплательщика НПД.
Индивидуальный пенсионный коэффициент за периоды нахождения в добровольных правоотношениях  по обязательному пенсионному страхованию зависит от размера уплаченных взносов. 
Формы  заявлений и порядок их заполнения, а также подачи  в органы ПФР, утверждены приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31.05.2017 №м462 н.  
Например, чтобы заработать 1 коэффициент  в 2022 году нужно за каждый месяц заплатить 2869,2 рубля (или 34 430 рублей за год). 
Уплата страховых взносов самозанятыми  осуществляется за каждый год отдельно, не позднее 31 декабря текущего  календарного года. Если уплата  в текущем году  будет в размере меньше минимального, то в страховой стаж будет учтен  только тот период, за который взносы были уплачены из расчета  минимального размера.
Важно! Законодательством  не предусмотрена возможность уплаты страховых взносов за предыдущие периоды (годы) - в случае отсутствия уплаты в текущем году, данный год не будет учтен в страховой стаж.   
Таким образом, при наступлении пенсионного возраста и отсутствии  необходимого количества ИПК или стажа сразу недостающее их количество «приобрести» будет невозможно. Для учета будет приниматься  только  период пребывания в статусе лица, добровольно уплачивающего страховые  взносы и их сумма, рассчитанная по указанным выше правилам.
От чего зависит размер пенсии.
Важно работать официально и получать белую зарплату.
Помимо официального  трудоустройства, на размер пенсии по - прежнему, влияет  стаж до 2002 года.
Следует контролировать, как формируется пенсия. Делать  это можно  по выписке из лицевого счета, в которой отражена информация  о поступивших взносах на пенсию и периодах стажа. Выписка наглядно  демонстрирует  размер сформированной пенсии. Важно время от времени  проверять эту информацию. Если в выписке нет каких – то данных о периодах работы или есть ошибки, необходимо обратиться к работодателю, чтобы он исправил или дополнил сведения и представил корректную информацию в Пенсионный фонд.   
  



