Я вижу мир сердцем

Социальная защита инвалидов рассматривается государством как проблема первостепенной важности. Инвалид особо нуждается в обеспечении достойного качества жизни. Для инвалидов по зрению, по слуху, с нарушениями двигательных функций обеспечение физической и информационной доступности среды различается.
Для инвалидов с нарушениями опорно-двигательного аппарата необходимо создание доступных условий для самообслуживания и самопередвижения. Сегодня в нашем государстве много сделано для людей, имеющих ограничения в передвижении. Установлены пандусы, приобретены подъёмники для инвалидов-колясочников, но в плане создания доступной среды для незрячих, слабовидящих, для глухих и слабослышащих сделано не так много.
Всемирно известная слепоглухая американская писательница Эллен Келлер писала: «Слепые оторваны от предметов, глухие – от людей». 
Незрячий или слабовидящий человек встречается в своей жизни со многими трудностями, но большой проблемой для них является свободно войти в социальную среду. Невозможность самостоятельного перемещения в пространстве, посещения приоритетных объектов инфраструктуры без посторонней помощи, существенно затрудняет жизнь людей с инвалидностью по зрению. Для слепых важны не столько технические приспособления, сколько адекватная информация — вербальная, звуковая (ориентирующая, предупреждающая об опасности и др.)
Не слышащие люди на всех возрастных этапах жизни испытывают социальные проблемы в общении, в получении информации. Возникают проблемы во время общения со слышащими людьми при посещении медицинских, образовательных и других учреждений, культурно-массовых мероприятий. Всё это приводит к исключению глухих граждан из социальной, культурной жизни. Инвалидам по слуху важны технические приспособления для пользования объектами социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры. К примеру, здания должны быть оборудованы табло с бегущими строками с внесенной информацией об оказании услуг, для получения слабослышащим инвалидом услуги в учреждении должна быть установлена индукционная панель. 
В Степновском округе много сделано для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к учреждениям, организациям для получения услуги.
Реализованы мероприятия по адаптации официального сайта администрации Степновского муниципального округа в информационно-телеком-муникационной сети «Интернет».
Все школы округа оборудованы пандусами, во многих установлены таблички с названием учреждения и графиком работы учреждения, дублированное шрифтом Брайля для инвалидов по зрению. В муниципальных общеобразовательных учреждениях «Средняя общеобразовательная школа № 1 им. Н.Д. Терещенко» с.Иргаклы, «Средняя общеобразовательная школа № 10» с. Зеленая Роща установлены тактильные мнемосхемы для слабовидящих. 
Из 10 дошкольных учреждений пандусы имеются в 8. В 6 учреждениях установлены таблички с названием учреждения и графиком работы учреждения, дублированные шрифтом Брайля для инвалидов по зрению. Тактильные мнемосхемы для слабовидящих установлены в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, таких как «Детский сад № 3 «Чебурашка» с. Богдановка, и «Детский сад № 10 «Ручеек» с. Ольгино.
Работа по обеспечению доступности инвалидов проводится и в учреждениях культуры, функционирующих на территории Степновского округа. В 2018 году в рамках реализации подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан» такие учреждения как Центральный Дом культуры, Детская школа искусств, Межпоселенческая библиотека, оборудованы визуально-тактильной информацией, что важно для лиц, имеющих нарушения зрения. Проведена реконструкция пандуса, ступеней и крыльца в Детской библиотеке. Межпоселенческой библиотекой заключен договор с краевой библиотекой о предоставлении им книг со шрифтом Брайля.
Такие учреждения культуры как Центральный Дом культуры с. Степное, Дом культуры с. Иргаклы, филиал Дома культуры «Союз» с. Соломенское оборудованы визуально-тактильными средствами для слабовидящих, кроме этого обеспечивается допуск на объекты собаки-проводника.
Администрацией округа приобретена стационарная индукционная панель для слабослышащих «Исток», установленная в Спортивно-оздорови-тельном комплексе с. Степное.
В администрации округа, территориальных отделах администрации округа, структурных подразделениях администрации округа проведена работа по адаптации объектов для инвалидов, в частности установлены пандусы. В администрации округа, в управлении труда и социальной защиты населения ступени и периметр дверей выделены контрастной лентой для слабовидящих, тактильными предупреждающими выделены зоны перед дверями. 
В государственных учреждениях «Степновский центр социального обслуживания населения, «Центр занятости населения Степновского района», «Степновский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» обеспечена доступность объектов для инвалидов. Установлены пандусы, имеются гусеничные подъемники, ступени, перила, дверные проемы выделены контрастной лентой и тактильными предупреждающими. Установлены таблички с названиями учреждений, графиком работы, с дублированием шрифтом Брайля, а также кнопки вызова помощи. 
Работа по адаптации объектов и услуг проводится районной больницей. Поликлиника и стационарное отделение в с. Степное, участковые амбулатории в с. Иргаклы, с. Соломенское, с. Ольгино, фельдшерско - акушерские пункты с. Никольское оборудованы пандусами. Установлены кнопки вызова ответственного по предоставлению помощи инвалиду.
Объекты ПАО «Сбер» оборудованы пандусом, на стеклянных дверях имеется наклейка- круг контрастного цвета  для слабовидящих.
Степновским газовым участком проведена работа по обеспечению беспрепятственного доступа к предоставлению услуг для инвалидов. Приобретена и установлена кнопка вызова персонала, на выступающие части дорожки нанесена предупреждающая контрастная краска. На стеклянных дверях имеется контрастный круг для слабовидящих.
В 2021 году ФГУП «Почта России» оборудована входная группа в отделении, функционирующего в с. Степное. Установлен пандус, перила, перед дверью и ступенями установлена предупреждающая тактильная плитка. 
Такая же работа проводится собственниками торговых объектов. На сегодняшний день доступных, оборудованных пандусом 56,3%  торговых объектов. Визуальной информацией оборудовано 2,1 %.
Основная задача для инвалида в пользовании физической и информационной средой – научиться жить с инвалидностью, наша задача обеспечить доступность инвалидов к самостоятельной полноценной жизни. 
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