Профессор РАНХиГС о важности расширения и углубления познаний молодежи в области истории

В ходе всероссийского марафона «Пространство знаний», организованного российском обществом «Знание», Валерий Кравцов сказал: «Перед министерством стоит задача, чтобы школьники, студенты колледжей, студенты педагогических вузов получали качественное образование, были воспитаны, знали историю нашей страны, гордились нашей страной».
Напомним, с нового учебного года историю России в вузах будут изучать 144 академических часа — это на 36 часов больше, чем ранее. Минобрнауки утвердило соответствующий приказ.
Профессор кафедры правового обеспечения деятельности органов власти Северо-Кавказского института – филиала РАНХиГС Заурбек Кочесоков комментирует, что Россия имеет тысячелетнюю историю богатую славными страницами: «Российская цивилизация сочетает в себе черты западной и восточной цивилизации, занимая срединное пространство Азии и Европы. Сейчас мы замечаем попытки искажения ее истории, когда белое выдается за черное, положительное - за ложное». 
Профессор отмечает, что история – это наука, изучающая прошлое человеческого общества с целью понимания настоящего и тенденции развития в будущем. 
«Правду истории скрыть невозможно. Незаменима роль исторической науки как проводника в мир правды и справедливости. Возвращение истории России в школы и вузы, расширение и углубление познаний детей и молодежи в этой области правильный выбор министерства просвещения России», - профессор кафедры правового обеспечения детальности органов власти Северо-Кавказского института – филиала РАНХиГС Заурбек Кочесоков.




