О демографических процессах, происходящих в стране, рассказала эксперт РАНХиГС

Экспертное мнение декана факультета экономики, управления и права Северо-Кавказского института – филиала РАНХиГС Оксаны Ступниковой. 
Росстат представил данные, которые демонстрируют сокращение численности населения России более, чем на полмиллиона по сравнению с данными прошлого года. На 1 января 2023 г. население России составило 146,4 млн человек. 
Анализируя показатели рождаемости и смертности, можно констатировать, что падение численности обусловлено более высокими темпами смертности по сравнению с рождаемостью. Так, в 2022 г. родилось порядка 1,2 млн человек, а умерло – 1,7 млн человек. Но важно отметить, что показатели смертности в 2022 г. оказались ниже, чем в 2021 г. Так, если в 2021 г. естественная убыль составила 945 тыс. чел., в 2022 г. – 500 тыс. чел. 
Если посмотреть на динамику численности населения России с 2017 г., то можно отметить рост численности городского населения и сокращения сельского. Так, по сравнению с 2017 г. численность городского населения выросла на 0,6 млн. человек и составила 109,6 млн. чел., а сельского – сократилась на 0,9 млн. человек (36,7 млн чел.). 
Представленные данные получены с учетом показателей рождаемости, смертности и миграции в 2022 г. и при этом не учитывают показатели присоединенных в сентябре 2022 г. территорий (ЛНР, ДНР, Херсонская и Запорожская области). По предварительным оценкам, учет их в данных Росстата отразится в приросте населения в среднем на 2 млн. человек. Однако если принять во внимание устойчивое падение численности населения, эксперты полагают, что через несколько лет Россия вернется к тем же показателям. Аналогичная ситуация произошла после присоединения Крыма (изначальный рост численности населения нивелировался и вышел на прежний уровень уже через несколько лет). 
Точно оценить причины сокращения показателей численности населения можно будет позже, когда Росстат опубликует показатели не за 11 месяцев, а за год. Настораживает тот факт, что после переписи, которая была проведена в 2021 г., численность населения была увеличена в начале 2022 г. по сравнению с имеющимися данными почти на 1,5 млн человек. Это затрудняет определение реальных причин изменения показателей. Тем не менее, общая тенденция демонстрирует ежегодное сокращение численности населения России за счет повышения смертности. Рекордным стал 2021 г., когда на фоне падения рождаемости повысилась смертность из-за пандемии. 
Важно обратить внимание на то, что имеющиеся показатели 2022 г. сложно соотносить с предыдущими, особенно по миграции, что обусловлено предоставленной мигрантам возможности невыезда в 2021 г. и последующим их выездом в 2022 г., что и нашло отражение в статистике. Также в статданных не учтены прибывшие из Украины и получившие временную регистрацию беженцы. 
В целом, по оценкам демографов, данные показатели вполне ожидаемы и по прогнозам, существующие тенденции сохранятся и в 2023 г. Миграционные процессы серьёзным образом на показатели численности не повлияют, а рождаемость продолжит сокращаться из-за снижения количества женщин репродуктивного возраста. 
