
2



355003, г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 293, тел.: 35-58-10 (доп. 2116)
http://www.stavinvest.ru e-mail: press@stavinvest.ru



Более 100 мероприятий пройдет в рамках Всероссийской недели социального предпринимательства

С 20 по 28 июня состоится Неделя социального предпринимательства, учредителем которой выступило Министерство экономического развития Российской Федерации. Более 100 мероприятий по всей стране специально подготовлено для социального бизнеса.
Мероприятия пройдут в формате фестивалей, отраслевых дней, форумов, круглых столов, вебинаров. Некоторые активности будут транслироваться в онлайн-формате, что позволит всем желающим принять в них участие.
«В этом году впервые пройдет Неделя социального предпринимательства, приуроченная к профессиональному международному празднику 28 июня — Дню социального бизнеса. В рамках Недели социального предпринимательства под эгидой Минэкономразвития Российской Федерации пройдёт более 100 мероприятий в 65 регионах России. Это хорошая площадка для диалога между социальными предпринимателями, получателями их услуг, федеральными и региональными представителями государственной власти и профильных ведомств, директорами инфраструктуры поддержки предпринимательства и представителями некоммерческих организаций», — отметила заместитель министра экономического развития Российской Федерации Татьяна Илюшникова.
Стоит отметить, что для присвоения статуса социального предприятия субъектам малого и среднего предпринимательства необходимо обращаться в министерство экономического развития Ставропольского края. Наличие статуса социального предприятия дает возможность предпринимателям получать дополнительные меры государственной поддержки, в том числе, претендовать на конкурсной основе на получение финансовой поддержки в виде грантов.
Кроме того, центр «Мой бизнес», функционирующий на базе некоммерческой организации «Фонд поддержки предпринимательства в Ставропольском крае» на постоянной основе проводит круглые столы, семинары и тренинги по социальному предпринимательству, в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» #господдержкамсп, который инициировал Президент Российской Федерации и курирует заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Александр Валентинович Новак.
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