Итоги заседания территориальной трехсторонней комиссии
[bookmark: _GoBack]	24 мая 2023 года под руководством заместителя координатора территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально - трудовых отношений Степновского муниципального округа Ставропольского края, начальника  управления труда и социальной защиты населения администрации Степновского муниципального округа Ставропольского края Шарлай Т.И.  с участием заместителя председателя Территориального союза «Федерации профсоюзов» Ставропольского края Сидоренко Д.М. проведено заседание территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально -  трудовых отношений в Степновском муниципальном округе Ставропольского края (далее - комиссия).
 На заседании комиссии были рассмотрены актуальные вопросы: о профилактике ВИЧ/СПИДа на рабочих местах и недопущению дискриминации в трудовых коллективах лиц, живущих с ВИЧ - инфекцией в Ставропольском крае;  об организации мероприятий по оздоровлению, отдыху и занятости детей и подростков в летний период 2023 года на территории округа; о реализации мер по поддержке малого и среднего предпринимательства в округе; о состоянии  социального партнерства на территории округа по итогам 2022 года; о неформальной занятости на территории округа. 
Целью заседания явилось дальнейшее развитие эффективного взаимодействия сторон социального партнерства по реализации государственной политики в сфере трудовых отношений, оказании помощи по предотвращению и пресечению нарушений трудовых прав работников в организациях округа.
Участники заседания обменялись мнениями, приняли решения, в которых отражены основные задачи  по развитию социального партнерства на 2023 год.

