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Статьей 154 Жилищного кодекса Российской Федерации в структуру платы  за коммунальные услуги включена услуга «обращение с твердыми коммунальными отходами» (далее соответственно – «обращение с ТКО»).  Региональный оператор ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство» приступил к оказанию услуги «обращение с ТКО» на территории Степновского района с 01 января 2019 года. Тарифы на услугу «обращение с ТКО» по муниципальным образованиям утверждены Постановлением региональной тарифной комиссией №30/1 от 16.07.2018г. и действуют до 31 декабря 2018 года. Указанные тарифы зависят от вида жилого помещения, муниципального образования и численности населения в данном муниципальном образовании. 
В связи с изложенным граждане, являющиеся получателями компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее - компенсация на ЖКУ) в соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 17 сентября 2008 г. №145-п «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Ставропольском крае в денежной форме», имеют право на компенсацию расходов с учетом новой коммунальной услуги «обращение с ТКО».
Исключение составляют категории граждан, которым федеральным законодательством не предусмотрена компенсация расходов по оплате услуги «обращение с ТКО» (ветераны боевых действий, граждане, пострадавшие от воздействия радиационных катастроф).
Таким образом, право на компенсацию затрат по коммунальной услуге «обращение с ТКО» имеют граждане, заключившие в письменной форме договор с ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство».
С учетом изложенного при первичном обращении за предоставлением компенсации на ЖКУ (либо переосвидетельствовании в бюро МСЭ, изменении состава семьи,  изменении способа выплаты,  изменении набора жилищно-коммунальных услуг) к заявлению о назначении должны быть приложены сведения (документы) ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство», содержащие информацию о наличии (отсутствии) задолженности. Обращаем внимание, что компенсация расходов на услугу «обращение с ТКО» назначается с месяца, следующего за месяцем обращения.
По всем возникающим вопросам граждане могут обратиться в Управление труда и социальной защиты населения администрации Степновского муниципального округа по адресу: с.Степное, ул. Ленина, 46,  в приемные дни:  понедельник - пятница 800 до 1712, каждая первая и вторая суббота месяца – 800 до 1200, Телефон для справок: 3-12-91

