С 1 февраля 2023 года в силу вступил Указ Президента России от 27.12.2022 N 961 об ответных мерах на введение предельной стоимости российской нефти и нефтепродуктов.
Издательство «Коммерсантъ» в своём материале сообщает, что «согласно указу, запрещается продажа нефти, если в контрактах на их поставку прописан потолок цен. Экспорт нефти по потолку цен может производиться только по разрешению президента.
Указ действует до 1 июля 2023 года. Как говорится в документе, меры введены в связи с «недружественными и противоречащими международному праву» действиями США и их союзников, а также для защиты национальных интересов. Дату запрета на поставки нефтепродуктов определит правительство».
«Ответные меры России на потолок цен на нефть, вступившие в силу 1 февраля 2023 года, представляют собой инструмент стимулирования развития отечественной экономики. В качестве дополнительных мер были приняты инициативы по поддержке развития нефтеперерабатывающей промышленности. В соответствии с распоряжением Правительства Минэнерго России по согласованию с Минфином должно утвердить до 1 марта порядок мониторинга цен на российскую нефть, поставляемую на экспорт. Это позволит Правительству следить за тем, как российские нефтепродукты распространяются по всему миру, и принимать меры против картелей и монополий, что в свою очередь даст возможность отслеживать динамику цен на российскую нефть и принимать меры для долгосрочного экономического роста» - доцент кафедры государственного, муниципального управления и права Северо-Кавказского института – филиала РАНХиГС, кандидат экономических наук Вадим Романов.
