



                                      Уважаемые коллеги!
Министерство труда  и социальной защиты населения Ставропольского края  (далее - минсоцзащиты края) проводит мониторинг прогнозной потребности работодателей Ставропольского края  в кадрах на период  до 2031 года (далее - мониторинг).
[bookmark: _GoBack]Опрос работодателей и формирование прогноза  потребности  организаций края в кадрах на территории  Ставропольского края  осуществляется  через личный кабинет работодателя в рамках отчета о кадровом составе.
В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации  по итогам расширенного заседания Государственного Совета Российской Федерации  от 21 сентября 2023 г. № Пр- 2192 ГС и во исполнение Порядка установления организациям, осуществляющим образовательную  деятельность на территории Ставропольского края , контрольных   цифр приема по профессиям, специальностям и направлениям подготовки и (или) укрупненным  группам профессий, специальностей и направлений подготовки для обучения по образовательным программам среднего  профессионального и высшего образования, а также по группам научных специальностей и (или) научным специальностям для обучения  по программам подготовки научных и научно- педагогических кадров в аспирантуре, утвержденного постановлением Правительства Ставропольского края от 04 сентября 2023 г. № 526-п необходимо разработать прогноз потребности Ставропольского края  в квалифицированных кадров на долгосрочную перспективу (7 лет).
Прошу  исполнить контрольное задание до 1 апреля 2024 года с предоставлением информации  на личный электронный адрес специалиста управления труда Сластен С.И. (31-2-91).




