Доцент РАНХиГС: Сельскохозяйственные предприятия Ставропольского края играют значимую роль в развитии агропромышленного сектора страны

В послании Федеральному собранию Президент РФ Владимир Путин обозначил основные направления социально-экономической политики государства и отметил положительную динамику во многих отраслях народного хозяйства.
«20 февраля на официальном сайте Росстата была представлена первая оценка ВВП за предшествующий год. Несмотря на введенные санкционные ограничения, снижение ВВП оказалось намного ниже прогнозируемого – всего 2,1%. При этом в части отраслей зафиксирован рост индекса физического объема добавленной стоимости. Это, в том числе, и высокотехнологичные отрасли. Так, оборот IT-компаний существенно вырос по сравнению с 2021 годом. Предпринимаемые Правительством меры позволили снизить зависимость от импортных цифровых технологий и обеспечить развитие цифровой инфраструктуры экономики.
Еще одна отрасль, в которой отмечается рост индекса физического объема добавленной стоимости – это сельское хозяйство. В частности, прирост продукции агропромышленного комплекса в 2022 году составил 10,2%. Активными темпами развиваются крестьянские (фермерские) хозяйства – более 20% прироста производства сельскохозяйственной продукции.  Немаловажную роль играют меры поддержки агропромышленного комплекса: льготоное кредитование, компенсация части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию объектов АПК, компенсация затрат на приобретение семян и другие.
Сельскохозяйственные предприятия Ставропольского края играют значимую роль в развитии агропромышленного сектора страны. Край по размеру посевных площадей занимает лидирующие позиции. Доля крестьянских (фермерских) хозяйств составляет 24,1% и превышает среднее значение по РФ. В регионе активно использую инструменты поддержки АПК, а также разработывают краевые программы стимулирования сельхозотрасли.
В 2022 впервые за последние годы вырос индекс предпринимательской уверенности – значение показателя колебалось в пределах от -7% до -13%. Данные показатель отражает деловую активность организаций в сфере строительства. Прирост ввода в действие общей площади жилых домов на 1000 человек населения за последние пять лет составил около 17,6%», - рассказала доцент кафедры экономики и финансового права Северо-Кавказского института – филиала РАНХиГС Елена Акопян.
