С января 2019 года на территории Ставропольского края осуществляется реализация мероприятий регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей на территории Ставропольского края (далее – региональный проект), разработанного в рамках национального проекта «Демография» и в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года.
Региональный проект направлен на внедрение к 2024 году механизма финансовой поддержки семей при рождении детей, создание благоприятных условий изменения материального положения граждан в связи с рождением детей.
Одной из целей регионального проекта является назначение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка
Нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы назначения и выплаты ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка:
- Федеральный закон от 28 декабря 2017 года № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей»;
- Порядок осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и (или) второго ребенка, обращения за назначением указанных выплат, а также перечня документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка от 29 декабря 2017 года № 889н;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 04 февраля 2019 года № 55н  «Об утверждении административного регламента по предоставлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации государственной услуги в сфере переданных полномочий Российской Федерации по назначению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.
Категории граждан, имеющие право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка (далее – ежемесячная выплата):
- женщина, родившая (усыновившая) первого ребенка, являющаяся гражданкой Российской Федерации, постоянно проживающая на территории Российской Федерации, в случае если ребенок (родной, усыновленный) рожден начиная с 1 января 2018 года, является гражданином Российской Федерации и если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Ставропольском крае за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением ежемесячной выплаты (в 2022 году составляет 27310,00 руб. на человека в семье);
- отец (усыновитель) либо опекун ребенка, являющийся гражданином Российской Федерации, постоянно проживающий на территории Российской Федерации, в случае смерти женщины, отца (усыновителя), объявления их умершими, лишения их родительских прав или в случае отмены усыновления ребенка.
Документы, необходимые для назначения и выплаты ежемесячной выплаты:
Для назначения ежемесячной выплаты заявителем по месту жительства (месту пребывания) или по месту фактического проживания в орган социальной защиты населения или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ) подается заявление и следующие документы:
1. Свидетельство о рождении ребенка.
2. Документы, подтверждающие принадлежность к гражданству Российской Федерации заявителя и ребенка.
3. Сведения о доходах семьи: справка с места работы (службы, учебы) либо иной документ, подтверждающий доход каждого члена семьи, сведения о получении пособия по временной нетрудоспособности, сведения о ежемесячных страховых выплатах по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваниях.
Среднедушевой доход семьи при назначении ежемесячной выплаты рассчитывается исходя из суммы доходов членов семьи за последние 12 календарных месяцев (в том числе в случае представления сведений о доходах семьи за период менее 12 календарных месяцев), путем деления одной двенадцатой суммы доходов всех членов семьи за расчетный период на число членов семьи. Отсчет указанного двенадцатимесячного периода начинается за шесть месяцев до даты подачи заявления о назначении ежемесячной выплаты.
4. Документы, подтверждающие реквизиты счета в кредитной организации, открытого на заявителя.
[bookmark: _GoBack]Размер ежемесячной выплаты для граждан, обратившихся за ее назначением в 2022 году, с 01.062022 г. составляет 12152,00 руб.
Ежемесячная выплата назначается до достижение ребенком возраста одного года. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребенком возраста двух лет, а затем на срок до достижения им возраста трех лет и представляет документы (копии документов, сведения), необходимые для ее назначения. Ежемесячная выплата осуществляется:
- со дня рождения ребенка, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка;
- в остальных случаях ежемесячная выплата осуществляется со дня обращения за ее назначением.
По всем вопросам назначения и выплаты, граждане могут обратиться в  управление труда и социальной защиты населения администрации Степновского муниципального округа по адресу: с. Степное, ул. Ленина, 46, с заявлением и пакетом документов в УТСЗН по телефону: 8 (86563) 3-10-50

