Спешите делать добро

Жителям нашего округа давно знаком этот призыв: Спешите делать добро!
Вот уже 33 раз в Ставропольском крае проводится широкомасштабный благотворительный марафон, направленный на оказание помощи детям – сиротам, детям с ограниченными возможностями, многодетным и неполным семьям, семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, пострадавшим в результате стихийных бедствий, тяжело больным детям, нуждающимся в дорогостоящем лечении в ведущих медицинских центрах России, ближнего и дальнего зарубежья, семьям участников специальной военной операции на Украине. 
Каждый год наши жители находят возможность помочь тем, кому на сегодня труднее, кому требуется срочная помощь, кто оказался в беде. 
И сейчас мы обращаемся к вам, к жителям Степновского района: примите участие в благотворительной акции, проявить доброту и милосердие, найдите возможность помочь семьям с детьми.
Финансовые средства в виде благотворительных пожертвований, с пометкой «краевой благотворительный марафон», «Степновский округ» перечислять на расчетный счет 40703810100000000135, БИК 040702760, к\с 30101810500000000760, ИНН 2636002134, КПП 263601001 Ставропольского краевого отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» в публичном акционерном обществе инвестиционно - коммерческом промышленно – строительном банке «Ставрополье». Не забудьте в квитанции указать название округа.
Убедительная просьба прислать копию чека для учета на электронную почту  stepnoe_sobes@mail.ru.
По вопросам обращаться в управление труда и социальной защиты населения администрации Степновского муниципального округа Ставропольского края по телефонам 31-0-68, 31-2-70 или по электронной почте  stepnoe_sobes@mail.ru.

