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[bookmark: _GoBack]На Ставрополье продлили программы льготных микрозаймов «V поддержку» и «ZA наших»

В 2024 году в Ставропольском крае продолжат своё действие краевые программы льготных микрозаймов для участников специальной военной операции (далее – СВО), членов их семей и бизнеса, работающего на нужды СВО, которые реализуются на базе некоммерческой организации микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» (далее – Фонд микрофинансирования).
«В 2023 году наш Фонд микрофинансирования разработал две новые программы льготных микрозаймов для военнослужащих, их родственников, а также предпринимателей, работающих на нужды СВО. В этом году программы будут продолжены.
Поручил Фонду микрофинансирования Ставрополья максимально упростить процедуру подготовки документов для получения услуги.
В прошлом году льготные микрозаймы выдали на сумму 6,5 млн. рублей. Среди воспользовавшихся возможностью предприниматель, который запустил производство беспилотников», – сообщил министр экономического развития Ставропольского края Денис Полюбин.
Фонд микрофинансирования предоставляет субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП), а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – физические лица, применяющие специальный налоговый режим), являющимся демобилизованными участниками СВО микрозайм «Za наших» по сниженной ставке 5 процентов годовых в размере до 1,0 млн. рублей сроком до 3 лет. 
Кроме того, Фонд микрофинансирования предоставляет субъектам МСП, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговой режим, оказывающим поддержку Вооружённым силам Российской Федерации  (далее – ВС РФ), осуществляющим деятельность, направленную на производство и/или реализацию товаров, работ, услуг ВС РФ микрозайм «V поддержку» по сниженной ставке 5 процентов годовых в размере до 5,0 млн. рублей сроком до 2 лет.  
В Ставропольском крае также действуют программы поддержки предпринимателей на базе Центра «Мой бизнес», действующего в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» #господдержкамсп.
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