Новые правила для парковки автомобилей инвалидов 
с 1 марта 2023 года

В управление труда и социальной защиты населения администрации Степновского муниципального округа обратились граждане, имеющие инвалидность, с вопросами, какие новшества на законодательном уровне произошли в реализации инвалидами права на бесплатное парковочное место, и способе получения знака «инвалид», в связи, с чем даем разъяснения.
В соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» на всех парковках общего пользования, в том числе около объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (жилых, общественных и производственных зданий, строений и сооружений, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), мест отдыха, выделяется не менее 10 процентов мест (но не менее одного места) для бесплатной парковки транспортных средств, управляемых инвалидами I, II групп, и транспортных средств, перевозящих таких инвалидов и (или) детей-инвалидов. Инвалиды III группы и лица, которые их перевозят, вправе парковаться на таких местах лишь при условии наличия у инвалида нарушений опорно-двигательного аппарата. 
Правило парковки для инвалидов распространяется не только на автомобили, но и на мотоциклы и мотоколяски.
Чтобы пользоваться выделенными парковочными местами, необходимо внести сведения о транспортном средстве в Федеральный реестр инвалидов (ФРИ), указав номер, марку и модель автомобиля, на котором планируется поездка. Заявление инвалида (его законного или уполномоченного представителя) можно подать через информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) или сайте самого Федерального реестра инвалидов.
В федеральном реестре инвалидов размещаются сведения в отношении одного транспортного средства, управляемого инвалидом, или одного транспортного средства, перевозящего инвалида и (или) ребенка-инвалида, при этом оператор обеспечивает возможность их изменения. Внести изменения в информацию о машине можно в любое время, на это уйдёт не более 15 минут.
На указанных транспортных средствах должен быть установлен опознавательный знак «инвалид». Знак «инвалид» можно установить на лобовом или заднем стекле автомобиля. При этом знак не должен препятствовать обзору и в целом отвечать всем требованиям безопасности для транспортных средств. В противном случае есть риск получить штраф. Ранее знак «инвалид» выдавался бюро медико-социальной экспертизы (БМСЭ). Сейчас знак можно купить в магазине или распечатать с интернета. Правительством указано, каким должен быть актуальный вид знака: форма квадратная, размером 150×150 мм. Основное поле ярко-желтого цвета с изображенной на нем фигурой человека в инвалидной коляске, выполненной в черном цвете.
Занимая специальное парковочное место, вы обязаны иметь при себе документы, подтверждающие вашу инвалидность или инвалидность пассажира. Документы может потребовать для проверки сотрудник ГИБДД (п. 2.1.1 ПДД). Не пренебрегайте этими правилами. 
Для водителей, незаконно занимающих на парковках места, выделенные для стоянки транспортных средств инвалидов, а также для должностных и юридических лиц, не предусматривающих при создании парковок выделение на них установленного законодательством количества мест для стоянки транспортных средств инвалидов предусмотрена ответственность.
Так, статьями 5.43 и 12.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение правил остановки или стоянки транспортных средств в местах, отведенных для остановки или стоянки транспортных средств инвалидов, для водителей предусмотрена ответственность в виде административного штрафа в размере 5000 рублей, при этом транспортное средство нарушителя задерживается (эвакуируется), а за нарушение требований законодательства, предусматривающих выделение на автомобильных стоянках мест для специальных автотранспортных средств инвалидов, для должностных лиц предусмотрен административный штраф в размере от 3000 до 5000 рублей, а для юридических лиц – от 30000 до 50000 рублей.
Кроме того, статьями 12.4 и 12.5 Кодекса установлена административная ответственность за незаконную установку на транспортном средстве опознавательного знака «инвалид», а также за управление транспортным средством, на котором незаконно установлен данный опознавательный знак - сумма штрафа за это нарушение составляет 5000 рублей, а незаконно установленные опознавательные знаки подлежат конфискации.
С 1 марта 2023 года в Правила дорожного движения (ПДД) были внесены некоторые изменения, касающиеся оформления парковочных мест для людей с инвалидностью. В частности, появился новый дорожный знак, обозначающий парковку для инвалидов. На синем знаке изображена белая буква «P», означающая парковку, а в нижнем правом углу размещено изображение человека в инвалидной коляске. Это новый дорожный знак 6.4.17д «Парковка для инвалидов».
Еще одно нововведение - визуальное разделение зон платной и бесплатной парковки. Теперь зоны платной парковки будут обозначаться синими линиями, а бесплатной - белыми. Такая разметка поможет автолюбителям быстрее ориентироваться при выборе парковочного места.
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