О мерах работы с неформальной занятостью на территории Степновского муниципального округа Ставропольского округа

	Чтобы изменить ситуацию по снижению неформальной занятости населения  на территории Степновского муниципального округа Ставропольского края (далее - округ), рабочей группой по снижению неформальной занятости проводится информационно - разъяснительная работа.
	Ситуация, когда тысячи работников  на предприятиях малого бизнеса трудятся без официального трудоустройства, по - прежнему остается острой. Это негативно  сказывается и на самих работниках, и на местных бюджетах. Люди не имеют  никаких законных социальных гарантий, в случае травм и болезней остаются без больничных и других выплат, в пенсионный фонд также не поступают никакие  взносы, а значит  люди останутся без пенсий. В то же самое время по причине  недобросовестности  руководителей предприятий, которые недоплачивают налоги в бюджет, на территории не хватает средств на развитие социальной сферы.
	Чтобы избежать ситуации, в округе идет работа по разным направлениям. Продолжается разъяснительная работа как с работодателями, так и с работниками - о необходимости оформления трудовых отношений. Эта работа ведется  в средствах, на дот.  В 2023 году  более 60 хозяйствующих субъектов направлены информационные письма о мерах ответственности  за нарушение трудового законодательства. Проводятся  заседания межведомственной комиссии  с работодателями  о негативных последствиях нелегальной  занятости и с гражданами.
	Ежеквартально на заседания комиссии приглашаются руководители предприятий, которые допускают задолженность по налогам и страховым взносам, платят сотрудникам зарплату ниже минимальной заработной платы, чаще всего, это говорит  о том, что основной заработок люди получают в конвертах. Такая работа дает  зримый результат: в бюджет поступают дополнительные средства в виде налогов, у работников увеличивается «белая» зарплата.
	Факты, когда работники трудятся на предприятиях без оформления трудового договора, выявляет Государственная инспекция труда в Ставропольском крае.
[bookmark: _GoBack]В исполнение поручения  Президента Российской Федерации от 29.08.2021 № Пр-1571 (пункт 2) о принятии  мер по снижению уровня неформальной занятости и легализации трудовых отношений  в субъектах Российской Федерации, Государственная инспекция труда в Ставропольском крае взаимодействуя с Правительством Ставропольского края, действующим  на основании плана мероприятий теневой занятости на территории края на период  2022-2024 годы, утвержденным 12.01.2022 года, принимает меры по снижению  уровня  неформальной занятости и легализации трудовых отношений путем незамедлительного принятия решений о проведении контрольно - надзорных мероприятий  по информации администраций округов о работодателях, осуществляющих предпринимательскую деятельность и имеющих признаки неформальной занятости. 
	В 1 квартале 2022 года  Государственной инспекцией труда  в Ставропольском крае  проведено 25 контрольно - надзорных  мероприятий в сфере легализации трудовых отношений. Работодателям  выданы предписания о заключении 42 трудовых договоров, ранее не заключенных в нарушение трудового законодательства. Вся информация, полученная при проведении  мероприятий, передается в управление Федеральной налоговой службы по Ставропольскому краю.
Работодатели, у которых работники работают без заключения трудовых договор в письменной форме, несут ответственность по ч.1 ст.67  Трудового кодекса Российской Федерации.   
















