Доцент РАНХиГС:  Спрос на получение высшего образования поспособствовал проработке вопроса льготного кредитования

По поручению Президента РФ Владимира Путина в ближайшие годы планомерно производится увеличение числа бюджетных мест в вузах страны. Так, в 2023/2024 учебном году прирост числа бюджетных мест составит около 0,4% от предыдущего учебного года. 
Ответственный секретарь приемной комиссии Северо-Кавказского института – филиала РАНХиГС Елена Акопян отмечает: «Особое внимание уделяется повышению доступности получения высшего образования в регионах. В совокупности с реализацией программ по содействию трудоустройству выпускников, инициируемых региональными и муниципальными органами власти, меры Правительства РФ позволяют наращивать кадровый потенциал на местах и обеспечивать региональные рынки труда необходимыми высококвалифицированными трудовыми ресурсами».
Однако, эксперт обращает внимание, что, несмотря на увеличение числа бюджетных мест, конкуренция за них довольно высокая и часть абитуриентов получает образование по договорам об оказании платных образовательных услуг. 
«С учетом дифференциации доходов населения и сложности совмещения получения образования и осуществления трудовой деятельности (особенно актуально для студентов очной формы обучения) не все абитуриенты могут позволить себе оплачивать свое образование», - ответственный секретарь приемной комиссии Елена Акопян.
Стоимость обучения на очной форме варьируется от нескольких десятков до нескольких сотен тысяч рублей.
Больше всего студентов на коммерческое обучение последние два года подряд принимает Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. В 2022 году вуз зачислил более 5 тысяч человек по договорам об оказании платных образовательных услуг.
«Такой спрос на получение высшего образования, в том числе на платной основе, привел к необходимости проработки вопроса льготного кредитования. Программа по выдаче образовательного кредита с господдержкой – предлагает инструмент, позволяющий получить высшее образование и оплачивать большую часть стоимости обучения в будущем по окончании вуза. Гибкие условия кредитования предполагают возможность оплаты любого периода учебы, наличие «льготного периода», возможность досрочного погашения кредита без комиссии. Для получения кредита не требуется обеспечения. И самое главное – это фиксированная ставка 3 процента годовых (остальные проценты оплатит государство)», - рассказала Елена Акопян.
Отметим, что в 2022 году Северо-Кавказский институт-филиал РАНХиГС осуществлял взаимодействие с представителями Сбербанка на предмет оказания консультационной помощи по вопросу получения образовательного кредита и часть абитуриентов воспользовалась данным инструментом для оплаты своего образования (3% от числа поступивших на очную форму обучения).
