О ходе реализации  плана мероприятий по снижению уровня теневой  занятости и легализации трудовых отношений на территории  Степновского муниципального округа Ставропольского края на 2022-2024 годы за  2022 год


На территории Степновского муниципального округа Ставропольского края в течение 2022 года  проводится информационно - разъяснительная работа по легализации трудовых отношений и снижению неформальной занятости в соответствии с Планом мероприятий, утвержденным заместителем председателя Правительства Ставропольского края Дубровиным Сергеем Васильевичем.
Министерством  Ставропольского края в Комплексе мер по восстановлению численности занятого  населения Ставропольского края, утвержденного распоряжением Правительства Ставропольского края  от 11 марта 2021 года № 73- рп утвержден один показатель в количестве 25,0 тыс. рублей. 
По состоянию на 01.12. 2022 года легализовано 110 граждан, находивщихся в неформальных трудовых отношениях, в том числе 58 работников с которыми заключены трудовые договоры, 34 гражданина, которые зарегистрировались в качестве индивидуального предпринимателя, 15 граждан, зарегистрированные как самозанятые,  3 гражданина,  которые зарегистрировались в качестве крестьянско - фермерских хозяйств.
Министерством труда рекомендовано больше готовить  информационных мероприятий  (статьи, листовки, баннеры, электронные рассылки,  размещение на сайтах ). Информируем участников районных дней охраны труда,  на заседаниях комиссий, в проведении информационных рейдов.  На заседаниях территориальной трехсторонней комиссии  данный вопрос озвучивается  по рекомендации министерства труда.  Запущены два ролика по легализации трудовых отношений и  снижению неформальной занятости, которые  2 раза в неделю озвучивают специалисты  культурно- досуговых центров (с.Иргаклы, с.Варениковское). 
	В соответствии с реализацией письма министра труда  Ставропольского края управлением труда осуществляется выполнение мониторинга задолженности по заработной плате в организациях всех форм  собственности, в том числе в организациях, функции и полномочия  учредителя в которых осуществляют органы местного самоуправления. В течение 2022 года обращений от работников на телефон «горячей» линии  о наличии задолженности или о несвоевременной выплате заработной платы не поступало.
	Управление труда информацию по мониторингу заработной платы  предоставляет  в Прокуратуру Степновского района Ставропольского края, в межмуниципальное представительство Федерации профсоюзов с центром в г. Зеленокумск. 
	На заседании территориальной комиссии, состоявшейся 25 октября 2022 года, сторонами комиссии утверждено решение «О действиях  сторон по повышению уровня заработной платы на территории Степновского муниципального округа Ставропольского края» , где стороне работодателей  рекомендовано осуществлять контроль за обеспечением выплаты минимальной заработной платы работникам, полностью отработавшим норму рабочего времени в нормальных  условиях и выполнившим норму труда, относительно величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Ставропольском крае, установленной на соответствующий год с учетом правовой позиции Конституционного  Суда Российской Федерации  в 2022 году -1,34 прожиточного минимума трудоспособного населения Ставропольского края, с 01.07.2022 года - в сумме 18298 рублей.
	Управлением труда подготовлено информационное письмо работодателям, осуществляющим свою деятельность на территории Степновского муниципального округа Ставропольского края,  и направлено на электронные адреса работодателям округа на официальный  сайт администрации.
	В газете «Степновские Вести» за № 86 от 22 ноября 2022 года опубликована  статья «Минимальный размер оплаты труда», с напоминанием работодателям, составляющий реальный сектор экономики о выплате заработной платы работникам в размере 18298 рублей. 
	По состоянию на 01.12.2022 года  10 работодателей прислали ответ о проведении работы по повышению заработной платы (СПК колхоз «Иргаклинский», СПК  племзавод «Восток», ИП Скребцов С.Н., ИН Кравченко Ю.П., ИП Любезных С.П., ИП Любезных Е.С., ИП Шадяк А.А., ИП Жигалкин В.В., ИП Жигалкин А.В., ИП Майстренко О.А.). Остальные работодатели информацию не предоставили.
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